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A jövő század.
A tizenkilenczedik század vége a küszö­

bön van. A huszadik század dereng már 
az emberiség láthatárán.

A ki érez és gondolkodik, a kinek szive 
nem fásult el, és agyában nem merevedett 
meg az emberi öntudat, lehetetlen, hogy 
egykedvűen nézné azt, hogy már-már el­
ragadja az időnek áradatja azt a századot, 
a melyben született, a melyben élt, a mely­
ben remélt, s a melyben talán sokszor 
csalódott; azt, a melyben szeretett és a 
melyben talán eltemette azokat, kik hozzá 
legközelebb álltak; azt, a melyből öröm 
sugárzik vagy talán búbánat sütétlik feléje.

Minden, a mi életünkben történt, min­
den, a mi az élethez kötött, jó és rossz, 
áldás és átok, a múlt században lesznek 
rövid néhány óra lefolyása után.

Álljunk meg életünk utján ezen ünnepé­
lyes pillanatban és gondolkozzunk.

Mint embernek, kinek-kinek lelkiismereté­
vel — a mely az istenítélet elöérzete a 
földön — kell majd végezni, mikor az uj 
század első napja fölkel. Sokan nem fog­
ják kérdőre vonni lenmagokat e napon, 
hogy megfeleltek-e annak, a mit tőlük sa­
ját lelkűk követelhetett volna. Én ezeket 
nem fogom irigyleni: mert az eliásultság a 
szellemi enyészet elöárnyéka, ha van ilyen 
enyészet.

Mint hazafiaknak meg fog kelleni felelnünk 
arra a kérdésre, hogy megteltük-e hazánk 
iránt mindazt, a mit mint honfiaknak tennünk 
kellett volna ? Szeretném, ha sokan éreznék 
az uj század virradásánál azt az érzést, azt 
a hangulatot, hogy mint jobb emberek és 
jobb hazafiak gyanánt kellene, hogy belép­
jenek az uj század küszöbén, mint a mi­
lyenek voltak a múló században.

De mit ábrándozom! Sokan vigadva, 
többen mély álomba merülve fognak bele­
zökkenni az uj századba, egész öntudatla­
nul. Mert minden halad, csak egy nem: 
az emberi ielkiismeret. Ez talán előbb állt 
az ókorban, mint a bogy most áll.

Mi magyarok közérzületünkben meglehe­
tős következetesek vagyunk a század vé­
gén ahhoz, a milyenek voltunk elején.

Akkor egy diadalmas hatalom fegyveré­
nek éléről ajánlotta fel nekünk a független­
séget. Most a sors keze nyújtja felénk, egy 
teljesen összezilálódoti, és elemeire feloszló 
Ausztria teréről.

Akkor sem kellett az országnak függet­
lensége, és most sem kell ez; legalább az 
ország többségének nem kell.

De arra büszkék lehetünk, hogy e szá­
zadban született újra hazánk, és a kilencz- 
százötven éves nemzet megifjodva, életerő­
sen lépett uj életutjára. Azelőtt nem tör­
ték meg a szenvedések; de fájdalom azóta 
megpuhitotta az alkudozásnak szelleme s 
az önérdek árja, a mely mindent lassan- 
lassan, nesztelenül morzsolt, aláásott!

Vájjon mit mondana a látnok, ha elöre- 
vetné a küszöbön levő század végére vizs­
gáló tekintetét?

Valószínűleg nagy társadalmi felfordu­
lást látna ott, a mely az emberiség életé­
nek csendes fejlődését megakasztja; és gá­
tat vet még a tudomány haladásának is.

Látná talán a szabadság tultengését és 
álcsapását a szabadosságba, és látná az 
emberiség testének görcsös megrendülését ; 
és azután látná talán egyeseknek kiemelke­
dését, s az ókor tiranusainak a huszadik 
századhoz alkalmazott újbóli fellépései.

A múló század a nemzetek tömörülésé­
nek s a nemzetiségek felébredésének szá­
zada volt. De ez is múlandó, mint minden 
a mi emberi ; s talán a jövő század má­
sodik felében már azok az eszmék fognak 
diadalmaskodni, a melyeket ma is hallunk 
(és én szivszorongva hallok) emlegetni, 
hogy nincs haza, mert az embernek az egész 
világ a hazája.

De addig még sok idő fog elmúlni, s 
ezt az időt bárcsak felhasználnánk arra, 
hogy azt a földet, melyet őseink a mi ha­
zánkká tettek, megszerezzük újra és biz­
tosítsuk teljesen nemzetünk számára; és 
hoay megszerettessük mindazok által, kiket 
jó és balsorsban egyesített a múlt, és 
most is egyesit a jelen.

Erre az édes hazára hozzon áldást a 
jövő század!

Kossuth Ferencs.

Budapest, tleczember 29.
A héxri ivásúvhe! t/i választás. Kezdivásár- 

helytt a tegnapi képviselőválasztás a független- 
cégi páit győzelmével végződött; a kormánypárti 
Béldi Tivadarral szemben a függetlenségi és 48-as 
Molnár Józsiás állott szemben és bár a kormány­
párt a legnagyobb erőlködést fejlelte is ki, mégis 
Molnár Józsiás győzött, fiéidi í ivadar ö98, Molnár 
980 szavazatot kapott, úgy. hogy tehát a függet­
lenségi párt 191 szótöbbséggel győzött. A kerü­
letben ez az eredmény nagy örömet keltett.

De nagy ölömet kelt bennünk is és nagy örö­
met kelt bizonyára az egész ország függetlenségi 
közönségében.

Molnár Józsiás. a ki utoljára mint az Irányi 
Dániel elnöklete alatt volt függetlenségi és 4ti-as

párt tagja válaszhatóit be a képviselőházba, Török 
Gyula és Dunes Márton után immár a harmadik 
kerületben juttatja újra diadalra a függetlenségi 
eszméket. Annál jellemzőbb és örvendetesebb kü^ 
rülmény ez, mert mig a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt eszméi annyira hódítanak s közjogi 
elveink annyira áthatják a választó közönséget, 
hogy a legutóbbi időszaki választások alatt há­
rom kerületet szerzett vissza a függetlenségi párt. 
addig épen ellenkezőleg — a néppárt két kerüle­
tet vesztett.

Semmi sem bizonyíthatja ennél hathatósabban 
azt, hogy a függetlenségi párt a legjobb remé­
nyekkel indulhat az általános választásoknak, va­
lamint azt is, hogy a néppárti apostolok a most 
lefolyt országgyűlési rziklu- alatt sem tudtak tért 
hódítani.

Hiába való volt a hamis ezégér, a párt lendm- 
cziúzus elkeresztelése, a magyar népnek ma sem 
kell a néppárt, mert a magyar nép ma is a füg­
getlenségi pártot vallja a pártjának.

Fejérváry utóda. Néhány nappal ezelőtt 
már megírtuk, hogy báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter magas kora miatt még akkor 
sem fog többé visszatérni hivatalába, ha a mos­
tani súlyos betegségéből fel is gyógyul, s hogy 
— hir szerint — az utóda Jekelfalussy altábor­
nagy lesz, a ki a közös hadügyminisztériumhoz 
van beosztva szolgálatlételre. Ma azonban jól be­
avatott forrásból azt az értesülést nyertük, hogy 
Fejérváry utóda nem Jekelfalussy lesz, hanem LoUa 
Kálmán altábornagy, József föherczeg adlátusa. 
Bolla udvari körökben nagyon kedvelt katona, de 
tiszttársai körében meglehetősen népszerűtlen s a 
tisztek élőt:, sem mint bajtárs, sem mint felebb- 
való nem valami rokonszenves, mert mint a tábornoki 
kar egyik legszigorúbb tagja ismeretes. Legutóbb 
Miklós Dániel ezredes hadbíró szcnzácziús ön­
gyilkossága alkalmából említették a nevét. 1 agadha- 
tallan, hogy a honvédség körül szerzett már ma­
gának érdemeket, főleg abban az állásúban, melyet 
József lőherczeg oldalán elfoglalt, valamint az is, 
hogy a legképzettebb katonáink k őzül való.

Az Igazaágügymlnlszter és a választások, plósz 
Sándor igazságügyminiszter napokban a kővetkező 
rendelőid adta ti:

A közeledő országgyűlési képviselőválasztások altal­
kalmából indíttatva érzem magamat a bírákat, kir. 
ügyészeket és bírósági hivatalnokokat egyik hivatali elő­
dömnek 1884. évi május hó 22-én 1481. I. M. E. szám 
alatt kibocsátott ama körrendeletére emlékeztetni, mely 
szerint politikai jogaik gyakorlatában szabadon követhe­
tik szavazatukkal meggyőződésüket, de másrészről össze­
férhetetlen volna budi és hivatalos állásukkal s tör­
vénybe, jelesen az 1869. évi IV. türvényezikk 11. Sába, 
illetőleg most már 1891. évi X\ II. t.-cz. 39. íf-ába 
is ütköznék, ha akár politikai véleményük, akár képvi­
selőjelöltjük mellett korteskedést űznének, vagy ily i zéi­
ből nyilvános helyeken és gyülekezetekben fölszólalná­
nak. Sulvos felelősségnek tenné ki magát még különö­
sen az a bíró, kir. ügyész és bírósági hivatalnok is, a 
ki hivatalos állását felhasználva, pártfele, vagy az ö 
pártjára terűnek részére hivatalos állásától függő bár­
mily előnyt helyezne kdatasba, vagy az ellenpártiak 
állásától függő hátránynyal fenyegetne. Egyébiránt re­
mélem, hogy nem is fog e tekintetben eset előfordulni 
arra, hogy’ megtorló intézkedéshez nyúlni kénytelen 
legyek.

Ez a rendelet is megerősíteni látszik azt a politikai 
körükben elterjedt hirt, hogy az általános választások

májusban, vagy legkésőbb június elején lesznek. Hogy 
őszszel legyenek, azt már csak azért se tartják valószí­
nűnek, mert űszszel lesznek országszerte a vármegyei 
tisztújító gyűlések is és nem tehető föl, hogy a kormány 
az országot egymásután akarja kitenni a képviselőválasz­
tások és a tisztujitások izgalmainak.

A 14. §, működésben. A «Wiener Ztg.a holnapi 
száma hat császári rendeletet közöl: Az 1901. év első 
felére szóló költségvetési provizóriumról, a Irische és 
Mugliára vonatkozólag 1895-ben kiadott adó- és illeték­
mentességi törvény hatályának megh ossz ab bitás .írói, 
valamint az 1893. évi törvénynyel a kereskedelmi ten­
gerészeti hajóknak adott adómentesség meghosszabbításá­
ról, a beruházási alapnak 1901. évre való állami dotá- 
cziójáról és a dunagőzhajózási társaságnak az 1901. év­
ben való állami segélyezéséről.

Közéletünk.
Q Az Amerikába való kivándorlás rég idő óta foglal­

koztatja hatóságainkat.
Érezzük a nagy nemzeti veszedelmet, mely ebből szár­

mazik. De csodálatosképen most már odaát Amerikában 
is veszedelemnek kezdik tartani, hogy ep Magyarország 
népe szolgáltatja a bevándorlóknak nagy kontingensét.

A newyorki statisztikai hivatal most tette közzé a maga 
adatait, melvek szerint egy év alatt közel félmillió ember 
ment ki Ausztria Magyarországból az egyetlen newyorki 
kikötőn át. (Mert minket persze egybefoglalnak Ausz­
triával.) Mennyi ebből a magyar és mennyi a lajlhán- 
túli illetőségű, ezt nem tudjuk megmondani. Lehet 
sejteni, hogy ennek nagy kontingensét a magyar­
ság adja.

Sopánkodhatunk e tény felett. Elmondhatjuk és el­
gondolhatjuk, hogy mekkora veszedelem es mekkora 
veszteség ez reánk, a kik mint nemzet is kicsinyek va­
gyunk s megfelelő munkaerő tekintetében is hiányt szen­
ved közgazdasági életünk. De sopánkodnak az merikaiak 
is. Ok is veszedelmet latnak ebben a nagyarányú 
vándorlásban s megszorító lépéseket készülnek tenni 
ellene.

Miért nyugtalankodnak Amerikában, ha nagy szám­
ban mennek oda tőlünk a bevándorlók?

Amerika népesség tekintetűben nagyon szegény. Égy- 
egy négyszög kilométer területre oly kevés lakos esik 
oda át, hogy nagy területek bevernek megmunkálatla- 
nul. A mellett ott nagy erőfeszítéseket lesznek, hogy 
lendületet adjanak az iparnak, s ehhez olcsó és sok 
munkaerőre lenne szükségük. Örülniük kellene telut, 
ha minél nagyobb számban, nem is százezrek, de mil­
liók szerint kapnálta bevándorlókat. Ük pedig ni m 
őrülnek azoknak se a kik jönnek, hanem nyugtalankod­
nak mialtok

Ennek egyik oka abban áll, bogy a magyarországi 
munkás rendszerint nem telepszik meg állandóan az uj 
hazában. (S ez még megnyugtató némileg reánk nézve.) 
Hanem összeszed néhány sz.vz, vagy néhány ezer dol­
lar! s azután haza vitorlázik.

A másik ok pedig abban keresendő, hogy a mi mun­
kásunk erős vers-nyt csinál az amerikainak. Olcsón 
dolgozik, s az igénye kevés. Beéri olyan keresettel, a 
mely mellett az odavaló mar nyomorog. Es ez, külö­
nösen az ottani munkásokat bösziti fel, a ml fontos 
körülmény oly országban, a hol be van hozva az álta­
lános választói jog.

•

Amerika már eddig is tett oly intézkedéseket, melyek­
nek az volt a czélja, hogy a magyar munkásuk beözoc- 
lését megakadályozza. így például a partraszállásnál azt 
követelik minder kitől, hogy bizonyos vagyont mutasson

ki. De ezt a rendszabályt könnyű kijátszani. A hajózási 
társulatok kölcsön adják a megfelelő összeget egy napra, 
s azután visszaveszik a bevándorlótól. Még jobban meg­
nehezítették azonban a mieink dolgát az által, hogy 
magánosok és hatóságok kegyetlenül, sőt embertelenül 
bántak velük. Verték, rúgták őket, minden csekélység 
miatt, a börtön várt reájok, s ha békétlenkedni mertek, 
közibök lőttek.

Mind nem használt semmit. A bevándorlók száma 
megszaporodott, s uj akadályokat akarnak emelni az 
utjukba.

Minket pedig gondolkodóba ejthetne ez a tény.
Nagyon becses emberanyag lehel az, melytől ennyire 

félnek az amerikaiak. Odahaza is védelmi állásba he­
lyezkednek vele szemben, mert az ő munkásaik nein 
állják meg a versenyt. Kevés igényük s nagy szorgal­
muk által fölényben vannak a tengerentúli munkás 
fölött.

Kevés bölcseség kell hozzá megérteni, hogy ezt a 
munkaerőt idehaza hasznosan lehetne foglalkoztatni. így 
már épen nem tudna vele konknrrálni az amerikai 
munkaerő.

De liát az ily egyszerű igazságokat is oly nehéz át­
ültetni az életbe! Mi pedig oly nagyon ügyefogyottak 
vagyunk !

Küzdelem a klerikalizmus 
ellen Francziaországban.

Waldeck-Rousseau nak és kormányának nagy 
hálával tartozik a franezia köztársaság, mert Gam- 
betta óla nem volt államférfin, a ki oly nyíltan 
és oly határozottsággal inditolta volna meg a harezot 
a köztársaság legnagyobb ellensége, a klerikáliz- 
mus ellen, mint a mostani miniszterelnök.

Waldeck-Rousseau ez év október 28-án Tou- 
louseban nagy beszédet mondott, melyben beje­
lentene, hogy a kormány megindítja ezt a har­
czol, s egész programmot adott arról, minő mó­
don szándékozik megvédelmezni a köztársaságot. 
Előre látható volt, hogy a klerikálisok mindent 
meg fognak tenni a kormány tervének megbuk­
tatására, s csakugyan fel is vonult már Waldeck- 
Housseau ellen az egész reakezionárius tábor. 
Kezdték a franezia naczionalista és antiszemita 
képviselők, a kik a Dreyfus-ügyet akarják ismét 
feléleszteni, hogy ily módon izgassák föl a köz­
véleményt s tegyék lehetetlenné az antiklerikális 
javaslatok beterjesztését.

Ma aztán maga a pápa is beállt a hadi sorba 
s 1 lenti des Hou.r franezia újságíró előtt hossza­
san nyilatkozott Francziaországtól, a ki ezt a 
nyilatkozatot közzéteszi a ,Malin“ mai számában. 
A pápa nagyon keserűen panaszkodott Waldeck- 
ltousseau ellen azok mialt a javaslatok miatt, a 
melyeket a katholikus kongregácziúk ellen be akar 
terjeszteni. „Egy nép sincs, — mondta — mely 
a maga egészében a szent székkel inkább egybe 
volna forrva, mint a franezia, s nem gondolhatok 
keserűség nélkül arra, hogy keresztényellenes lel­
kek c pillanatban mi mindent mernek tenni Fran­
cziaországban, a nélkül, hogy őket a kormány 
ebben meggátolná. Francziaország és az egyház 
közt konkordátum ál! fönn, mely megszabja a 
kölcsönös jogokat és kötelességeket. Az igaz, 
hogy a konkordátumban nincs szú az egyházi 
rendekről, de ebből a körülményből még nem 
következik, hogy az egyházi rendekkel tehet a

Egy darab föld.
— Irta ; Sacredat Xjeó. —

Egyszer vasárnap, az istentisztelet után az üveg 
Katona-Kádár István nagy alázatosan beállított a 
paphoz. Annak rendje-módja szerint ju napul, jó 
egészséget kívánt és hogy a pásztor üléssel kí­
nálta meg az öblös, fekete bőrrel bevont divánon, 
megszólalt:

— Azért jöttem el nagytiszteletü uramhoz, hogy 
tanácsot kérjek. Hiszen tetszik tudni : addig en 
semmibe se fogok bele, mig a nagytiszteletü uram 
szavát meg nem hallgattam, mert már kitapasz­
taltam, hogy a legokosabban úgy cselekszem, a 
hogy a nagytiszteletü uram mondja.

— Hát csak beszéljen István bácsi! Hall­
gatom !

— Már én tetszik tudni nagyon öreg ember 
vagyok, isten segedelmével hetvenegy esztendős 
leszek jövő Péter-Pál-napkor, özvegy is vagyok, 
gyerekem nincs, atyámfia nincs, magam marad­
tam a sok közül.

— Tudom István bácsi, tudom !
— A mi vagyonkám van, — folytatta az öreg, 

— a ház meg hat hold szőlő, vagy nem is szőlő, 
hanem csak a földje, mivelhogy a íillokszéra ki- 
pusztitotta belőle a tökét egytől-egyig, az 
ítristen panaszkép ne vegye. Itat azon gon­
dolkozom, hogy minek nekem már az is. 
Nem igaz ? Újra ültessem a szőlőt ? Nem 
is értek az amerikaihoz, mert én csak amúgy 
magyarul tudok a szőlőhöz, mint a hogy az édes 
apámtól, öregapámtól láttam. Mit tudom én, mi­
lyen is az a riparia, Othello. Solonis, Monticolia, 
melyik hová való, melyikkel hogy kell bánni, 
melyiknek jobb a fás ojtás, melyiknek jobb a 
zöld ojtás! Meg ha tudnám is, ezzel az én öreg 
tejemmel úgyis alig érem meg, hogy az uj szőlő 
még bort is teremjen nekem. Nem igaz? Hat 
engedelmet kérek a nagytiszteletü úrtól, úgy gon­
doltam, hogy tán a legjobb lesz nekem, ha a 
hazat, szőlőt eladom. Mert hát én mit is vesződ­
jem vele? Kevésből kitelik, a mire nekem még 
szükségem van. A mi pénzt megkapok érte, annak 
a kamatjából meg is élek, aztán ha meghalok, ha 
az úristennek úgy tetszik, hogy magához szólítson, 
hadd legyen a pénz majd az eklézstáe. Csak ezt 
akartam elmondani...

— És kérik-e azt a földet, István bácsi ? — 
kérdezte a nagytiszteletü ur.

— Kérik Instálom, igenis, hogy kérik. Mert 
tetszik tudni, a házam épen a Balatonra néz, a 
szőlő is a legszebb helyen van, aztán, hogy moot 
a pf-sti urak ygv idejárogatnak nyaralni, hat 
a Borsies ügyvéd ur, a ki a nyáron itt volt, 
kéri tőlem, mivelhogy villát akarna építtetni ö is, 
vagv minek hívják ! Már az ötezer forintot be is 
Ígérte, de gondolom, lesz még teteje is vagy két­
száz forint, mert hogy én hatezerre tartom. A 
héten kaptam levelet a Borsies tekintetes úrtól, 
hogy hát mondjam meg már a gondolatomat, és 
most azért jöttem el... Itt az iras.

Az öreg nagysokára elökotorla a gj ürült 
levelet a zsebéből, odatette a papja elébe, a ki 
végig futóit a sorokon és azt mondta :

— Igaza van István bácsi, a legjobb, ha el­
adja az egész czakumpakkot. Kegyelmedre is rá­
fér a pihenés és mikor ilyen szép pénzt beígér­
nek, miért ne adná oda.

így esett tehát, hogy két héttel később az öreg 
Katona-Kádár István' megkötötte az adás-vételi 
szerződést tekintetes Borsies ügyvéd úrral, a ki 
lefizette az ötezer kétszáz forintot és menten bir­
tokba is lépett.

Az öreg a kezében szorongatta a nagy summa 
pénzt és a mikor átadta a huzat,’ a birtokot az 
uj tulajdonosnak, a küszöbön megállóit és elme­
rengve nézett maga elébe. Végigjáratta a szemét 
a házon, melynek a két kicsiny ablaka énen a 
Balatonra kandikul!, aztan a szőlőn, a gyümölcs- 
iákon, és az ajka körül valami fájó rángás lát­
szott, mikor megkérdezte:

— Hat már most ez a föld a tekintetes ure?
— Az enyém urambátyám! — mondta Borsies.
— És én hát innen ki is mehetek most? . . . 

Hát elmegyek ... El . . - Csak egyre kérem 
még tekintetes uramat, ha meg nem bánta­
nám vele.

— Szóljon István bátyám, szóljon!
— Azt az egyet kérem: tessék megengedni, 

hogy néha-néha még eljöhessek ide. szétnézhessek 
errefelé, mert hát tetszik tudni, itt nevelkedtem, 
itt vénültem meg és bizony, nem valami könnyű 
szívvel adom át.

— Elhiszem István bácsi, elhiszem. Azért, a 
mikor jól esik, csak jöjjön el ide bátran. Sőt meg 
is köszönöm, ha olykor-olykor szélnéz itten, mert 
az ilyen magamfajta ember bizony nem ér rá, 
hogy minduntalan leszaladjon ide a fővárosból, 
megnézni, hogy rendben vannak-e a dolgok.

— No hát köszönöm tekintetes uram. Es az 
isten adjon jó erőt, egészséget az uj birtokhoz...

Szépen kezet szorított Borsies tekintetes úrral 
és még egyszer végighaladt a foktőn. Megállt a 
nagy almafánál, megsimogatta a törzsét, mintha 
búcsúzni akarna tőle. Talán magában mondta L 
neki, hogy:

— Isten áldjon meg, öreg almafám!
És a fa mintha feleit volna rá:
— Ég áldjon nteg, jó üreg gazdám!
Le is hajolt, bele is turkált a sútétvürös hu­

muszba, morzsolgatta az ujjat közt azt a darab 
rögöt, a mit fölemelt. És imhol, az előbb még 
száraz volt az u rög és hogy egyszerre nedves 
lett, tán egy künycsepp hullott ru az István bácsi 
vén szeméből, vagy mi ...

— Isten áldjon, isten áldjon! — motyogta vé­
gezetül magúban és aztán nagy hirtelen kilépett 
az utczára.

Ment az uj lakására, valami falubeli öreg 
asszonyhoz, komaaszonyához, a kinél immár meg 
akarta magát huzni öregségére, pihenőre, csönd­
ben, békességben.

Jött a tél és lerázta a fákról a sárga leveleket. 
A nád elsárgult, hó leple be az egész tájat, a 
vén Balaton is szép simára befagyott, olyan lelt, 
mint egy óriási,) ragyogó tükör és Katona-Kádár 
István csak nagy ritkán lépett ki a szo­
bából az udvarra, mert az olyan öreg em­
ber zimankós téli időben hamar meggöthösü- 
dik. Legjobb annak a szobában. Csak épen a 
templomba járt el vasárnaponkint. S hogy olyan­
kor elhaladt a régi tanyája mellett, ludja ég, úgy 
tetszett neki, mintha most olyan szomorú, olyan 
kietlen volna minden. Azelőtt nem is volt olyan 
bús, olyan rideg télen sem az a ház, az a szőlő.

De tavasz is lett újra és a nagytiszteletü ur egy 
nap azon kapta rajta Katona-Kádár Istvánt, hogy 
nagy elmélázva álldogál a régi tanya kokentese
mellett. , ...

— No István bácsi, hát tálán megbánta a va­
sárt? — kérdezte tőle.

Az öreg vállat vont.
— Megbánni, nem bántam meg, — felelt, 

mert hiszen magam akartam igy. De már csak 
eljöttem szokásból . . . Meg aztán meg is aka­
rom nézni, hogy túrták föl télen át a főidet. Szőlő 
alá forgatták meg.

És nagy sóhajtva tette hozzá:
— Hej, gyönyörű egy föld ez! Az egész tájé­

kon nincs több ilyen. Tudom lesz is a Borsies 
tekintetes urnák olyan bora, hogy még a vén 
ember is összecsapja a bokáját tőle.

Rügy kifakadt, fii kizöldelt és egy nap az öreg 
észrevette, hogy a ház körül valamit mesterkedik 
Vörös Karoly, ti kőműves mester, harmadmagával.

— Mit csinálnák itt öcsém ? — kérdezte tőlük 
az öreg.

— Hát csak nézegetünk, méregetünk István 
bácsi, mert ttj nyaralót építünk ide. Holnap meg 
is kezdjük a régi Int/, lebontását.

Lebontják . . .
Az öreg Katona-Kádár Istvánnak mintha valami 

belenvilalt volna a szivébe.
— Lebontják? Az egészet?
— Bizony az egészet István bácsi!
Megfordult az öreg, egy szót se szólt többet, 

úgy ment haza. De ott is aiig leiietett szavát 
venni egész nap.

— Holnap... Holnap lebontják ...
Ez járt a fejében folyton-folyvást, szüntelen :
— Holnap . .. Holnap .. .
Estalkonyatkor khomfordált a szobából és ment 

egyenest a régi házhoz. Megállt vele szemben és 
nézte, nézte . . . Aztán csöndesen odament a kő­
ből való pádhoz, a mely ott állott a ház elölt 
leült és elgondolkozott.

Elgondolkozott és sok minden az eszébe jutott.
Körülötte fenséges csönd. Virágjukban a gyü­

mölcsfák olyanok voltak, mint egy-egy nagy fehér 
bokréta. Tücsök se czirpelt még, madárdal se 
hallatszott, csak nagy messzeségből hangzott el 
hozzá valami szerelmes legény tilinkújanak édes­
bús szava, valami panaszos nóta, hűtlen szerető­
ről, csalfa szép leányról, keservek keservéről, 
fájdalmak fájdalmától, szenvedések szenvedéséről. 
A hold ezüstös fénynyel ragyogott be mindent és 
a Balatonon széliében ott látszott az arany-hid, a 
holdsugarak csillogása . . .

Azon a hídon angyalok járnak-kelnek. így 
beszélte el valamikor az anyja Katona-Kádar 
Istvánnak.

Az anyjáról aztán eszébe jutott a legénykora, a 
mikor a taljánok ellen hadakozott . . .

Aztán az az idő, mikor hazajött és megíelesége- 
sedett. Pirospozsgás, gömbölyű feleségével beli 
hányszor elüldögéltek estendén ezen a lóczán . . .

És holnap, holnap elpusztul a lócza, elpusztul 
a ház, mert lebontják, lebontják . . .

Másnap reggel, mikor a kőművesek eljöttek, 
hogy belefogjanak a munkájukba, az egyik azt 
mondta:

— Ni az öreg István bácsi, hogy elaludt azon 
a lóczán!

Csakugyan elaludt.
De költügetni hiába akarták.

TITO IC-
— ANGOL REGÉNY. - 0

ELSŐ RÉSZ.

Hl. FEJEZET.
Tizenöt év múlva.

Miss Louisenak szokássá vált hibája volt az a 
hajlama, hogy megkapja a náthát.

Miss Amely főhibája gyomrának túlságos ké­
nyeztetése volt, a mi abban nyilatkozott, hogy 
a lehető legidőszerütlenebb alkalmakkor és órák­
ban, de mindig igen gyakran, rendezett pót-étke­
zéseket és reggeliket.

Master Robert figyelemre méltó hibáinak a 
főoka az a gonoszság volt, a melylyel ruháit el­
szaggatta, és az a föltűnő szellemtelenség, melyet 
az egyszeregy tanulásánál tanúsított.

Mindahárom testvér erényei hasonlóak voltak : 
jól kifejlődőitek voltak, igazi gyermekek, a kik az 
ü miss Sturchüket szinte zajosan szerették.

Hogy a családi képtárt kiegészítsük, legalább 
is meg kell kísérelnünk, hogy a plébánost vá­
zoljuk.

Chennery doktor fizikai tekinletben díszére vált 
az egyháznak, a melyhez tartozott. Hat láb két 
hüvelyk magas volt és százhetven font nehéz ; a 
longbeckleyi crickct-klubnak pedig legjobb játé­
kosa volt. Bor és ürühus dolgában szigorú volt. 
A szószéken soha sem hangoztatott kellemetlen 
elveket az ember rendeltetéséről. Senkivel sem 
pürölt a szószéken kívül. Zsebe mindig nyitva 
volt, ha embertársainak a nyomora — ideértve a 
másvallásuakat is — hozzá folyamodott.

t tja a világon keresztül nyugodt menet volt 
egy biztos országút száraz közepén. Theologiai 
elmélkedések kanyargós mellékutai hiába csábít­
gatták jobbról-balról — nyugodtan haladt tovább 
utján, nem engedve magát megzavartatni.

Az egyház seregének újítások után vágyó fiatal 
ujonczai a legkihivóbb módon tárhatták elé a 
harminczkilencz szakaszt — a veterán óvatos 
szeme soha sem tekintett tovább az orra elé tett 
könyvnél. Theologiához a lehető legkevesebbet 
értett, íölöttes hatóságának egész életén at egy
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kormány, a mit akar, s hcfgy azokat is nem illet­
nék meg mindazok a jogok, melyek mindenkit 
megilletnek. Hisz még a protestáns országokban, 
mint Angolországban és ^Észak-Amerikában is, 
ugyanazokat a jogokat élvezik az egyházi rendek, 
mint a többi polgárok, a nélkül, hogy ez az illető 
országoknak ártana. A íranezia egyházi rendeket 
soha sem bátorítottam arra, hogy Franc-ziaország 
belső politikájába avatkozzanak, s ha a íranezia 
kormány nálam egyik vagy másik rend ellen pa­
naszt emelt, én mindig intézkedtem ebben az 
irányban, de most, mikor a kongregácziók ellen 
törvényt akar hozni, nem hallgathatok tovább.“

Azután kifejtette, hogy Franeziaországot az a 
veszedelem fenyegeti, hogy a Keleten el fogja 
veszteni szupremácziáját. Khinában is a francziák 
legnemesebb harczosai a keresztény cziviiizácziúnak 
és legderekabb oltalmazó! a katholikus niiszsziók- 
nak. — idegen versenytársaitok, — Így folytatta a 
pápa, — irigyelnek benneteket e kiváltságos ál­
lástokért. Ezért kellett oly államférfiaktól, a kik 
nem viselteinek Francziaország iránt barátságos 
érzülettel, rágalmazásokat hallanotok a katholikus 
missziók ellen, a melyeket azzal vádolnak, hogy 
ők okozták a khinai zavarokat. Ezeknek a vá­
daknak csak az veit a czéljuk, hogy a ti befo- 
lyástokat apaszszák és azoknak juttassák, a kik 
csak kereskedőket és vállalkozókat oltalmazzanak 
meg Khinában. Nagyon csodálkozom azon, hegy­
ezek az. érdektől sugalmazott rágalmak nálatok 
telkes terjesztőket találtak. A nem keresztény 
Francziaorszag nem rendelkezhetik többé expanzív 
erővel. Még gondolkozom arról, hogy miképen 
emeljem lei szavamat és ne vádolhassanak azzal, 
hogy idegen uralkodó létemre Francziaorszag 
belső ügyeibe avatkozom. Mindenesetre kerülni 
fogom a túlságosan ünneplés vagy a túlságosan 
szigorú formát, de a francziaknak értésére fogom 
adni, hogy a pápa tanácsa a jóbarát tanácsa. 
Hiszen akárhányszor intettem a k dhoiikusokat, 
hogy ne harcoljanak a köztársaság eilen. Sok­
szor ellenszegültek ugyan intelmemnek, de a mos­
tani gyöngédsége.: annak tulajdonítom, hogy ér­
zelmükben nem egységesek s hogy tanácsomat 
nem szívlelik meg. Azok között, a kik a íranezia 
befolyás örökségére áhítoznak, olyanok is vannak, 
a kik régebben maguk i= megpróbálták az. üldö­
zés politikáját. Ez a politika sokk: I végzetesebb 
volt nekik, mint az. egyháznak és végre is le kel­
lett rúia mondaniuk. Kívánom, hogy Fivncziaor- 
szág okuljon az ö példájukon.

Mig ily módon a papa egyszerűen Francziaor­
szág világhatalmi állá ára való tekintettel tiltako­
zik a kormány antikierikáiis javaslatai ellen, a 
Rómában megjelenő „Civilia Cntholica“ nevű 
klerikális lap „A küszöbön álló vallás-üldözés 
Francziaországban‘ e irr.cn czikket közül, melyben 
a tervbe vett kormányjavaslatok ellen jogi érvek­
kel akar küzdeni, d. maga is bevallja, bogy a 
javaslatokat a képviselőhöz feltétlen bizonyosság­
gal meg fogja szavazni. A ez.ikk nem is volna 
említésre méltó, ha benne egy érdekes statisztika 
nem volna arról, hogy mekkora az egyház, had­
serege Francziuor szagban, a mely hadsereg a 
klerikalizmusnak terjesztője, tehát a legnagyobb 
ellensége a köztársaságnak. Van 75.000 világi és 
szerzetes pap, 40.000 barát s 120 —130.000 
apácza.

Igazán elrémitő számok s Waldeck-Iíousseau 
joggal féltheti a köztársaságot, ha az állammal 
egy ekkora klerikális tábor üli szemben. Annál 
nagyobb a veszedelem, mert a Íranezia klerika- 
lizraus nemzeti mezben jelenik meg.

A Tronipons avec Home“ szakítsunk Rómával 
ma már harczikiáltása lett valamennyi Köztársa­
sági pártnak.

A „La Croix“ c/.imü Inp a 
érsekhez intézett levelét közli.

Pária, dc-cz. 29. 
pápának a párisi
a mely non a
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pillanatig sem okozott a legkisebb fáradtságot 
sem. Röpiratok és vitairatok olvasásával soha sein 
zavartatta pihenése órait — szóval — a legjum- 
borabb lelkészek egyike, de nundamellett szertar­
tásos ruhájában olyan volt a megjeieiiese, a 
milyent ritkán látni.

Százhetven font kemény, izmos hús, egyetlen 
hibás vagy beteg folt nélkül, legalább is kitartást 
enged remélni — és ez kitűnő erény mindenfele 
oszlopnál, a mostani időkben pedig lölöttubh be­
cses tulajdonság az egyház oszlopánál.

A mint a plébános a reggeliző-szobába lépett, 
a gyermekek hangos kiáltozással jöttek elébe. A 
plébános az étkezések időpontjának pontos betar­
tása tekintetében nagyon szigorú volt, és most 
önmaga esett abba a hibába, hogy egy negyed­
órával későbben jött a reggelihez.

— Nagyon sajnálom, hogy megvárattam, miss 
Sturch — szólt a plébános — de késésemet men­
teni tudom.

— Oh kérem, szóra sem érdemes, Sit — szólt 
miss Sturch, és barátságosán dörzsölte kövér kis 
kezeit. — Nagyon szép reggel. Félek, hogy ma 
megint nagyon meleg napunk lesz. Róbert, ed es 
liarn. ne támaszkodj könyököddel az asztalra. 
Szép reggel . . . igazan szép reggel.

— Még mindig nines rendnen a gyomrod, 
Phippen ? — kérdezte a plébános, mialatt hozzá­
fogott a sonka fölszeldeléséhez.

Mr. Phippen szomorúan csóválta vastag fejőt, 
és nagy türkizes gyűrűvel ékesített mutatóujját 
világoszöld nyári mellényének kellős közepére 
téve, panaszosan nézett Chennery plébánosra. Az­
tán sóhajtott, ismét elvette ujját, es kanalja zse­
béből kis mahagóni-dobozt vett elő. Ebből finom 
müvü kis gyógyszerész-mérleget szedett elő, a 
hozzá tartozó sulyokkal együtt, hozzá egy darab 
gyömbért, és egy fényesre csiszolt kis ezüst mo- 
zsártöröt.

— Meg fog bocsátani egy betegnek, kedves 
miss Sturch, ugy-e ? — szólt mr. Phippen, mialatt 
a gyömbért szelíden és lassan kezdte reszelni az 
előtte levő teáscsészében.

— Találjátok ki, miért jövök ma egy negyed­
órával későbben — szólt a plébános, titokteljes 
arezot mutatva.

Elaludtál, papa ! — kiáltott a bárom gyer­
mek és diadalmasan tapsolt.

— Mit gondol ön, miss Sturch ? — kérdezte 
Chennery plébános.

íVfiss Sturch mosolygott, mint mindig, szokása 
szerint kezét dörzsölte, szokása szerint kicsit kű-

azokat az érdemeket ficséri. a melyeket a vallási 
kongregácziók az egyház ú= különösen Eranczia- 
országnak a Keleten való befolyása körül maguk­
nak szereztek. Érthetetlen hálátlanság volna, úgy­
mond a levél, és egyúttal lemondás ezekről a 
politikai előnyökről, ha a kongregaczióktól a 
belföldön a szabadságot és békét elrabol­
nák. De ez egyúttal támadás is volna az 
egyháznál: ünnepélyes szerződésekkel biztosított 
szabadsága ellen. Ha a íranezia kormány abban a 
véleményben van, hogy ezek a szerződések tény­
leg tartalmaznak bizonyos megengedhetetlen pon­
tokat, úgy a szentszék kész ezeket a pontozótokat meg­
vizsgálni és alkalmas módon segíteni a bajon. 
A pápa kijelenti továbbá, hogy semmiféle 
fáradságot sem kiméit, hogy Francziaor- 
szágbao keresztülvigye úgy vallási mint po­
litikai tekintetben a kibékités müvét. Reá 
nézve igen fájdalmas volna, ha élete al­
konyán látnia kellene, hogy a pártok küzdelme 
még szenvedélyesebben gyűlt ki. De ezért minden 
felelősséget el kell magáról hárítania. A levél a 
íranezia püspökökhöz intézett azzal a kéréssel és 
intéssel végződik, hogy hassanak oda, hogy az 
egyház joga is érdekei megóvnssanak.

Budapest, deczember 29.
Az < Adria» szubvenciója. Hegedűs Sándor ke­

reskedelmi miniszter, mint félhivatalosan jelentik, 
a január közepén tijból összeülő képviseiöház 
egyik első ülésében törvényjavaslatot terjeszt be az 
«Adria» tengerhajózási társaság állami szubvenciójának 
meghosszabbításáról.

A szerb fökonzul a miniszterelnöknél. Búrja,1c-
tarovits Mi.'ivój, Szerbiának most kinevezett budapesti 
fnkonzulja, ma elfoglalta hivat alá l*és délben tisztelgett 
Széli Kálmán miniszterelnöknél.
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Az esztergomi főispánéig.
elhunyta következtében az Eszter 
szék üresedésben lévén, a belüg 
János alispánt bízta meg, hogy 
főispáni teendőket.

Kruplaniiz Kaiméin 
gom vármegyei iőispáni 
yminiszter András^y 
ideiglenesen lássa el a

VIDÉK.
* A vág völgyi ezukorgyár ügye. Trenceénböl 

táviratozzak : Trencsin várme.ye tegnapi közgyűlésén 
illavai főszolgabíróvá Khadé Gézát, zsolnai szoigabiróvá 
Sir sich í -•' -í vniarztotí.'k meg. A vágvölgvi ezu,kor­
gyár ügyét kedvezően intézték el.

* Tisza Kálmán üdvözlése. Gyulái ól táv írják ne­
künk, hogy f>* k - varrni gye mai küzgyüiésén Yarság 
W \ bizottsági tag inditvanyt adott be, hegy Tisza 
Kálmánt születésének ik évfordulója alkalmából í-*1- 
ira'.tal üdvözöljék. Az indítványozó azt mondta ugyan, 
ho.rv inditvauyariv.k politikai halter? egyál'aiaban ti ncs, 
de előterjesztéséin n az- rt Tisza Kálmánnál, főleg mint 
politikussal foglalkozott. Ur. herényi Annin ügyvéi til­
takozott az indítvány ellen. A többség azon hm elfő 
gadta Varság inditv nyál. Azután dr. Lód óki Zulun 
vármegyei iá jegyző indítványára egyhangúlag kimondta 
a közgyűlés, hogy az önálló vámterület érdekében feiir 
az őrs: íggviiléshez.

EGYHÁZ
A szent év bezárása az egyetemen. A kérész*

tény ség 1000 éves és a magyar katholiczizmus 000 éves 
jubileuma alkalmából a budape-ti tudomány-egyetem 
tanácsa hóin u>. vasárnap, délelőtt tíz órakor évzáró isten­
tiszteletet tart az egyetemi templomban. Ezen az isten- 
tiszteiden testületileg vesz részt a tanári kar és az ifjú­
ság. A h.'.laadó misei ez alkalom:; ui Klinger István 
siklósi apát, egyetemi tanár tartja.

Lelkészt beiktatás A :ep i-izei/t-gyö1 gyi gür. 
keleti egyház közelebbről líunzn György leikészjelöllet 
választotta meg rendes lelkészéül. Az uj Mkészí, mint 
nekünk jelentik, a napokban* líultofeárt esperes ünne­
pélyesen be is iktatta hivatalába.

Eyangelikus templom Nagyváradon. Meg irtuk 
közt i .bhrői. hogy a nagyváradi cvangi ’iüusok templo­
mot akarnak építeni óm annak keresziü!vitelére egy 
bizottságot küldőitek ki. Most. mint tud- silónk jelenti, 
ez a bizottság nagy buzgalommal műkő ük azon, hogy 
a templom minél el (mb liüep.ihető h gyen. Korbéiy 
József bizottsági tag indítványoz isara úgy mi-' eihalároz- 
í .k, hugy l'ttz Samu iuv.tr- iiiüegvetrmi tanait kérik 
fel az építendő templom tervének eikes/in s.T0, a költsé­
gek fed r zésére pad g a hitsorsosok kör ••ben országos 
gyűjt sl gi ik r< nd . n . A gyű: lés eng I lyez se v gélt 
a üszamelb ki piisj.ükhöz krrelm t intéző k.

Lelkészt „____
káptalan egyik kiváló tagjának, dr. Ujf&luBsy József 
apátkanonoknak, mint nekünk jelentik, a napokban ün­
nepelték meg 25 éves áldozári jubileumát. Az ünnepé­
lyen jelen volt gróf Majláth Gusztáv károly püspök 
is, ki szép beszédben méltatta a jubiláns kanonok ér­
demeit. Dr. üjfalussy meghatva köszönte meg .‘őpász­
torának szeretetteljes megemlékezését.

Szabadka uj plébánosa. Szabadka városának 
mai rendkívüli közgyűlésén, mint levelezőnk távirja, dús­
gazdag parcchiájának plébánosává, az elhunyt Mamu- 
zsics Mátyás helyébe óriási érdeklődés mellett dr. Ma- 
muzsics Bódog kanonokot választották meg. Mamuzsics 
ellenjelöltje Ruluncsicr, Pál főgimnáziumi hitlanár volt, 
a kinek az érdekében főleg a nemzetiségi elemek eről­
ködtek.

Az ungvárifesperes-plébános beiktatása. Benkö 
József ungvári katii. esperes-plébános beiktatása, mint 
Ungvárról Írják, karácsony első napján ment végbe. A 
beiktatási szertartást Bempel Janos kanonok végezte. 
Az isteni tisztelet után a katholikus egyesületek üdvö­
zölték az 11 j esperes plébánost.

Protestáns templom Zalaegerszegen. A zala­
egerszegi lutheránusok és kálvinisták a napokban Lányi 
Kálmán elnöklete alatt közös értekezletet tartottak, Ezen 
az értekezleten két indítvány felelt döntöttek. Az egyik 
indítványt Fiilep Imre tette, melyben azt javasolta, 
hogy közös tr mpiom építése czéljáhól kérjenek engedélyt 
országos gyűjtésre. A másik indítványt Klárik Dániel 
terjesztette he, melyben annak kimondását kérte, hogy 
lutheránusok saját felekezetűk körében megindítják a 
gyűjtési egy evangélikus templom építésére. A többség 
az utóbbi indítványt fogadta el. E szerint a kálvinisták 
tetszésére hagyták, hogy külön templomot építsenek, 
vagy pedig az áitalok gyűjtendő összeget felajánljak a 
lutheránus templom építési költségeinek fedezetére.

Hivatalától megfosztott esperes Az aradi gür. 
keieti román egyházmegye konzisztöriuma. mint nekünk 
jelentik, tegnap G old is József elnöklete alatt tárgyalta 
Boksán. Mózes felfüggesztett aradi esperes ügyét. A 
konziszlóiium Boksán Móz s esperest állásától megfosz­
totta, nyugdíjazását rir’ndelle és intézkedett a megüre­
sedett esperest állás betöltéséről.

Görög katholikus egyesület. A budapesti magyar 
görög kutholikiisok egy egycsülc-lel alakítottak, melynek 
ezé Íja az általános jótékonyság melleit a magyar görög 
kathohkusok erkölcsi és anyagi érdekeinek megvéd.se. 
Az egyesület elnöke: Szabó J?nő főrendiházi tag, igaz­
gatója Leöuey Sándor miniszteri tanácsos, közigazgatási 
Liró. Az egyesület patrónusai: Firczák Gyula mun­
kácsi- és Vályi Janos eperjesi görög katholikus püspökök. 
A belügyminiszter az egyesület alapszabályait jóváhagyta.

Egy román püspök emlékezete. A belényesi 
romun főgimnáziumot Vulkán Sámuel püspök alapí­
totta 1826-ban és ennek emlékére a fogim . izium min­
den évben kegyelettel ünnepli meg az alapiló püspök 
halálának évfordulóját. A jelen évben ezt az emlék­
ünnepet e hónap 25-én tartották meg. Az ünnepségen 
nagyszámú közönség ve'.t részt es — mint tudósítónk 
jelenti — örömmel hallgatta az iljiiság román és ma­
gyar nyelven tartott előadásait.

ÚJDONSÁGOK.
— dc-cz-:mber 20.

Lapunk legközelebbi száma hétfőn délelőtt 
jelenik meg.

Előfizetési felhívás.
Harmincznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehet más a proghimmja, mint a tradicziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
n:ás programmed, mint az Egyetértés régi pro­
gramúnál. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi 
eszme és ekek szüntelen propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű irány őszinte és rendíthetetlen szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet- 
tetős ezeket a szent eszméket szolgaija s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgalatétól.

Az Egy'.értés ma is az, a mi edd:g volt: meg­
alkuvást nem túró, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk pékhit a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tévéz.üt hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tárczarovatában Írja meg a 
íj.óit kezdődő évnegyedben Eötvös Karoly az ű

Aiw-oy...- <■- -y.O ...,• BIMMnefr -erű.

i-ztc a tealó öl, 
ggal kért bor

és a iegked- 
ána'ot, ha nem

héc-eit, buzgón m 
ve.-ebb udvariassá; 
mond véleményt.

— Most le vagy a soron. Phippen — szólt 
plébános. — Találó itat ki, miért késtem el ma 
reggel ?

— Kedves barátom — szólt mr. Phippen, mi­
alatt melegen megszorította a hittudományok tisz­
teletreméltó doktorának jobbját — nr- kivárni tő­
lem, hogy kitaláljam, mert tudom. Latiam, mit 
eltel tegnap az ebédnal, láttam, mit ittál az ebéd 
uh.n. Nincs az az emésztés, mely azzal megbirkó­
zik. még a tied sem. Találjam ki, miért jöttél ma 
reggel olyan későn ? Ugyan, hiszen tudom ! Or­
vosságot vettél he kedves barátom !

— Nem, itala istennek, már tiz év óta egy 
csepp nem jött nyelvemre — szólt Chennery plé­
bános jámbor hálává!. — Nem, nem. Nagyon té­
vedsz. Tudd meg hát, hogy a templomban vol­
tam. És mit gondolsz, mit csináltam ott ? Hallja 
csak, miss Sturch. halljatok lányok, jól felnyissá­
tok füleiteket! A szegény, vak Frankland végre 
elérte boldogságát . . . épen ma reggel eskettem 
össze a mi kedves Treverton Rosamundénkkal.

— A nélkül, hogy valamit szóltál volna, papa! 
— kiáltott föl egyszerre a két leány az elszor- 
nyedés és meglepetés legélesebb hangján. — A 
nélkül, hogy szóltál volna, pedig tudod, mennyire 
szerettük volna látni!

— Épen ez volt az oka, a miért nem szól­
tam semmit, kedves gyermekeim, — válaszolt a 
plébános. — A fiatal Frankland még nem szokla 
meg annyira baját, szegény fiatal ember, sem­
hogy elviselhetné, hogy mint vak vőlegényt nyil­
vánosán megbámulják és szánalommal nézzék. 
Annyira félt attól, hogy esküvője napjan kíván­
csiság tárgya lesz. és Rosamunda, az a jólelkü 
leány, annyira kímélte öt, hogy megállapodtunk 
abban, hogy az esküvőt olyan korán reggel tart­
juk meg, a mikor még aligha csavarog tétlen 
hámész ember a templom környékén. Szigorú 
titoktartásra köteleztem magam, és ugyanezt tette 
sekrestyésem is. Kettőnkön, a vőlegényen, a meny­
asszonyon és annak apjan, Treverton kapitányon 
kivid senki sem tudta ...

— Treverton! — vágott közbe mr. Phippen, mi­
alatt teás-csészéjét a bele reszelt gyömbérrel miss 
Sturch elé tartotta megtöltés végett. — Trever­
ton ! . . . Elég lesz, kedves miss Sturch . . . 
Mégis sajátságos! Ezt a nevet ismerem !. . . Még 
egy kis vizet, ha szabad kérnem . . . Mond csak, 
kedves doktor . . . köszönöm szépen, nem kérek

czukrol, sávvá változik a gyomorban ... Az a 
miss Treverton, a kit ma megeskettél . . . kö­
szönöm szépen, tej nélkül . . . nem származik a 
cornwalli Trevertonok közül?

— Igen, természetesen, — felelt a plébános. — 
Apja, Treverton kapitány, a család leje. Nincse­
nek ugyan nagyon sokan. A kapitány, Rusamunde 
és szeszélyes, dőrmügő nagybátyja, Treverton 
Andrew az egyedüliek, a kik még cinek a régi 
családból. Hajdan nagyon gazdag család volt, és 
szép család, — jó baiutai az egyháznak es az 
allémnak és minden hasonló intézménynek.

— Megengedi doktor ur, hogy Amely még egv 
darab kenyeret és egy kis befőttet kapjon? — 
kérdezte miss Sturch a plébánost, a nélkül, hogy 
legkisebb fogalma volna róla, hegy félbeszakította 
beszédében.

Agyában nem volt fölösleges hely, a hol bizo­
nyos dolgokat tarthatott volna addig, mig ideje 
volt velük eiöho.akodni, és igv abban a pillanat­
ban. a mint eszébe jutottak, tett kérdéseket és 
megjegyzéseket, tekintet nélkül arra, hogy a tár­
salgás elejét, közepét vagy végét szakítja félbe 
vele. Szemével kitünően játszotta a figyelmes 
hailgatónö szerepét, de valóban csak okkor 
volt az, ha a szavak egyenesen hozzá voltak 
intézve.

— Oh, adhat egy kis darabot, miért ne? — 
szólt a plébános. — Úgyis többet eszik kelleté­
nél, és tökéletesen mindegy, hogy kenyérből vagy 
befőttből vesz mértéken túl.

— Kedves jó barátom — szólalt meg most 
ünnepélyesen mr. Phippen — nézz rám, milyen 
szerencsétlen, beteg ember vagyok és ne beszélj 
olyan borzalmas könnyelmű módon arról, hogy 
kedves, kis Ainelyd megterheli a gyomrát! Ha á 
gyomrot már a gyermekkorban túlterheljük, mi 
lesz akkor az emésztésből a későbbi korban ? 
Nézz ide kedves gyermekem, nézz ide. Ez a kis 
mérleg épen nem tréfa, hanem a legkomolyabb 
valóság. Nézd, egyik csészéjébe száraz kenyeret 
teszek, régi sütetü, kiszáradt kenyeret, kedves 
Amely, a másikba néhány unczia súlyt. „Mr. 
Phippen, mérje le, a mit eszik! Mr. Phippen 
mindennap bajszál-pontosan ugyanazt a mennyi­
séget költse el! Mr. Phippen, ne menjen ezen túl 
semmiképen, még akkor sem, ha csak régi, szá­
raz kenyeret eszik!“... Kedves kis Amelym, ez 
nem tréfa, így az orvosok szóltak hozzám.

(Folytatása következik.)

nüp'.ója P -óik kötetét.
Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fekte­

tünk, szintén csak tradiczióinknak felel meg, 
mert hiszen az „Egyetértés* volt az a lap, 
a melyik tulajdonképen megteremtette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a — 
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés“ olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozatlanabb ember is. De, hogy az 
„Egyetértésinek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgát, arról csak az győződhetik meg, a ki 
napról-napra olvassa az „Egyetértés“-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokan olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kiknek előfizetése decz. 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.........................................40 k. — f.
Negyedévre.........................................10 , — „
Egy hóra .................................................3 , 00 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dirat- 
*»«/«»!“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lanot kedvezményes árun: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelheti!; meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés, előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hire/:. Lajos Viktor föíierczcg 
Szalczburgból Pécsbe érkezel!. — Spens-IJoodcn osz- 
lr,.k igazságügyminiszter ma reggel Troppauba 
utazott.

— Gróf Lónyayék. Őrlésből táviratozzak, hogy gróf 
Lányáig Elemér nejével ma Cirmosba utazott. A grófi 
pár L"t hónapig fog olt időzni.

— A népszámlálás. A székes főváros egész terüle­
tén ma reggel 9 órakor kezdették m-g az altalános 
népszámlálást. A népszámláló biztosok reegel 8 órakor 
jelentkeztek kerületük n.pszámlaló vezetőjénél, a ki 
őket az utolsó utasításokkal eil itta. Minden népszámláló 
biztos egy-egy csomag népszámláló lapot kapott és 
igazolásul egy-egy kokárdát. Ez a jelvény szalagból 
kész int és a székes fuvaros színeit viseli. Közepére, 
feliér papírlapra aranyos betűkkel a kővetkező Kiírást 
alkalmaztak: Népszámlálási bizioDélre körülbelül 
az összes lapokat kiosztották.

— Vilmos császár karácsonyt sétája. Evek óta 
szokása ni. r a német császárnak, hogy karé,,.Sony esté­
jének n .pj it sédéit tesz Pu!.-daruban is azokat, a kiket 
útjában laid, kisebb-nagyob!) összegekkel m"ea'áii'ié- 
kozzi. Vilmos császár az idén is megtett» ezt a sétát, 
de azzal az. eltéréssel, hogy — miután a múlt év ii én 
sokan már déltől fogva ott slr.izsáltak a császári palota 
körül — az idén a délelőttöt választotta sétájára. Az 
első ajándékot két katonai é.r kapta, még pedig, mint­
hogy szolgálatban tiio- a katonának bármit is elfogadni, 
a császár az őrházban tette le számukra a két vado­
natúj tallért, melyet azután, mikor szolgálatuk véget 
ért, olt megkaptak. Ajándékot kapott a császártól a 
parkban dolgozó minden munkás cs munkáer.ö, a kit 
mindegyikének egy-egy uj tallér jutott. A parki é,; ki­
érve, a császár egy csomó a hetivásárról hazatérő pa- 
rasztasszonycyal találkozott — ezek is mind kaptak 
egykét tallért. Útjában egy fiúcskával is találkozott a 
császár, a ki kis húgát tolta egy kocsiban. A császár 
két tallért adott neki. II. Vilmost ebben az uljaban nem 
kisérte senki, csak egy adjutánsa volt vele.

— Cotevlle tábornok nyugdíjaztatása. A búrok 
ell'-n küldött angol hadvezérek egyikét: Col evil e 
tábornokot — mint Londonból jelentik — nyugdíjazzak. 
Bukásának az az oka, hogy a búrok az ű üevetb.es se 
miatt fogtak el Lindley mellett egy cgé=z angol ezredet. 
Coievile tábornok Methuen és Huberts alatt dnnd 
parancsunk volt. A mikor Bradrick fiadiigymihizzler 
lett, bizottságot küldött ki anr: k nygaio pit is ,ra, nii az 
oka annak, hogy az angolok annyi verest lapnak a L 
roktó!. A bizottság jelentésében egvenesen rámutatott 
CoUvüere, hogy u okozta a hndley-i v, reséget is. Ekkor 
U.olcvllrt Gibraltárba helyezték dacdarparancsnotna 
azután pedig Ulszúliloltak, kér,- nyugalma,msát. Coievile 
azonban szembe száll a hadiigyminisztériummal, 
Londonban nagy füllür.ést kelt. Gibraltárból Londonba 
utazik, hogy a hadügyminisztériumot elhat roz.isa meg­
változtál Sára bírja, de azt maris kijelentette, hogy ő 
nem oka semminek, mert a mit tett, Roberts paran­
csára telte, a ki meghagyta m ki, hogy még ugyanazon 
a napon Helikoniban legyen. Ezért nem t, írtéit l.mdley- 
cel s mmit. Coievdet jól ism-rik az angolok vakmerő­
ségéről és szertelenségéről. Egy éjjel könnyű kis csórni- 
nakon Dover es Calais között átkelt a La Manche csa. 
tornán. Házassága napjm fiatal feleségével léghajó-utra 
indult és akkor kicsibe múlt, hogy ott nem veszett.

— Egy család tragédiája. Turiáról mélyen 
megrendítő eset hírét jelentik. Egy jóravaló sze­
gény család a nyomornak esett áldozatul. Petries 
Mihály odavaló lakos ugyanis az idén októberben 
bevonult a katonasághoz, otthon hagyva szép 
fiatal reieségét es mástel éves kis gyermekét. Az 
elhagyott kis csalod, mióta a családfő bevonult, a 
legnagyobb nyomorral küzdött. A menyecske foly­
ton betegeskedett s alig tudta a mindennapi ke­
nyeret megkeresni. Az ünnepekre Petries szabad­
sagot kapott á hazament. \ itt magával néhány 
koronát s ebből csak megvoltak valahogy. Mikor 
aztan vissza kellett mennie, felesége a kis gyer­
mekkel karján elkísérte a falu végéig. Azzal 
vigasztalta a szegény asszonyt, hogy majd ha be­
vonul, a kapitányától kér pénzt s elküldi éhező 
csalódjanak. A Eerencz-csatorna hidján búcsúztak 
el egymástól- Az asszony oltmaradt a gyermek­
kel, Petries tovább ment. A szegény elhagyott 
asszony eleinlén csöndesen sirdogalt, később 
aztán a kétsegbeesés borzasztó gondolatot érlelt 
meg fejében. Kis gyermekével együtt beugrott a 
csatornába. Petries a kis gyermek sikoltására 
hátra fordult, de csak annyit látott, hogy a habok 
összecsaptak felesége és gyermeke fölött. Ftűgtőn 
utánuk ugrott, hogy kimentse őket, de őt is el­
kapta a sebes ár és mindhárman ott lelték halá­
lukat. A csatornaőr, ki távolról szemtanúja volt a 
szörnyű jelenetnek, rögtön érlositetle az elöljáró­
ságot, mely intézkedett u holttestek kihalászása 
iránt, de mindeddig nem sikerült őke, föltalálni. 
A sebes ar elsodorta a szerencsétleneket. Oda, a 
hol nincs többé nyomor . . .

— Megszűnt menetjegyiroääk. A m. kir. állam­
vasutak igazgatósagától vett értesítés szerint az aradi 
és miskolezi városi tnenetjegyirodak csekély forgalmuk 
miatt ez évi deczember hó 31-ikével megszüntetletoek.

— A XX. század. Bécs városának magisztrátusa el­
határozta, hogy deczember 31-én éjfélkor meg fogja 
ünnepelni az uj század beköszöntését. A herczegérsek 
misét mond hétfőn éjjel tizenkét órakor, a melyre a 
városi tanács tagjai testületileg mennek el. A város­
házáról vonulnak fel gyalog a Szent htván-dómba 
Lueger vezetése alatt.

— Költözködő minisztérium. A közoktatásügyi 
minisztérium központi épülete mind szükebb a folyton 
szaporodó hivatalok befogadására és az ügyosztalvok 
egymásután költözködnek ki a szomszédos bérházakha.
A jövő héten a művészeti ügyosztály költözik át a B;. 
thory-utcza 12. számú házba, mig az üresen maradó 
helyiséget az egyetemi ügyosztály foglalja el.

— Schenk tanár védelme. A bécsi egyetem 
volt professzora: Schenk Lipót, a kinek nevet 
világhírűvé tette a jövő nemzedék nemének tet­
szés szerint való meghatározhatásáról szóló könyve, 
hogy a nagy dicsőségnek azután nagy kudárcz 
járjon a nyomában : mikor nyugdíjba helyezték, 
kijelentette, hogy a dolgot nem hagyja ennyiben, 
hanem leleplezi, micsoda intrikáknak esett áldo­
zatul. Ez a kilátásba helyezett könyv mostaná­
ban fog megjelenni Halléban és Schenk tanár 
ujbói azt hangoztatja benne, hogy bukása szemé­
lyes ellenségeskedés müve, de elméletének tudo­
mányos igazságához szó sem tér. Az előzetes 
jelentésnek ez a veleje; magáról a könyvről annak 
idején fogunk beszámolni.

— Vadászkaland. Két nagyváradi fiatalembernek 
veszedelmes vadászkalandja volt a napokban. Köze­
pesül/ Dezső jogász és unokaücscse Közepessy Kálmán 
elmeritek nyúlás?.ni Dusesd környékére. A mini olt 
álltak a ritkás pagonyban lesben, egyszerre csak gyanús 
zörejt hallottak az ágak közül. A másik perezben egy 
körülbelül tizenkét fenevadbói álló farkascsorda illett 
előttük. A fiatal vadászok tisztában voltak a helyzetté . 
Fegyverük csak nyulseréttel volt megtöltve, s tudtak, 
hogy ha félelmet árulnák el, végük van. Nem vesztet­
ték el lélekjelenlétüket, hanem lövésre kapták a fegv- 
vcrt és közibe durrantotlak a csordának. Egy p r 
farkas vonitása jelezte, hogy a lövések találtak, mire a 
csorda megfordult és gyáván elinalt. A két bátor fm 
persze vígan tért haza Nagyváradra a veszedelmes 
vadászk-.land ulán.

— Az enyhe tél. Evek óta ily enyhe tél még nem 
voit. Már újév előtt állunk s a fagynak, hidegnek, hava­
zásnak még alig van nyoma az országban. A füidmive- 
lésügvi minisztérium jelentése szerint igen kevés csapa­
dék mellett a Duna és mriiukfolyói mind apadunk, s 
Budapestnél a Duna mai magassága C cm. apadással 
110 centiméter. A metiorologiai intézet jelentése szerint 
az idén alig lesz tél, a mit hosszas megfigyelés után zz 
is bizonyít, hogy enyhe november után alig volt hideg 
a következő téli hónapokban Az enyhe télnek azonban 
megvannak a maga kellemetlen oldala is. A rniz fűteni 
igen keveset keil, addig a hótakaritás hí ínyaban sok 
ember éhezik, jég nincsen, mesterséges utón készült g z- 
gél kell majd a kórházak jégvermeit megtölteni di Iga 
pénzért. A sport barátainak is szomorú kilátásaik va: - 
nak, mert a jelekből ifi-ive v - mi rövid p r napig tar­
tanak majd a korcsolyapályák mulatságai.

— Peres főnyeremény. I y czi.n alatt megírtuk» 
hogy Nagyvárai m dr. Terrier Beia SO.UOO koroa.it 
nyert az osztalysorsjatékon. melynek feléért ót Gya- 
gyovszlcij József beperelte, s a pert m»g is nyerte, 
mert a sorsjegyet közösen vásárolták. Illetékes helyró. 
most annak közlésere kértek föl Permünket, hogy a ; í 
még nem dőlt el, mert a királyi tabla egész terjedelmé­
ben nem hagyta jóvá az első bíróság ítéletét.

— Köt egyetem Japanern. A jap.tn császárrő 
néhány esztendő óta mint a nő-manczipáczió egyik buzgó 
elüharczosa országában igen szép eredményeket ért ■ . 
Az 6 kezdeményezésére alkalmazzak a nőket post , 
távírda- es telefon hivatalokban. Színházakban — tud­
valevőleg — még a férfiszerepeket is a nős játszat, 
mert a császárné nem töri a térfiszinészek- t. A rí 
esztendőben a miltádó feleségének folytonos sürgetésére, 
megengedte a nőknek azt is, tiogy egyetemre írhassa­
nak. Mos! pedig a nők számára külön egyetemet állíta­
nak fel Tokióban. Az építési munkálatokat már meg- 
kezdtek s áprilisra valószirüieg készen is lesznek ve.. 
A csasz.rné naponkint megnézi az épü,ötéiben i vő 
egyetemet és sokszor két ura hosszáig is elbeszeiget az 
építés vezetőiével. Utjabau Telszim asszony kíséri min­
dig, a ki már két évvel ezelőtt Amerikabau megszerezte 
az ügyvédi diplomát.

— .tfarmos rablói;. Vakmerő rablógyilko;- 
s.igi merénylet történt — mint nekünk trviratoz- 
zák — tegnap éjiéi Székesfehérvárott. Álarczos 
rablók betörtek Schwarz Soma íöszerkereskedö- 
nek a vásártér 11. szám alatti ház emeletén levő 
lakásába és csak a házbeliek lélekjelenlétének 
köszönhető, hogy a betörésnek nem volt végzetes 
kimenetele. Schwarz tegnap délután eiutazott, 
otthon hagyva feleségét, barom kis gyermekét meg 
üreg édes apját: Schwarz Miksát, a ki e-te be­
záratta az üzletei és az aznap bevett 120 koro­
nát hazavitte. A betörők, a kik alkalmasint mind­
erről tudtak, éjjel egy órakor bemásztak a;: 
udvar kerítésén és mialatt egyikük a folyosón 
vigyázott, a másik benyomta az éléskamra abra­
kai és ezen keresztül bebújt, azutan ki/észilette 
a kamrából vezető ajtót és bejutott abba a 
szoirubt:, melyben az üreg Schwarz aludt. Ez 
felébredt a zajra és reá vetette magat a be­
törőre. A kettő között elkeseredett kuzdercm tá­
madt és a dulakodás lármájára fülébredt cseréd 
zajt csapott, mire a betörő a kon;.lián keresztül 
kimenekült. Az öreg Schwarz utana szalad! a 
konyhába, de ott eszméletlenül összeesett, lob:, 
oldalún mély szúrt sebe van, melyből erősen 
patakzott a vér, mígnem az előhívott orvos befco- 
tú-'.te a sebet. Bűnjelként egv posztóból készült 
álarezot találtak, melyet Schwarcz a meri;,;, őröl 
tépett le. A vizsgálatot erélyesen vezc-rik, de ed­
dig eredmény nélkül. Szomorú Mlngita-Oan mu- 
la'ja különben Székesfehérvár közbiztonsági vi­
szonyait, hogy tegnap éjjel ezen kívül még három 
helyen volt betörés : Stefanies József szölőhajlé- 
kaban, Szegfű János lakásában és Schleuniger 
János lakásában.

— A sas és a potyka harcsa Különös viaskodást 
láttak a napokban Mitrovics falu mellett a pásztorok. 
Egy óriási potykára épen mikor az felbukott, a Száva 
hullámaiból racsapott egy hatalmas sas. A sas magával 
akarta ragadni a potykát a levegőbe, a potyka azonban 
minden erejével belekapaszkodott s lehúzta magával a 
vizre. Vagy két kilométernyire vonszolta így magával, 
annyi ereje azonban nem volt, hogy a mélységbe tudta 
volna rántani. Viaskodásuk közben valahogy a part 
szélébe jutottak, a hol aztán valamelyik pásztor egy jól 
irányzott pisztolylövéssel megölte a sast. A potyka el­
menekült, a sast pedig a pásztor négy koronáért eladta 
egy mitroviczl földbirtokosnak.

— Kifogott holttest. Néhány nappal ezelőtt Sonn 
Mór aradi kereskedő eltűnt a városból. Rokonainak azt 
mondta, hogy Pestre megy bevásárolni. Mar napok óta 
iiiáha várták haza, nem jött. Ma délelőtt a Marosból 
fogtak ki. Valószínűleg hitelezőinek zaklatásai elől xne- 
c elülni akarván, öngyilkosságot követett el.
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— Borzalmas hajózás. Rémes tengeri utat tett meg 

a: Almom bárka, mely Liverpoolból Sydneybe menet 
Port-Elizabeth kikötőjébe ért. Az Oczeán közepén, 700 
mrrtföldnyire a legközelebbi kikötőtől, a hajó belsejében 
tűz támadt, a rakomány egy része kigyuladt. Oly sűrű 
füst támadt és a hőség oly elviselhetetlen volt, hogy a 
tűzhöz nem is lehetett közeledni. Végre is a veszedel­
met úgy akarták korlátok közé szorítani, hogy a hajó 
belsejét légmentesen elzárni igyekeztek. így haladtak 
Port-Elizabeth felé. A következő napon óriási vihar tört 
ki és az égő hajónak kemény küzdelme volt a fölkor­
bácsolt hullámokkal. A földeket részei között sűrűn 
gomolygott elő a füst, fojtogatva a hajó személyzetét. A 
kapitány egészen megvakult, neje és két gyermeke pedig 
két nap múlva eszméletlenül feküdtek. Napról-napra 
többen vesztették el erejüket és napok hosszat feküdtek 
aiéiian a füstfelhők között. Az az eleség, a melyet nem 
veszélyeztetett a tűz, csakhamar elfogyott és az éh-halál 
is fenyegetett. A borzalmak közepette néhány bátor 
matróz bemerészkedett az égő raktárakba és eleséget 
hozott fel onnan. Húsz napig tartott ez az irtózatos 
hányatás a tengeren, a mig végre a fél holt hajósok 
Port-Elizabeth kikötőjében partra szállhaltak. A tüzet 
azonban csak napok múlva tudták eloltani.

— Pusztító vihar. Londonból óriási vihar hirét 
jelentik. Tegnap éjjel óta a tengeren és szárazon rette­
netes vihar dühöng. így Dower és Calais között, mint 
Folkestone és Boulogne közt a gőzösök közlekedése szü­
netel. A partvidék több pontjáról hajószerencsétlensége­
ket és emberhalált jelen" nek. A Primrose Bill vitor­
láshajó Holyhead mellett hajótörést szenvedett, har- 
mincznégy ember vízbe fűlt. Csak egy ember 
menekült meg. A Capricorn nevű trieszti hajú, a 
mely Cardiílbói Bilbao felé tartolt, Bude mellett hajó­
törést szenvedett. A hajó legénysége tizenegy osztrák és 
bárom olasz alattvalóból állott. Kilencz embert elra­
gadtak a hullámok. Az olaszok megmenekültek. 
Négy ember még a hajón van. Nagyon bizonytalan, 
hogy sikerül-e őket megmenteni.

— Orvosok sztrájkja. Krakóból jelentik, hogy a 
közkórház alorvosai és a gyakornokok újévtől beszünte­
tik működésűket, mert követeléseiket az igazgatóság nem 
akarja teljesíteni. Az orvosok első sorban is azt kíván­
ják, hogy a soronkivüh előléptetések érjenek véget és a 
fizetésüket emeljék föl. Követeléseiket még áprilisban 
terjesztették fül minden eredmény nélkül s ma ismét 
összejövetelt tartottak ügyük érdekében.

— Gyilkos vadorzók. Bibbe felvidéki községben 
borzalmas gyilkosság történt. Szécsúny Mihály erdő- 
véd feleségét orozva agyonlőtték. Szécsánynak ugyanis 
sok baja volt a vadorzókkal, a kik a kincstári erdőkben 
nagy mérvben pusztították a vadakat. \ asárnap este is 
töltött fegyverrel a vállán indult ki az erdőbe, hogy 
szolgálatát teljesítse. Feleségével együtt hagyta el a 
lakást, a ki a falu végéig akarta elkísérni az urát. Alig 
értek el a legközelebbi utczasarokig, a mikor egy lövés 
dördült el és Szécsiínv felesége éles sikoltással össze­
eteti. Szécsány lekapta fegyverét és csak úgy vakéiból 
lőtt abba az irányba, a honnan a lövés jött. Az orgyil­
kosok erre ismét lövéssel feleltek, de nem találtak. így 
váltottak néhány lövést, a mikor a lakosok kifutottak 
és üldözőbe vették a gyilkosokat, akik közül Povlicslcu 
András orvvadászt, a kit Szécsány golyója talált, sikerű t 
elfogni. Szécsánynét a gyilkos golyó, mely férjének volt 
szánva, a hátába érte és a tüdejét túrta keresztül. Hal­
dokolva szállították a lakására, a hol hétfőn reggelre 
belső elvérzés következtében meghalt. Az eifcgott gyil­
kost a községházára vitték, a hol a n-p agyon akarta 
verni és csak az elöljáróságnak sikerült megmenteni a 
nép dühétől, a rnig a csendőrség megérkezett. Az elfő. 
gólt vallomása alapján letartóztatta még a csendőrség 
Masznik Adám és Pangó András orvvadászokat is, 
a kik együtt voltak Pavlicskával a gyilkosság elköveté­
sénél és a mint a nyomozás kiderítette, Masznik 
lövése találta a szerencsétlenül járt Szécsánynét.

— A ca. és kir. rendeleti közlöny (Verordnungs­
blatt) megjelenése után Budapesten Hiúm és társa udvari 
egyenruházati czégnél sütő-utcza 2. volt elsőként bete­
kinthető, — minek következménye természetesen az 
volt, hogy a kinevezést váró tartalékos tisztjelöltök tö­
megesen látogattak eme intézetet még a késő éjjeli érák­
ban is. — Nevezett czég bárkinek szívesen megengedi 
a rendeleti közlöny áttekintését és készségesen szolgai a 
szükséges felvilágosítással.

= Halálos elgázolások. A szentlőrinczi villamos 
vasút egy kocsija elütött ma reggel a katonai czéllövő- 
ház mellett egy szekeret. A bakon üiö parasztember 
lebukott s olyan veszedelmesen megsebesült, hogy né­
hány perczczel később meghalt. — A Rákospalotára 
közlekedő villamos is halaira gázolt egy embert. Az 
áidezat Mundl Lajos budapesti születésű hetventilencz 
esztendős napszámos. A szerencsétlen már haldoklóit, a 
mikor a Rókusba vilték. A rendőrség megindította a 
v.zsgálatot. — Ugyancsak ma este tiz órakor a váczi- 
kórut és a szerecsen-utcza sarkán Kalmár József 
lokuti születésű üö éves római kathohkus nős ezipészt, 
az ü09. számú közúti villamos kocsi elütötte. A szeren­
csétlen ember a szenvedett fejsérülések következtében 
nvomban meghalt. Az clgázolás, szemtanuk állítása sze­
rint, sál t vigyázatlanságának következménye.

— Életunt cseléd. Aémeth Julia paksi születésű 
17 éves cseléd tegnap este király-utcza 43. szám alatt 
levő lakásán marólúgot ivott. Súlyos belső égési sebek­
kel vitték a Rókusba.

Az emberszeretet nevében,
A Podmaniczky-utczai kenyérosztó boltban tegnap 

10.100 adag kenyeret osztottak ki. A nemes czélra 
ejabban a következők adakoztak : Névtelen 20 k., üzv. 
Grober Izidorné 10 k., Cserei István 5 k., dr. Föl­
diák 10 k., Fischer D. J. 5 k., Rrausz Pál 10 k., 
Wottitz Vilmos 10 k., malomszegi Elek Pál 100 k., 
Schlesinger és Pollákovits 100 k., Hoffmann 
József czég 50 k\, Fürst Jakab és fiai czég 50 koronát. 
Termész°tbeni adományokat küldtek: Jelűnek Irma 
40 drb t ipjegyet, Első budapesti gőzmalom 3 zsák 
lisztet, Eergl József 100 drb kenyeret.

A VI. kerületi elöljáróság vezetőjéhez, Mátray József 
elöljáróhoz a mai nap folyamán a következő adományo­
kat jelentettek be jószívű emberek, a kik a kerület sze­
gény lakosainak szomorú ujesztendejét akarják tehetsé­
gük szerint megjavítani :

Dr. Balogh Ignácz 200 koronát adott a szegények 
között való kiosztás végett.

A Pesti izraelita nöegylet 2000 darab népkonyha­
jegyet bocsátott az elöljáróság rendelkezésére, hogy 
azokat olyan szegény embereknek juttassák, a kik a 
rituális zsidó étkezéshez ragaszkodnak. Ez az ajándék 
különös jótétemény, mert sok szegény ember a kerület­
ben nem eveit egyebet, mint kenyeret* mert nem akart 
enni a népkonyha ícztjéből, a mely természetesen nem 
tarthatja be a zsidó vallás ét rendi törvényeit.

Bayer Antal gyógyszerész a munkáskaszinó és a 
közjótékonysági egyesület részére egy házi gyógyszertárt 
rendez be és tart fenn díjtalanul.

A székes fővárosi házfelügyelők önsegélyző és 
temetkező egyesülete az V. és VI. kér. szegényei részére 
50 koronát szavazott meg. Az elöljáró által Kiosztandó 
nyugtákra az egyesület 2—2 koronát ad a jelent­
kezőknek.

A gróf Es. lerházy-féle cognac-gyár 100 üveg 
cognacot küldött az elöljárósághoz, a melyből 70 üve­
get már kiosztottak a gyengélkedők között, a megma­
radt 30 üveget a munkás-otthonban teát fogyasztó mun­
kásoknak juttatják.

Bondy Miksa egy bécsi kolbászgyáros czég nevében 
100 kiló lengyel kolbászt ajánlott fel. Ebből az elöljáró­
ság 50 kilói a ma seregestől jelentkező szegények között 
osztatott szét, a másik 50 kilót a főváros szükségbarakjai- 
ban lakó éhező embereknek küldték ki.

Blaschka István vendéglős (király-utcza 110. sz.) és 
Sverczilc József mészáros Szilveszter napján 100 sze­
gény embernek adnak villásreggelit és bort az elöljáró 
által kiosztandó utalványok alapján.

A jókedvű magyar asztaltársaság Böhm József 
vendéglőjében (VI. váczi ut 115.) 50 munkanélküli mun­
kásnak ad ebédet január 1-én.

A Goldmann-féle tejből a Terézvárosra naponta 
250 liter tej jut. Ebből a mennyiségből 75 liter a 
Szabolcs-utczai, 50 liter a lovag-utezai és 50 liter az 
aradhutezai népkonyhák között lesz kiosztva. A fen- 
maradó 50 liter pedig a Szent László-uti elemi iskola 
tanulói között — a legszegényebb nép gyermekei — 
lesz kiosztva. Ugyanennek az iskolának növendékeit a 
Gyermekbarát egyesület utján élelmezteti az elöljáró 
ság, részben az e czél szolgálatában már nagy érdeme­
ket szerzett egyesület költségén.

A VII. kerületi elöljáróság a következő jótékony ado­
mányokról vett bejelentést: Dakász Jakab, a dohány- 
utczai \\ eingruber-féle vendéglő tulajdonosa ötven éhe­
zőnek ad ebédet deczember 31-én; Steiner király-utezai 
pék öt-öt kiló lisztet és két-két kiló kenyeret ad a sze­
gényeknek, szintén deczember 31-én ; Beimbach Jakab 
és fiai újév napján száz embert vendégelnek meg 
sajó utcza ö. számú házukban. Utalványokat mind a 
három helyre a MI: kerületi elöljáróság ad. Szél Samu 
fodrász hét koronát és nyolczvao fillért adott nép­
konyhái jegyekre, melyeket az elöljáróság fog ki­
osztani.

A MII. kerületi elöljáróság a következő bejelentéseket 
kapta a mai napon Gemeiner István tejkereskedő a 
Baross utcza 102. számú házban deczember 30-án, 31-én 
és január elsején 200—200 liter tejet oszt ki.

A pesti zsidó nőegyesület ide is küldött kétezer utal­
ványt, a melyből minden nap százat oszt ki a Vili. kér. 
elöljáróság, s a melyre meleg levest és egy darab ke­
nyeret adnak a népkonyhában. Kerékgyártó Elek, 
Hédervári-utcza 29. egy zsák krumplit és babot, Brav- 
mann Mór negyvennégy koronát, V. K. pedig két 
korona talált pénzt küldött az elöljárósághoz.

A lapoknak arra a liin're, hogy a polgármester a 
Vili. kerületi ilúijiiróságnak 1800 forintot adott a mun- 
katalánok között való kiosztásra, a nmnkátalanok ma 
ezrivel lepték el az elöljáróság épületét. Az összeget, a 
melyet a Pesti hazai takarékpénztár küldőit a polgár- 
mesternek, a polgármester még nem adta ki, mert a 
munkátalanok küldöttsége megígérte, hogy a napokban 
át fogja adni a munkátalanok névsorát. Az összeget a 
polgármester meg fogja osztani a kerületek között és 
ezért a munkásoknak a lakásuk után illetékes kerületi 
elöljárósághoz keli fordulniok.

Az irányi Dániel-asztaltársaság ma este ICO 
szegény embert vendégelt meg gulyás vacsorával, Szent­
királyi-utcza 7. sz. a. helyis égéhen.

.// molnárok és sütők gőzmalmának munkás ú 
gyűjtést indítottak maguk körében s a befolyt pénzből 
48 inuokúsgycrmekct láttak el ebéddel.

A Zoltán-fóle csukamájolaj teljesen szag- és 
iznélküli é$ táperej-; nagy. Üvegje 2 k. Zoltán B. gyógy- 
t;; rohan, Séta tér-utcza és Szabadság tér sarkán.

T— Szerencse - malacz, tombolanyercmények 
Salta. Football Kertész Tódornál.

— „Verordnungsblatt1 és „Rendeleti Közlöny“ 
megtekinthető B um Sándornál, Váczi-utcza 17.

=7 Okmány szerző vállalat. Az «Esketési ügy- 
vivöség» minden!ele okmányt megszerez. Keresztül viszi 
és elvállalja a házassági dispenzácziókat, névmagyarosítást, 
mindenfajta tiszti és katonai ügyeket, útlevél és kíiiün- 
büző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segélyével. 
Ezenkívül eljár mindennemű családi diszkrét ügyekben, 
úgy örökbefogadási, állampolgársági ügyekben. Amerikai 
és egyéb külföldi megbízásokat lebonyolít stb. Ügyvivő: 
Margitay Zoltán. Hivatala: Budapest, Erzsébet- 
körút U. sz Newyork-pjlota, földszint, telefon. Szegé­
nyeknek ingyen aii rendelkezésre a vállalat.

színház és művészet.
— A Coicódie Francaise megnylása. Nagy ünnep­

séggel avatták fel ma a Comtdie Francaise újjáépített 
palotáját. A színház teljesen olyan, mint volt kilencz 
hónappal ezelőtt. A remeit foyerhan a régi helyén van 
minden szobor és portrait. I oltaire szobrának talap­
zata alá kerekeket alkalmaztak, hogy szerencsétlenség 
esetén ezt a becses műremeket könnyen leli essen biztos 
helyre vinni. Több uj lépcsőt építettek, a kijárásokat 
szaporították, az emeleti páholyokhoz lifteket rendeztek 
be. A megnyitó előadás meghívott közönség előtt folyt 
le. Jelen volt Loubet, Lipót belga király, a diplomá­
ciai kar, a szenátus és a képviselőház elnöksége. A 
hölgyek báli öltözetben jöttek el. Kilencz órakor kezdő­
dött az előadás a tradiczionális háromszoros kopogta- 
lássál. Coquelin cadet költeményt szavalt, aztán Cor­
neille Cidjé-nek negyedik, majd a Tudós nők bar- 
madik felvonása került színre. Az utolsó szám Richepin 
epilógusa volt, a melyben a Comédie valamennyi tag­
jának jutott szerep.

— A postás flu. A magyar színház egész művészi 
és technikai személyzete most teljes erővel Monckton 
és Caryll nagy angol operelte-jére: A postás /Zzt-ra 
készül. A darab rendkívül apparatus! igényel és a szín­
ház ennek megfelelően nagy költséget és sok munkát 
fordít a szenzácziós darab szinrehozatalára, hogy a fő­
szezont nagyszabású produkczióval tegye érdekessé. A 
pompás jelmezeket, melyekhez Wilhelm és Shelley 
londoni jelmezrajzolók szolgáltatták a képeket, három 
műteremben kószáik, az üt uj szingazdag díszlet elké­
szítése pedig a festőtermek egész személyzetét foglalkoz­
tatja. A darab pzóza-jeleneteit Szilágyi Vilmos főren­
dező tanítja be ; a kiállítás az igazgató személyes fel­
ügyelete alatt és az ő utasításai szerint készül. A tán­
cokat és cscpoi(jeleneteket Crompton R. M. a londoni 
Guiety-szinhriz rendezője fogja rendezni, a ki január 
4-én érkezik Budapestre. A darab próbái naponta reggel 
nyolez órától délután három óráig fognak tartani. A 
ezimszerepet az igazgatóság Sziklai Kornélnak osztotta 
ti,"inig az álruhába öltözött postás fiút Szoyer Ilonka 
fogja Játszani. Nagy szerepeket kaptak még a darabban : 
Margó Zelma, Rózsa Lili, Szilasi Róza, Dóry 
Marcit, Varga Anna, blaha Sári, Gombaszögi 
MargiJ Ráthonyi Ákos. Molnár László, Palásthy 
Sándor, Vidor Dezső, Boross Endre, Püredi Béla, 
Beöthy Zsiga, Giréth Károly, kisebb szerepekben 
pedic az cgíiz személyzet megfordul a színpadon, A 
zecöar fciUniUsát Donit!'. Lajos karnagy végzi.

--------------------- I---- —!------------------------------------------
— Erzsébet királyné Szobra. Az Erzsébet királyné- 

emlék országos bizottsága, mint értesülünk, a magyar 
képzőművészek egyesülete szobrászati szakosztályának 
kérelme folytán az e hónap 21 én tartott ülésben el­
határozta, hogy az Erzsébet királyné részére emelendő 
emlékre kiirt pályázat határidejét, a mely 1901. már- 
czius 1-én járt volna le, 1901. deczember 31-éig meg- 
hosszabbittja.

— A szépművészeti 'múzeum igazgatója. 
Arról értesülünk, hogy a kormány már határozott 
a fölött, hogy kivel tölti be az uj szépművészeti 
múzeum igazgatói állását, melyre sokáig a leg­
különfélébb kombinácziók alapján kerestek alkal­
mas férfiút. A szépművészeti múzeum igazgatójául, 
Fesztig Árpád festőművész van kiszemelve, a ki 
két év óta Olaszországban él, és a ki ez esetben 
ismét hazatérne.

—. a lipótvárosi kaszinóban ma ismét fényes 
nagy estélyt rendeztek. Ezúttal tágas színpadot állítottak 
fel és előadtak a Bölcső negyedik felvonásának paró­
diáját, a melyet Makai Emil sok szellemmel és ügyes­
séggel irt meg. Küry Klára, Vízvári Gyula és Dezső 
játszották a szerepeket. Természetesen fényes trifóliurnot 
képeztek. Küry Klára, ha nem is tudta Márkus Emiiiát 
hangban és játékban utánozni, mint önálló alakító 
geniális volt és folyton kaczagtalta a hallgatóságot. A 
darab végén a szerzőt a szereplőkkel együtt számtalan­
szor kitapsolták. Az estét Mikszáth Kálmán felolvasása 
nyitotta meg. A képviselőház folyósólyáról beszélt el egy 
apró történetet a közönség folytonos tetszésnyilvánítása 
kíséretében.

— Az építészek memoranduma. Ismeretes, hogy 
a magyar képzőművészek egyesületének közgyűlése 
azt határozta el, hogy tiltakozik a nemzeti színház újjá­
építésének olyan módja ellen, mely osztrák szmházépítő 
czéggel, nyilvános pályázat megkerülésével, akarja a 
tervet megoldatni. Az egyesület tiltakozó memorandumát 
a szerkesztésre kiküldött hat-tagu bizottság már kidol­
gozta. A memorandum immár elkészülvén, a belügy­
miniszter legközelebbi fogadó napján küldöttség adja át.

— Rlppl-Rónai kiállítása. A Royal-szálló B. épü­
letében naponta nagy és előkelő közönség tekinti meg 
Rippl-Rónai József festő kiállítását. Január elsején esti 
C órakor a művész ismét ötvennél több uj dolgot mu­
tat be meghívott vendégeinek : festményeket, üveg- és 
porczellán-tárgyakat, graphikai müveket. Az érdekes ki­
állításban már több müvet vásároltak meg a látogató 
mübarátok. A kiállítás naponta reggeli 9 órától délutáni 
5 óráig villamos világításnál tekinthető meg. Beiépő-dij 
nincs.

— Külföldi vendégek Zichy Géza Jubileumán.
Gróf Zichy Géza, a ki többszöri európai körútja idejé­
ben a világ leghíresebb művészeivel barátkozott meg, 
most jubileuma ünneplésekor kellemetes meglepetések 
ben részesült. A nagyszabású ünnepségnek hire a sajtó 
utján messze külföldre is eljutott, úgy hogy számos ba­
rátja bejelentette megérkezését a hangversenyre. Többek 
közt eljön Mentor Zsófii asszony, Hochstädter tanár, 
a Wiesbadeni konzervatórium hires igazgatója, Fergen, 
a bécsi konzervatórium igazgatója. Érkeznek még Paris­
ból cs Londonból is vendégek. Itt említjük meg, hogy 
Zichy Géza «Roland» czimü operáját nagy sikerrel ad­
tuk legutóbb Magdeburgban, u honnan táviratilag 
üdvözölték a szerzőt.

— Az cpeiakuzban holnap, vasárnap, deczember 
30-án P. Biunchi Bianka vendégfelléptével a Hoff­
mann meséi kerül előadásra. A vendégmüvésznő énekli 
Olympia hármas szerepét és Coppelius Dappertutto — 
Miracle! pedig Komái adja ez alkalommal előszűr. A 
többi szerepekben közreműködnek : Berts Fi., Dalnoki, 
Kertész, Gábor, Hegedűs, Várady, Key B , Mi­
hályi, Strósz, Kiss B. A dalműben előforduló tán- 
ezokat Balogh Szi li, Schmidek G. és Carbone lejtik. 
Az előadást bérietfolyamban (150. sz.j tartják.

— A magyar Iparművészet! társulat karácsony! 
kiállítását állandóan nagy közönség látogatja. Ezért a 
társul at elnöksége elhatározta, hogy a kiállítást újév 
után is egészében meghagyja. A nyitási idő újévtől 
kezdve annyiban szenved változást, hogy hétköznapokon 
hétfőt kivéve a kiállítás 9 töl 1-ig látható, este pedig 
hetenként csak egyszer, még pedig szombaton 5 óra­
iul 8-ig.

— A nyugdíjas színészek ügye. A színészek 103 
nyugdíjazott tagjának szom or u újéve lesz, A nyugdíj­
alap csak 48 5°/c levonással tudja igényeiket kiutalva 
nyúzni. Az egyesület elnöksége a kormánytól 5000 irtot 
kert segitségképen addig, a mig az alap egyensúlya 
helyreáll, de — sajnos — nem kapott. Ez annál kel­
lemetlenebből érintheti az érdekelteket, mert a kormány 
a vidéki színészek nyugdijára eddig mit sem adott, a 
mig a nemzeti és operaszinházi nyugdíjalapot bőven el­
látta segítséggel.

— A férjek öröme. Valabrégue uj vígjátékiból ma 
tartottak meg a jelmezes házi főpróbát a vígszínházban. 
A sajtó képviselőinek szánt nyilvános főpróba hétfőn, e 
hónap 31-én délelőtt II órakor, a darab első előadása 
pedig szerdán, január 2-ik n lesz. A hét végéig minden 
esten az uj vígjáték van műsoron. Ocskay brigádéi or, 
H»:rezeg Ferencz uj darabjai a vígszínház még január­
ban színre hozza. A színház a darabot a legragyogóbb 
keretben mutatja be «-s különös gondot fordít arra, hogy 
az minden részletében híven tükrözze vissza Bákc-czy 
korát. A szerző maga boc-atultu a színház rendelkezé­
sére tanulmányainak és kutatásainak anyagát; minden 
egyes díszlet, kosztüm, fegyverek, zászló s!b. stb. egy 
kori rajzok és feljegyzések nyomán készül. A darab : 
színház cg. -z személyzetét foglalkoztatja. Ucskav hii 
gaderost Fenyvesi Emil, a női főszerepet, Tisza firmát 
Csillag Teréz fogja játszani. A kuruez nótákat Kun 
László tanítja he.

— A Fremdenblatt a nemzeti színházról. A
Fremdenblatt az utóbbi időben nagy érdeklődéssel 
figyeli a budapesti színházi viszonyokat és levelezőjének 
dr. Dióssy Bélának tollából ismételten közöl színházi 
leveleket. Mai számában Dióssy folytatja a budapesti 
színházi élet ismertetését, a melyben kiválóan érdekes 
az, a mint Troilus és Cressida bemutatójáról mond. 
A kritika komolyan vette — Írja — tehát az igazgató 
sem maradhatott el. Így aztán a Shakcspearet-t tanul­
mányozta mindenki. Ezen a héten Budapesten Shakes- 
peare-komment irt nem lehetett kapni. Ennek a tanul­
mányozásnak a premiere utáni reggelen száznegyven- 
nyolcz tárczahasáb lelt a következménye. Beöíhyt, 
ki maga dolgozta át a darabot, illeti az elismerés, hogy 
a gyengén összefüggő miivel színpadi hatást tudott el 
érni. Egyes jelenetekre tagolta a müvet és nagy érte­
lemmel és színpadi érzékkel oly egységesen fűzte őket 
össze, hogy az üt felvonáson át semmiféle diszletválto- 
zásra sincsen szükség és a cselekvénynek értelmét és 
hatását még sem befolyásolja. A darabban közreműkö­
dik a színháznak majd egész személyzete, a szereplők 
nagy számából csuk alig néhány alakitás vált ki. Minde­
nek előtt Márkus asszony Cressida-ja, megjelenésé­
nek ragyogó pompájával és szavalatának bűvös varázsá­
val. Partnere Beregi, a színház legifjabb hőse volt 
Troilus-a az igazi, daczos gyermek volt, telve a fékte­
len ifjúság erejével. Nemes, de kissé parfümüzölt 
Hektor volt Császár, komor pompájú Cassandra 
Fáy Szeréna, kitűnők voltak Újházi és Vízvári is. 
Á többiek gyengék voltak. A darab sikert aratott, de ez 
csak külső volt.

— A gésa éa a lovag. A vígszínház japáni drámá­
jának szövege és zenei anyaga már megérkezett. A 
drámát, a mely a Sada Yacco előadásában két rövid 
felvonás volt, a vígszínháznál egy felvonásba vonják össze. 
A Sad«* Yacco hires szerepét Jászai Maii fogja j iUzani»

— Patti láz Svédoszágban. Patti Adelma, a ki 
nek jelenlegi férje báró Cederstroem, svéd ember, el­
fogadta egy stockholmi egyesület meghívását, hogy a 
svédek fővárosában résztvegyen egy jótékonyczélu hang­
versenyen. A diva ezúttal volt először Svédországban, 
de talán még sehol sem volt része akkora diadalban, 
mint most, férje hazájában. A tengerparttól egész Stock­
holmig, a merre utazott, minden állomáson óriási kö­
zönség várta és lelkes ovúcziókban részesítette. Virágot 
annyit kapott, hogy akár egy kiilönvonatot megtölthetett 
volna vele. Stockholmban sokan már két nappal a 
hangverseny előtt odaplántálták magukat a bejárat elé, 
csakhogy jó helyet kaphassanak. A hangversenyen ott 
volt a királyi család is, meg az egész udvar. Annyi 
bizonyos, hogy hamarosan alig lehetett volna több 
pénzt szerezni a jótékony czélra, mint ezzel a hang­
versenybe!.

— Gyermekszinház. A «Piroska és a farkas», a 
mely a «Karácsony tündére» czimü alkalmi darabbal 
együtt került szinre, a gyermekszinház legutóbbi előadá­
sán teljesen zsúfolt ház elölt folyt le. Holnap, vasárnap, 
megismételik ezt a két darabot. Kedden, újév napján, 
lesz «Az aranyhalacska» vagy «Az anya áldása» czimü 
regényes varázsrege első előadása, dallal és tánczczal.
A darabot Feld Aurél alkalmazta magyar színpadra. 
Az újdonság fényes kiállítással kerül szinre. Jegyek 
már délelőtt kaphatók. Az előadások délután lel öt óra­
kor kezdődnek.

— Bemutató a várszínházban. A nemzeti színház 
igazgatósága a várszínházban bemutató estét rendez, 
kisérletképen olyan darabbal, a melynek sok dicséretes 
tulajdonsága mellett a hangja elüt a nemzeti színház 
rendes repertoirjától. A kísérleti bemutató január 11-én 
lesz, a mikor is Ferenczy Ferencznek háromfelvonáscs 
színmüve, a Rab lélek kerül szinre. A darab a szín­
ház legjobb erőit foglalkoztatja.

— Pálmai Ilka bucsufellópte. Gróf Kinskyné 
Pálmai Ilka a jövő év tavaszán örökös búcsút vesz a 
színpadtól s a népszínházban utoljára január első felé­
ben lép fel.. Három bucsufellépése a következő lesz : 
január 3-án, csütörtökön, a Kebántsbirág, 5-én 
Szép Helena és 7-cn, hétfőn, a Huszárcdny. Ez 
előadásokra a rendes napi árakon válthatók jegyek a 
népszinlniz-utcza felöli elővételi pénztárnál.

— A párisi asszony bemutatója, Begy e Henry 
nagy érdeklődéssel várt darabja, « A párisi asszony» a 
jövő hét péntekjén, vagyis január 4-én kerül először 
szinre a nemzeti színházban. Az újdonság szereposztása 
a következő: Du Mctuil - Vízvári. Clotilde — 
Lánczy fika, Lafent — Császáír, Simpson — Dezső, 
szohaleany — Boros Ferike. A nyilvános főpróba csü­
törtökön délelőtt 11 órakor lesz.

— Hírek a nsmzeti színházból. «A párisi 
asszony» próbáival párhuzamosán megkezdődtek az elő­
készületek Bródy Sándor «Hófehérke» czimü regényes 
szinjiitékából. Ezenkívül «A pelcskri nótárius» reprisérp 
is most készül a személyzet. Úgy a bemutató, mint az 
ujdonságszámba menő reprise még január folyamán 
meg Iesr. A «Troilnsz és Kresszida>, a melynek teg­
napi hetedik előadása zsúfolt ház eUtt folyt le, szerd.m 
kerül ismét szinre. Ez az előadás is hét órakor kez­
dődik. Újév ünnepén két előadás lesz a nemzeti szín­
házban. Délután «A tékozló apa» kerül szinre. A 
népszer (ive lelt darabnak ez lesz az első délutáni e!u- 
adasa, este pedig a változatlanul nagy közönséget vonzó 
<'Bölcső» általános bőiletszünetben.

— A gyermekszinházban kedden, újév napján lesz 
Az arany hajacska vagy az Anya áldása czimü 
regényes varázsrege első előadása. A darabot Keid 
Aurél alkalmazta a magyar színpadra. Jegyek már dél­
előtt kaphatók. Az előadások ívl 5 órakor kezdődnek.

— Premiere Nagyváradon. A nagyváradi Szig­
ligeti színházban ma este bemutattak Sas Ede Légyott 
előtt czimü színmüvét, mely a Dugonics-társasagban 
pályadijat nyert. A színház zsúfolásig telve volt. A 
darabban E. Kovács Mariska, Szob ne r Olga, Peterdi 
Sándor, Bulla Kálmán játszották a főszerepeket. Előadás 
után a szerzőt és a szereplőket több izb:,n a lámpák 
elé tapsolták.

— Színházi jatékrendek. A jövő heti sziuházjáték- 
rendek a következők :

A magy. királyi operaházban. Hétfőn: Nincs 
előadás. Kedden : Bánk ban (P. Bianclii Bianca cs. és 
kir. kamara-énekesnő vendégfeliéptével). Szerdán: 
HulTmann meséi. Csütörtökön : A zsidónő. Pénteken : 
Nincs előadás. Szombaton : Bohémek. Vasárnap -. 
Hoffmann meséi (P. Bianclii Bianca cs. és kir. kamara- 
énekesnő veudégfelléptévm). Bérletszünet.

A nemzeti színházban : Hétfőn: Válás után. 
Kedden délután: A tékozló apa. Este: A bölcső. 
Szerdán: Troilus/. cs Kresszida. Csütörtökön: 
A bölcső. Pénteken: A párisi asszony (először). 
Szombaton : A párisi asszony (másodszor). Vasár­
nap délután : A nagymama. Este : A párisi asszony 
(harmadszor).

A várszínházban: Csütörtököm A vasgyáros. 
Szombaton: Aesopus.

A vígszínházban: Hétfőn: A tartalékos férj. 
Kedden délután : Coralic és Társa. Este : A feleségem 
nem sikkes. Szerdán : A férjek öröme (először). 
Csütörtökön : A férjek öröme (másodszor). Pénteken : 
A férj k öröme (harmadszor). Szombaton : A férjek 
öröme (negyidszer). Vasárnap délután : A feleségem 
nem sikkes. Este: A férjek ülöm'-.

A magyar színházban : Hétfőn : Primadonnák. 
Kedden délután : Angol asszony leánya. Este : Prima­
donnák. Szerdán : New-York szépe. Csütörtökön : 
Primadonnák. Pénteken: Szuiamit. Szombaton: 
Primadonnák. Vasárnap délután : New York szépe. 
Este : Primadonnák.

A népszínházban : Hétfőn : San-Toy. Kedden 
délután : Az ördög mátkája. Este : San-Toy. Szerdán : 
Napfogyatkozás. Csütörtökön• Nebántsvirág (Pálmai 
fika f- liéptével). Pénteken : San-Toy. Szombaton : 
Szén Heléna (Pálmai Ilka felléptével). Vasárnap dél­
után : Napfogyatkozás. Este: Fei.hu Klári.

A Mésaáros-pályázat eredménye.
Miután az 1898—99 iki Mészáros-pályázat egész 

estét betöltő társadalmi színműre m°ddő maradt, 
az alapitó oklevél értelmében a pályázatot újra kihir­
dették 1899. decz. 31. határidővel. Az eredmény kihir­
detését 1900 okt. 1-rc állapították meg. A bíráló bi­
zottság tagjai a vallás- és közoktatásügyi miniszter meg­
bízásából a következők voltak : gróf Festetich Andor 
elnöklete alatt Ábrányi Emil, Alexander Bernül, 
Iván fi Jenő és Náday Ferencz. Utóbb Festetich he­
lyét Beöthy László foglalta el, a kinek elnöklete alatt 
a bizottság három ülést tartott és Alexander Bérintőt 
bizta meg a jelentés megírásával. A bizottság ma tar­
totta döntő ülését délután 5 órakor a nemzeti színház 
igazgatósági termében. A jegyzői tisztet Spády Zsig- 
mond végezte.

A bíráló bizottság jelentéséből a következőket emel­
jük ki:

A kihirdetett határidőre 33 pályamű érkezett be, 
melyből azonban időközben kettőt visszavontak. A meg­
maradt 31 niü közölt a bizottság többsége egyet sem 
talált, mely megfelelt volna a pályázat ama föltételé­
nek, hogy a nemzeti színház színpadán sikerrel elő­
adható legyen. Ezért a pályadijat ezúttal sem adhatja 
ki és uj pályázat hirdetését javasolja a bizottság.

A pályázaton egyetlen egy kész színpadi mii sem 
emelkedett ki. A melyek, az egészen értéktelenek nagy 
halmaza közt, figyelmet keltettek, még kevéssé szigorú 
mérték alkalmazása mellett sem hozhatók szinre. Az ér­
téktelenekre'! bővebben beszélni igazán nem érdemes. 
Hihetetlen primitiv müvekkel árasztották el ez alkalom­
mal is a bizottságot.

A jobb müvek irói is többnyire csak technikci kész­
ségükkel válnak ki, de majdnem mind kopott nyelven 
Írnak, kopott eszközökkel dolgoznak. Régi darabok töre­
dékeiből rakják össze müveiket, nem érezni bennük az 
élet lüktetései, ők sem élik út müveiket, minket sem

tudnak megragadni. Nyelvük színtelen, lapos, karakté 
nélkül való.

Említésre méltó darabok mégis: Két szerelem, 
Rozsdás czimerek, (ezt egy bíráló ajánlotta, de csak 
úgy, ha gyökeresen változtatnak rajta), Egyenlőség, 
(szoczialista háttér, regényalakok, gyönge lélektan). Leg­
több megfigyelés, ötlet és mozgalmasság van a Klára 
czimü pályaműben. Érdekesen, jól indul, rémségesen fe­
jeződik be. Gyökeres átdolgozás segíthetne rajta. Kerek 
meséjü, de sablonos nyelvű, nehézkes méretű a Szent 
hazugság.

Ezt az öt darabot bővebb méltatásban részesíti a jelen­
tés. Még két darabot pedig megemlít. Ezek: A hazug­
ságok (Jelige: That is the question.) és A rossz ne­
velés czimüek.

A jelentés igy végződik .
«A rutin müvei inkább untattak bennünket; de itt- 

ott mégis fölcsillant a fiatal erő szárnypróbálgatása. 
Némelyik mégis itt fog először magára eszmélni, ma­
gába térni és uj erővel uj utat keresni. Ily pályázatok 
értékének mértéke nem mindig a pályadij kiadása. Te­
hetség ébredése többet érhet, mint minden pályadij és 
nekünk még most a tehetségek ilynemű ápolására is 
szükségünk van.»

A Mészáros-féle 2000 koronás történelmi szin- 
mü-pályázat bíráló bizottsága szintén ma délután 
döntött. Bírálók voltak: Beöthy László elnök, Ambrus 
Zoltán, Bartók Lajos, Szacsvay Imre és Tóth Imre. 
Jegyző Spády Zsigmond. Beérkezett összesen 3 mü. A 
biráló bizottság jelentését Bartók Lajos terjesztette elő. 
Jelentésének főbb pontjai a következők:

AzUitélet nem nehéz, a mennyiben csak három pálya­
műről van szó, sajnos jeléül az írói közönynek, a mely 
miatt eredeti nemzeti drámaköltészetünk újabban ismét 
pangásnak indult. S e három munka is lényegesen kü­
lönbözik egymástól alkatra és tartalomra nézve, beesők 
is más-más és nagy távolságra maradnak el egymástól.

Első, de leggyengébb a «Hungária» drámai költemény 
hét képben. Egyike az «Ember tragédiája» közönséges 
utánzatának.

A másik gyenge mü a «Hűség és szerelem», eredeti 
szoinorujaték 4 felvonásban. Unalomig jól ismert tárgy- 
gyal állunk szemközt: szegény Könyves Kálmán 
király válogatott szenvedései, kegyetlen raeghurczoltatása 
Predszlava királyné által.

A harmadik és egyetlen komoly érdemű munka 
«Thököly Imre» történeti színmű három felvonásban. 
L színmű első része egy trilógiának, a mely Zrínyi 
Ilona nevét viseli czimül, s ebből látszik, hogy a költő 
helyes érzékkel, magasabb czélzattal az oly ragyogó és 
szenvedélyes kuruez szabadságküzdelmek méltó köz­
pontjául, mint a nyugtalan honszeretet leglelkesitőbb 
eszményképét, egy hősnőt keresett és talált müve szá­
mára. E pályaműnek azonban tényleg Thököly a hőse 
Ilona mellett, a kit kivív magának, a politikai indokok 
úgy játszván össze saját vágyaival, hogy szerelmi czélja 
a legbensőkben összefügg a nagy, hatalmi, országos 
czvlokkal is, és Thököly nászából születik meg maga a 
lelkiismereti, nemzeti szabadság harcza. Főérdeme a 
drámának, hogy a háromszázados kuruez-korszak ere­
dete, kiindulási okai tisztán és világosan szemléitetvék, 
világitvák meg expozicziójaban, a mivel más, hasonló 
tárgyú darabunk nem dicsekedhetik.

A darab forrásában kapja ki a néplázadás kitörésé­
nek festését s maga az első felvonás egy egész drámai 
korrajz teljességével elégít ki. Fogalmazása, szerkezete 
nagy. Személyzete gazdag s megannyi válogatott alakja 
a magyar nemzeh clf-lnek a köznéptől fölfelé ; mindig 
a maguk helyén, idején szóinak és jól. Általában nem 
hangzatos tirádák jellemzik a darabot, sem csattanós, 
színpadias scénuk nem hajszolják a hatást.

A darabnak meg lévén irodalmi színvonala, még pe­
dig elsőrendű, meglévőn kellő és kívánt színpadi szer­
kezete (egyes fölösleges részeken és hiányokon, vagy 
hibákon segíteni a szicrehozatalra tartozván) a bíráló 
bizottság többsége nyereségnek tekinti azt s a jutalom 
kiadását neki megítéli.

Felbontatván a jeligés levél, abból Somló Sándor 
neve tűnt ki.

Primadonnák.
(Operette 3 felvonásban. Szövegét irta: Pásztor Árpié] 
Zenéjét ízérzetté -. Madsr Raul. A magyar =zin!iáz eredeti

újdonsága deczember Jd-én.)

Fgy színpadi siker már kapcsolatban van ezzel a két 
névvel; a mai est egy uj sikert hozott ennek a névnek. 
Ezt a sikert persze inkább a közönség hangulaténak, a 
közreműködők kitűnő dispozicziójának köszönhetik a 
szerzők, mint a mü benső kvalitásának. A siker azon­
ban siker marad, akármilyen okokra vezethető is 
vissza.

Mind a mellett a darabnak is vannak jó kvalitásai, 
sőt előkelő tulajdonságai is, melyeket kétségbevonni nem 
lehet éa a melyeket elismerni a bírálatnak kötelessége. 
Különösen az első felvonásban vannak olyan hatás- 
eszközök, melyek épenséggel nem sablonszernek, és a 
melyek épen ennélfogva bizonyos melegséget támasztottak 
a közönség körében. Pásztor Árpád, a librettists Iele- 
ménynyel tudta beállítani alakjait. Az egész első fel­
von.is az egészséges leleménynek lánczolatáböl áll. 
Kedves, pociikus, napsugaras milicuben látjuk felvonulni 
a szereplőket.

K.,r, bogy a további felvonásokban az akczió épen az 
ellenkezőbe csap át és minél inkább halad előre, annul 
chablonosabb. Hová lett a llbrettista leleménye ? Szinte 
kétely fog el bennünket, hogy ugyanaz a szerző gon- 
doita-e ki a két utóbbi felvonást. A komédiás-prima­
donna és a színházi primadonna első találkozásában 
észrevettünk valamit, a mi arra enged következtetni, 
hogy igen becses színpadi kvalilikáeziök vannak a fiatal 
szerzőben. Kifejlesztve azokat és kellőképen ápolva ezt a 
tehetséget, a könnyű genre sok becses termékeivel gaz­
dagíthatja a színházi irodalmat. Két dolog szükséges 
ehhez : az egyik az, hogy a fiatal szerző elfogulatlanul 
gondolkozzék magáról, képességeiről és képességeinek 
határairól; a másik az, hogy benső barátai el ne 
hitessék vele, hogy már csimborasszói magasság­
ban all és semmi tökéletesítésre nincs már szüksége. 
Mert valósággal nem tudom hamarosan elgondolni, mi 
akaszthat meg útjában inkább egy fejlődő tehetsé-get: a 
rossz indulat-e, vagy a szertelen magasztalás-e.

Bizonyos, hogy a cselekmény, az összeütközés a má­
sodik felvonástól kezdve ellapul, elposványosodik és min­
dent kitalálunk előre, a mi történik és történni fog. Ki­
találjuk előre és csodálatos módon mégsem hiszünk 
benne. A komédiások primadonnája és a színházi prima­
donna harcza egy grófért, a kit egyik sem szeret, csak 
az első felvonásban kelt érdeklődést; a megoldása a 
bonyodalommal együtt, hogy végre mindkét prima­
donna kiábrándul a grófból és komédiás-leányból 
újból komédiás-lány lesz, nem tudja az érdeklődést 
lekötni.

Azonban Pásztor Árpádnak voltak ötletei, a melyek 
a sablonos milieuben is hatásosaknak bizonyultak. Tan- 
czokkal, furcsa és érdekes fordulatokkal és olyan moz­
dulatokkal bővelkedik a darab, a melyek szórakoz­
tatók és gemallsok. Nem mondjuk, hogy mindig és 
mindenben Ízléses is marad. Intim vonatkozások van­
nak benne, a melyektől a jóizlés elfordul. (Mader Raul 
hajfürtéire is lesznek ezélzást a darabban.) Peppo, a 
komédiás, egyik jelenetében, a mely igazán poétikus 
hangulattal van tele, odavágja a pénzt a grói lábai elé 
és azt mondja :

— Az ötszáz forint itt van, az egy forintot hozom.
A poéiikus hangulat egy szempillantás alatt darabokra 

törik, a nélkül, licev az élez jósága kárpótolná a nézőt.

-
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Jljen ízlés-botlások nagyobb metró }tSégí>ert - találhatók a 
darabban, de azért ismételjük, nagy bizalmunk van a 
fiatal szerzőhöz.

Mader Raul zenéjének sok bájos részlete és össz­
hangja van, de azért nézetünk szerint túlmegy azon a 
határon, a melyen belül a könnyed zenének mozognia 
szabad. Képletesen szólva, bőbeszedü ez a zene. Kiter- 
leszkedik, elárasztja a darabot egészen, hosszadalmas és 
épen ezért kevéssé kifejező. Kevesebb zene löubet je 
lenfene. így is azonban sok hatást tett a zene és némely 
részletét erősen megtapsolták.

A főszerepek Szoyer Ilonka, Sziklai Kornél’ 
Ráthonyi és Margó Zelma kezében voltak. Szoyer 
Ilonka énekével ma is elbájolta a közönséget, beszéd­
módéra azonban nem elég kifejező és nem is eléggé 
biztos még. Sziklainak talán még sohasem volt olyan 
jókedve, mint ma és. sikere teljesen összekapcsolódott a 
darab sikerével. Margó Zelmának minden regiszter­
ben hamis hangját ellensúlyozta játéka és megjelenése. 
Ráthonyi pedig igazi költészetet tudott szerepének 
tónusába vegyíteni. Beöthy Zsiga még mindig nem 
tudja, mit csináljon a színpadon kezével-lábával. Úgy 
meglobáiózik minden lépésnél fejjel is, kézzel is, láb­
bal is, mint a barázdabillegető. De vájjon nincs bará­
tai közt valaki, a ki erre figyelmeztetné ? Gombaszögi 
Margit szépen tánczolt; kár, hogy énekelnie is kellett. 
Ez rontotta szereplésének hatását.

A szerzőket minden felvonás után zajosan hívták, 
sokszor és élénken aklamáltúk ősét.

T. Sz.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— TJj idők. Dús tartalommal, pompás kiállításban 

jelent meg az Uj Idők hetedik évfolyamának első szá­
ma Herczeg Ferencz nagyhatású uj regényével a 
<Pogányck»-'kal kezdődik ez az évfolyam, a melynek 
e:s<5 száma fényesen beváltja azt az cgvre növekvő vá­
rakozást és érdeklődést, melyet a közönség ezen kedves 
újságához fűz. Februárban minden előfizető megkapja 
Valentin nagy feltűnést keltett - Ábránd» czimü festmé­
nyét sokszínű művészi reprodukezióban, a mely úgy 
méreteinél, mint megkapó tárgyánál fogva minden ma­
gvar szalonnak művészi díszét fogja képezni. A többi 
rovat is változatlanul érdekes, képei pedig aktuálisak es 
kiválóak. Negyedévre 4 korona.

— A szabad liczeuza tudományt és ismeretet ter­
jesztő társaság a karácsonyi ünnepek miatt megszakított 
előadásai folytatását 1 DO 1 Januar -’--ín kezdi m-g. r.iö 
adást tartanak e hónapban : Gél lírt Jenő \ örösmarty 
élete és müveiről: Györy hona : A magyar műfordí­
tókról ; dr. Ranschburg Pál: Fejezetek az orvosi és 
Kísérleti pszihológia köréből czimén (bemutatásokkal): 
dr. Lázár Béla : Gobineau költészetéről (Szirmay Imre 
a népszínház művészének közreműködésével); Rosen­
berg Auguszta: A művészetek történetéről (Leonardo 
da Vinci, Raphael és Michel Angelo); dr. Sebestyén 
Károly: A görög gondolkodás történetéről; dr. Sajó 
Károly : A növény- és állattan köréből; Vikar Béla 
iz előadásra tervezett gyorsírás! tanfolyamul a keddi 
napokon tartja. E tanfolyamon a tagok családja i=> 
ingyen vehetnek részt. ,

_magyar történelmi társulat január o-ikaD,
csütörtökön, délután öt órakor a ni. tud. akadémia heti 
üléstermében tartja a karácsonyi szünet után első vá- 
lasztícánvi ülését.

EGÉSZSÉGÜGY.
A budapesti bábaképző- 

33.) a tavasz-nyári tan
)( Bábaképzö tanfolyam.

intézetben (Rükk Szilárd-utcza
folyam február 1-én kezdődik. A tanítás nyelve magy 
és német. Ösztöndíjat az államtól azok kapnak, kik oly 
községekből jönnek, a iio! diplomás bál a nincsen, és 
kik a községi elöljáróságnál köteleztek magukat, ho 
legalább öt évig maradnak az illető községben. A fölvé­
teléit az igazgatónál csak azoknuk kell folvamodmok, 
kik ösztöndíjat kérnek. A tanfolyam igazgatója ur. 
Dirner Gusztáv.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A menedékházak forgalma. A menedékhá 

zak vezetősége most tett jelentést a tanácsnak 
mthicdékhúzak tavalyi forgalmáról. A menedék 
házakban tavaly 50.855 embernek adtak hajlékot 
20.612 adag ebédet osztottak ki. A vezetőség jelentésé 
ben azt mondja, hogy sok olyan erőteljes, munkabíró 
ember megy a menedékházba, a kik nem akarn 
guknak munkát és lakást keresni. Naponkint 
dúlnak annyit, hogy hemehessenek 
így élnek már evek ót i. A 
feilet ezen a bajon segíteni,
fői

— A főváros! közmunkák tanácsa deczember 
28 ikán báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt 
ülést tartott. A folyó évben ez lévén a tanácsnak az 
utolsó ülése, az elnök meleghangú elismeréssel és kö­
szönettel emlékszik meg a tanácstagoknak az elmúlt 
évben is hazafias érzülettel kifejtett buzgó közreműködé­
sétől és őket az évfordulónál lelkesen üdvözölve és ne­
kik minden jót kívánva, kéri, hogy az intézményt a 
főváros és az ország érdekében eddigi készséges érdek­
lődésükkel és tevékenységükkel támogassák. A tanács­
tagok nevében Pucher József szívélyesen megköszönvén 
és viszonozván az eűiök üdvkivánatait, következett 
a napirend. A Rézmál, Szemlőhegy és környékének 
szabályozási tervénél függőben maradt egyes részletek 
megállapítása végett a főváros bemutatta előterjesztését. 
Ezt a tanács általában s különösen azon szerpentm- 
utra vonatkozólag is elfogadta, mely a zárda- és Margit- 
utczák közt fekvő tömbön tervezve van. Nem merült 
fel elvi észrevétel a mecset-utczának a Niedermayer- és 
kavics utczák közé eső folytatása ellen sem. De ezen 
részlet végleges megállapítása előtt pontos helyszíni fel­
vételt és a magassági adatok előterjesztését kívánja a 
tanács. Hason lóképen kiegészítendő lesz a bimbó-uteza 
és mész-uteza 13 öl szélességére vonatkozó terv is. — 

főváros határát szegélyező utak eddig általában 4 öl 
szélesre vannak tervezve, azzal a számítással, hegy a 
határos községek a saját területükből az utat 8 öl szé­
lesre fogják kiegészíteni. Minthogy azonban ez a kérdés 
az illető községgel és megyei hatósággal még nincs 
rendezve s a főváros nem is rendezheti, mert hatósága 

saját hatarán túl nem terjed, előterjesztése folytan 
az ügyet a tanács veszi kezébe, melynek joghatósága 

adott esetben az 1870. évi X. lörvényczikk 15. §-a 
szerint a főváros határán kívül cső területre is kiterjed.
A ezéi elérése érdekében a tanács mindenekelőtt mű­
szaki osztályának ad utasítást, hogy a határutak sza­
bályozási tervét figyelemmel a közlekedés, az épüsezes 

a közegészség igényeire, dolgozza ki s mutassa be, 
hogy azut.in az idegen hatóságokkal a tárgyalás fel le­
gyen . vehető. — A főváros előterjesztése folytan a tana* 
Gerlóczy Károly emlékének megörökítése végett a IV. 
kér. rostély-utezát Gerlóczy-utczára kereszteli át. — kő 
banva magasabb részeinek vízzel való ellátására nézve 
a vízvezetéki igazgatóság állal kidolgozott s a főváros 
által elfogadott tervet a tanács beható vizsgálat után 
minden részletében teljesen megfelelőnek találván, kivi­
teléhez hozzájárult. — A budapesti»villamo3 városi vasul 
a mesler-uiczából kiágazó és a íerenezvárosi pályaud­
varhoz vezető szárnyvonalának a népligetbe vezető vo­
nallal összekötésére vonatkozó terv keresztül viteléhez 
tanács liozziij troll s a közigazgatási eljárás elrendelő 
végett a kereskedelmi miniszterhez terjeszti tel.

kölcsön. A főváros májusban tudvalc- 
regále kőivé 

függő kölcsönt 
kölcsön fölvételére az idén 

nem lesz szükség. De már novemberben fül kellett venni 
másfél millió koronát, ma pedig 1.200.000 koronát vett 
fül a város. Teh U már 2,700.000 korona függő 
sága van a városnak, a melyet a jövő évi május elsején 
okvetetlcnül vissza keli fizetni

__ a testi fogyatkozásban szenvedők Iskolája 
A siketnémák budapesti állami iskolája részére a ló- 
varos tudvalevőleg ingyen telket engedett át. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter a telek használatára vonat­
kozó szerződés megkötésével a királyi jogügy-igazgató- 
Ságot biz'a meg. Az igazgatóság a miniszter utasításá­
hoz képest a szerződés tényleges megkötése előtt arra 
kéri a fővárost, hogy az eredeti megállapodásokon bi­
zonyos változtatásokat tegyen, nevezetesen a főváros a 
telket kizárólag a siketnema-iskola czéljára ajánlotta 
fél, holott az államkincstár a tervezett épületben, a 
mennyiben jut r..i, i-ltalaban a fogyatékosok oktatására 
is fel "akarja használni s i.-y a gyenge teh-.-tségüek ki­
segítő osztályát s a dadogok és hebegők gyógytantolya- 
mal is ugyanott akarja berendezni. A miniszter azt is 
óhajt:

— A függ
lőleg eladta a bank konzorcziunmak s 
nyelt 3 egyúttal tizenkét millió koronás 
kötött. Azt hitték, i.ogy

llCE

k ma- 
üsszekol- 

menedékliázba s 
vezetőség szerint csak akkor 
ha a város doiogházat átüt

s a munkakerülőa-t oda utasítanak.
— A vízvezetéki állandó bizottság ma délután 

ülést tartott Halmos .1 ,nos polgármester elnöklése 
mellett. Bejelentette az elnök, hogy mivel az összes 
szakbizottságok újjáalakítása megtörtént, a közgyűlés­
nek meg ingják tenni az elől -rjesztest az iránt, hogy 
intézkedjek a vízvezetéki állandó bizottság újból váró 
kiküldetése iránt is. A vízvezetéki igazgató részéről elő­
terjesztett jelentés során tudomásul vette a bizottság, 
hogy a szeut-endrei szigetről átvezető s a vízvezetéki 
csövek elhelvezesére szolgaió alagút most már teljesen 
elkészült. Eihat -rozíák, i.ogy a nagyszerű építkezésű 
alagutat bizottságilag fogjak megszemlélni s r -fia egyik 
partról a másikra átmenni. Ez a szemle az újév illan 
való első napúkban tog megtörténni. Azzal kapcsola­
tosan, hogy a vízvezetéki két nagy nyomo-Csőnek az. 
öblítése újból szüks g-s, a vízvezetéki igazgató előadta, 
hogy ő ezt a sajat felelőssegére a műit ‘jjelük cg-jd.-n 
már megtétette s a művelet a vizsgaltaiás legkisebb 
megakad.ílyoztatása nélkül ment végbe. Erre Ha mos 
J-.nos polgármester azt jegyezte meg, hogy — mivel a 
csövek öblítése csak január G-ikára volt kitűzve, a 
vízvezetéki igazgató úgy járt el, mint a háborúban az 
a tiszt, a ki a vezér parancsa ellenére is ütközetet pro­
vokált. Minthogy a valllalkozás sikerrel j irt, a fölmen­
té« is megadható. Heltai Ferencz, arra való tekintettel, 
hogy a főváros összes vízszolgáltatás i a két nagy viz- 
nyómó-cső épségétől függ, kívánatosnak tartja, hogy 
tartalék-cső elhelyezéséről is gondoskodjanak. Ez eivileg 
különben is el van már határozva s így csak a ke­
resztülvitel módozatairól kell gondoskodni. A bizottság 
helyeselte, hogy a dolgot megsürgessék. Az ülés ezzel 
véget ért.

— Az Erzsébet királyné-ut villamos vasútja.
A budapesti közúti villamos vaspálya-társaságnak légi 
füve, hogy az Erzsébet királyné utoa villamos vasúti 
kiágazást építtet. Az eddigi régen húzódó tervezgetések 
szerint az uj közúti vasúti vonal a H rmina-utról ágaz­
nék ki a régi pályatestből és egyenes irányban folyta­
tódnék az Erzsébet királyné-ulon végig. A terv meg­
valósításának mindeddig a magyar királyi államvasutak 
tiltakozása vetett gátat. Az Erzsébet királyné úti villamos 
vasútnak ugyanis a magyar államvasutak czeglédi vona­
lát keresztezni kellene, a vasút igazgatóság pedig ebbe 
a keresztezésbe, mely nem csak veszedelmes lenne, ha­
nem a szabad forgalmat rendkívüli módon gátolná, 
semmi áron sem akar beleegyezni. A közúti vas­

pálya-társaság most újabb tervvel lépett a tanács elé. 
Azt ajánlja ugyanis, hogy a villamos vasul zuglói vona­
lán a csömöri-utról a mexikói-ulra vezessenek uj kiága­
zást, s ez a mexikői-uton haladjon végig az Erzsébet 
királyné útjára. Ennél a megoldásnál természetesen a 
czeglédi pályatestet a villamos vasút vonala nem érin­
tené. A tanács felhívására ma a mérnöki hivatal a terv 
felől elég kedvezően nyilatkozik, csupán azt jegyzi meg, 
hogy elfogadása esetén a mexikói-utat a mostani négy 
ölről nyolcz ölre kellene kiszélesíteni, a mi 60.UUO 
korona költséget okozna a szükséges kisajátítások czimén.

zerződesbe belefoglalják, hogy a fő­
varos előzetes hozzájárulása esetére az állam a kérőé" 
=e5 épületet ne csak a fogyatkozásban szenvedők okta 
tására, hanem általában bármely közoktatási ezéira fel­
használhassa. A jogügyi igazgatóság most felkelte a 
tanácsot, hogy nyilatkozzék, v íjjon a ki varit módosítá­
sok tárgyában a" közgyűlés döntését előzetesen meg 
akarja-e’hallgatni, vagy pedig a szerződést utólagos 
jóváhagyás reményében hajlandó e egyelőre ideiglenesen 
megkötni.

_ Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt
héten átíratás aia kerüllek a következő ingatlanok. 
.1 budai oldalún-. Hauszmann Ferencv.no II. kér. 
országút 39C1I 70. sz. haza 16690 koronáért Engel 
liohlliach András és nej*.re, Faílly Andorne I. kér. 
Alti akörül 2. számú hasnak részé Fal Ily Andorra, 
Stefano vies 8. Béla 1. kér. Krisztinaváros 1452/9. száma 
háza 11.112 koronáért Grünhut Henrik cs t- slverere, 
leül Felei 1. Kér. kovrUcreki dűiubui I..OÍ4 2. számú 
telke 2400 koronáért Fisch: r M lonacZD ra. \\ aldtiemii 
Frommer Sarolta 11. kér. rvzinali-düiőn u 0267/3 a. b. 
számú telke 9500 koronáért Fürit Józs’-liH-ra, Lmdmayer 
Ferencz 1. kér. kurnczlesi-dülőben 8024/20. számú 
leknek */4 része G50 koronáért Lmdmay.-r 1 
lapét 11. kér. országút 3891,2. cs 
ka korú Frász tc-stv, rekre, Sehe - zier 
kér. inagas-ut 10829. számú telke GG8 koronáért 
lierger Szilveszterimre, Pavlicsek Karolina 1. kér. í .1, .n 
701575. és 888. számú telkei 4000 koronáért dr. Hecht 
Ernőre. Földvári Jakab 1. kér. Ncu.etrrólgy 12740.1 — 2. 
számú lelke 24.ÓOO koronáért Fctrovius Györgyn. re, dr. 
Kerékgyártó Bela I. kér. városiuajor-utcza 52. számú 
haza dr. Kerékgyártó Béhméra (ajándék). 
dun: Lung Gyiirgyné arányin

egylet két intézetében: a Tabánban és józsefvárosiban
elmúlt évben 435 gyereket gondoztak 56.004 ápolási 

nappal, 12.786 frt költséggel. - 0 felsége a király 
néhai Erzsébet királyné emlékére 1000 frtos agy-alapít­
ványt tett, a melylvel az ágyaiapitvánvok szarna 82-re 
emelkedett,76.357 frtnyi tőkével.Az egyesület tőkei összesen 
105.921 irtot tesznek ki. Az összes vagyon a két inté­
zeti házzal 250.000 frt. Dr. Vámos Gyula intézeti or­
vos jelentése szerint az egészségi állapot az összes 
európai hasonló intézetek között a legkedvezőbb.

Az egyhangú újraválasztások megejtése után az első
oyermek-menedékhely-egyesiilet közgyűlését tartották
meg. A titkári jelentes szerint 1899-ben 833 gyermeket vet­
tek fel, az évi ápoltak száma 1253. Az egyesületnek 21 
első, 35 másod és 119 harmadrendű alapítványa van, a 
mely összesen 180.000 htot képvisel. A múlt évben 
230 szegény anyát segélyeztek, összesen 1517 frttal.
Az egylet tiszta vagyona 398.702 frt 06 kr.

A mindkét egyesületben feltüntetett szép eredmények­
ért a közgyűlés legmélyebb háláját fejezte ki gróf 
Károlyi Sándorodnak áldozatkészségéért és Uuzgósá- 
gáért, továbbá az összes választmányi tagoknak, külö- 
lünösen Adlerné Bancalári Hedvignek, ki önzetlen 
odaadással kezelte az egylet pénzügyeit.

Tanárgyülések,
A karácsonyi szünidőt felhasználták tanáraink, hogy 

érdekeiket megbeszéljék egyesületeik választmányi ülésein
Ma az országos középiskolai tanáregyesület és az or­

szágos polgári iskolai tanáregyesület választmánya tar­
tott ülést.

A középiskolai tanárok helyzetén az 1901. évi költ 
ségvetés némi részben javítani ígérkezik. Ez a kilátás 
meg is látszott a mai választmányi gyűlésen. A hangu­
lat kedvezőbb volt, mirt évek óta bármikor. Á tanárok, 
különösen a vidékiek j )ggal panaszolják, hogy rangsorba 
osztásuk nem felel meg állásuknak s előmenetelüknek 
a soronkivüli előléptetések pedig, melyekkel a miniszter 
egyeseket jutalmazni akar s tényleg jutalmaz is, az 
egész/testület hátravetésével járnak. Keresik tehát előmene­
telük biztosítékainak alkalmasabb módját. Ebbéli törek­
vésük elénk kifejezést nyert mai gyűlésükön is.

A polgári iskolaiakat más dolgok aggasztják. Pana­
szolják — és méltán - hogy az iskola reformja, mely 
másfél év előtt megakadt, sehogy sem tud kimozuuini 
Fejtekéből. Mindamellett bíznak a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszternek és minisztériumnak többször kifejezett 
és tapasztalt jóindulatában és meg vaunak győződve, 
hogy a minisztérium mindent elkövet a reform mi­
előbbi megvalósításának érdekében. Ép azért egy év óta 
az egyesületi élet körében csak énntőieg tárgyaljak az 
iskolareformot, a helyett az iskolai elet belső fejleszté­
sűn fáradoznak. Ennek eredménye a folyó tanév elején 
életbe lépett Gondnoksági- és iskolaszéki utasítások mó­
dosításáról szóló miniszteri‘rendelet. Ennek folytatásaként 
a mai gyűlés a vizsgálati szabályzat revízióját 
vette beható vita a’.i.

A gondnokság»- és iskolaszéki utasítások módosítása 
megköveteli, ho.-y a vizsgálati szabályzat is megrevideál- 
lassúk, de az egvesület szigorítani is kívánja a tanulói, 
és különösen a magántanulók vizsgálatait, hogy az eset­
leges visszaélésnek, elnézésnek még látszata is eikerül- 
tessék. E mellett kellő garanciákat kivan az egylet fel­
venni az uj szabályzatban arra nézve, hogy a tanu.ók 
érdekei is megóvassanak és még inkább, hogy az iskola 
tanulmányi színvonala emeltessék, a többi hasonfoku 
iskolákkal még külső vonatkozásban is egyenlősit- 
tess'-k.

Mindkét gyűlés" részletes lefolyását a következőkben 
ismertetjük :

feleletetRajner Ferencz igazgató^* (BtidapSst) nem 
vár a felterjesztésekre, hanem azt, hogy az abban 
megirt eszmék a közvélemény erejével hassanak illeté­
kes helyen. Kéri, hogy Kardos indítványát ne fogadják el.

Gerevich Emii (Kassa) levélben kívánja, hogy a 
rangsor revíziójának kérelme is benfoglaltassék a fel­
iratba. .. . , ...

Schürger Ferencz (Ungvár) kívánja külön meg­
nevezni, hogy fővárosi tanárok kártalanítására ne hasz­
nálják a soronkivüli előléptetést.

Mgyessy László kifejti, hogy a szegedi tanárgyules, 
úgy latszik bizalmatlanságból, nem hívta meg a tanár- 
egyesületet, tehát nincs is tudomásuk arról, hogy mi 
történt ott. A rangsor kiigazítását nem tudja elképzelni, 
pótlék szerint-e vagy sem, ezt nem mondották.

Alexander Bernát (Budapest) helyesnek találja, hogy 
a szellemiekről is megemlékezzenek a feliratban. Az 
anyagi kérdésekre vonatkozólag nem odavetett jelszonat, 
hanem részletes javaslatokat kell a feliratban megírni. 
Erre most nem készültünk. A soronkivüli előléptetés 
méltán a bosszankod;«s tárgya minden gondolkozó előtt. 
Kívánja, hogy az ebben az ügyben három év előtt ^ tett 
tanáregyesületi felterjesztést most szószerint ismételjék.

Riesz Ferencz (Temesvár) szintén résztvelt a szegedi 
diszidensek gyűlésén. A miniszter felszólítására számítót 
ták ki a szegedi tanárok, hogy ha kor szerint sorozzák 
a tanárokat, akkor a mai rangsornál idősebb tanáruk 
fizetéstöbblete tenne ki 20.000 koronát, a miről a sze­
gedi tanárgyülés már jelentést is tett a kultusz­
miniszternek.

Végül elhatározták, hogy a pótlék ügyét elhalasztjuk 
a húsvéti gyűlésre. Addig elkérik a szegediek adatait és 
számításait és ez alapon terjesztenek elé javaslatot 
miniszterhez intézett felterjesztést pedig elfogadtak.

A titkár ezután jelenti, hogy Rajner Ferencz, az 
egyesületi közlöny választott szerkesztője, lemondott állá­
sáról. Helyette a választmány a következőket kandi­
dálja ; Balogh Péter, Zlinszky Aladár. Molnár 
István. A választ is február 15-én lesz. Rajner Ferencz 
köszönetét mond a kartársak eddigi bizalmáért és buzgó 
közreműködéséért.

Jfégyessy L.,szló indítványozza, hogy a fővárosban 
központi folyóirat! könyvtárt kérjenek a kultuszminiszté­
riumtól. Az egyes fővárosi középiskolák küiön-küiön 300 
— 400 forintot adnak folyóiratokért évenkint s e miatt 
a könyvtárak nem gyarapodhatnak. A tanáregyesület 
magára vállalja a folyóiratok reodbentarlását és a könyv­
tár rendezését, ezenfelül meg hozzájárulna a helyiség 
költségéhez.

Jónás János (Pozsony) azzal toldja meg az indít­
ványt, hogy a vidéknek is hozzáférhetővé tegyék a folyó­
irat! könyvtárt. Ezzel elfogadták.

Székely István (Székelyudvarhely) a vidéki tanárság 
átkának mondja, hogy boldog-boldogtalan tanári czimet 
használ. Némely iskolai kategóriáknál is illetéktelenül 
használjak a tanári czimet, ezért a következő indítványt 
terjeszti elő :

Mondja ki a választmány, hogy a tanári czimmel való 
visszaélést elítéli és 1. az illetékes minisztériumokat fró- 
kéri, hogy a hatóságuk alá tartozó iskolai kategóriák 
közül meghatározzak azokat, melyeknek tanerő.t a ta­
nári czim megilleti. 2. Kérjék fel i belügyminiszté­
riumot, tiogy mindenféle büvésztanári, ének-, zongorá­
éi czimbalomprofesszori czimet illetektelenül használó 
egyénekre a törvényhatóságok figyelmét felhívja és kö­
zegeit szigorúan utasítsa, hogy a tanári czim hasz­
nálatával visszaélők ellen a törvény értelmében jár 
janak el.

Alexán ier Bernát (Budapest) úgy látja, Hogy biz.o

nevében az inkriminált 
a bizonyítást minden irányban
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,081. számú telke 
J jzs- f es neje I.
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Ó/i li­
léiké 800 koro­

náért H- mhuíer Györgyre, Burg t Áron testvérhegyi 
telke 4u0 koronáéi t Burkancvits Antal és nejére, Schütz 
István es torsai c-.ue-lt-.-gyi telkei 9-14 koronáért Multi 
F. reuez és nijére, ugyanazok t . ..ern-gyi es lőpurmalini 
telkei 685 koronáért Quittner Árminra, ugyanazok 
csúcshegy! telkei 134 ko-on .éri Sei iesl Antal is m-jere, 
ugyanazok táborhegyi telt' i 1010 koronáéit S il Mihály 
és ü'-jere, Ringer Jakab löpormaloai-dúlöi teik-.-i l>0 
koronáért Mi ; x n--r A ntalnéra, ózv. Kunszt 1- erenezné 
gvürü-utezai haza 2900 koronáért Molnár Sándorrá. 
A pesti oldaton : Weinberger Mór Vili. kér. szigony- 
utcza 29. sz. háza Weinberger testvérekre, Schmidt 
Karoly Lajosné V. kér. akademia-uteza 11. sz. haza 
nevh-lyesbitcs utján báró Spier.yi Árpadnera, W cisz 
Linót es neje Luűoviceum ulcza 16. sz. haza vétcljog- 
czimen Fiscli Murimra, Palaszlt r Antónia futó-ulcza w. 
sz. háza 18794 koronáért H irazdy Károlyra, Breslmayer 
Adolf része a Rükk Szilard-u. 29. sz. házból örökségk- pen, 
Breslmayer testvérekre, Varga Islvánné részé a Vili. 
kcr. József-utcza 18. sz. Láziról öröks-gktpm di. Sebes­
ig., Gyulanéra. Nagy Ferenczne sz. Bauer Róza X. kér. 
Szaboky-utcza 8—10. sz. haza 40UU0 koronáért árveré­
sen dr. Papp Ragany Istvánra, Vukovary Albertné VII. 
kér. király ulcza 87/b. sz. háza árverésen a pesti hazai 
első takarékpénztárra, Simony István */, része a Vili. 
kér. röppentyü-uteza 5. sz. házból 4850 körömiért Kiin- 
vaid JaVabra, lhrsnyay Ede alsó- rakosl lelkei 4558 
koronáért árverésen a kereskedők cs iparosok bank tár­
saságára, Meschinenbauacstalt und Eiserigiesserei Aktien­
gesellschaft kőbányái ó-hegyen levő leltei 117.000 ko­
ronáért Reicht! és Heiszler őségre, Burger György Vili. 
kér. órnagy-utcza 8. szainu telkei 30.000 koronáért 
Grün David és nejére, Pfeiffer Jánosué IV. kér. Lipót- 
ulcza 30. sz. haza 54.060 koronáért Fischet Ferenezre, 
ugyanannak V!f. kcr. verseuy-u. 12. számú háza 82.000 
koronáért Haslinszky gyógyszerész és társaira, Drusch!, a 
Ferencz fele része, az Erzsébet királyné-ut 1j, sz. 
házból özv. Droschka Ferenczncre, Maiina Istvánná és 
társai X. kér. Felső-Rakcson 7621 sz. telke fele része 
7200 koronáért Jedlicska Paira, pesti magyar kereske­
delmi bank (Weisz Gyula) %II- kér. százház-uteza 15 
17 sz. házai 38.000 koronáért Tihanyi Károlyra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pesti első bölcsőde-egylet ma délután tar­

totta ez évi rendes közgyűlését, gróf Károlyi Sandorné 
akadalyoztatása miatt, Adlerné Bancalári Hedvig 
elnöklete mellett. Örömmel vették tudomásul Kovák 
Lajos titkár jelentéséből, hogy Erzsébet Maria főher- 
czegnő, Erzsébet királyné gyászos halála folytan az 
egyesQJitoéi megüresedett fóvfdnöki tijzlet elvállal!».. 4?

Orsz. középiskolai tanárgyülés.
Hofer Károly főigazgató, az egyesület alelnüke nyitja 

meg az ülést. Fölolvassa Beöthy Zsolt elnöknek Bnu­
dliiból kelt táviratát, melyben az egyesületi tagokat 
köszönti s munkájoknak sikert kivan.

K'égyessy László főtitkár teszi m«g ezután jelentését 
az elmúlt egyesületi évharmadról. Kiemeli, hogy gróf 
Hál ff 11 Jánost, a nagy iskoiaalapitvány sz-rzóját ítftsl- 
letik és tiszteleti tagnak választják. Továbbá szól a 
kultuszminiszter amaz ígéretéről, bogy a tanárok ulud- 
évcs pótlekainak emelésével foglalkozik, a cut a gyűlés 
éljenzéssel vett tudomásul

Következett a fótilkur előadásában az évi felterjesztés 
tárgyalása. A javaslat szerint legelőször meleg kvsro- 
nettel aduzik a kormánynak act rendbeli intézkedéséért, 
n vezetésen, hogy a Tanítók Házát (üiaiiitotta vs ked­
vezményeit a tímárok gyermekeire is kiterjesztette, 
továbbá' hogy az 1901-iki költségvetésben a tanárság 
helyzetének rendezései megkezd' Ite. A felterjesztés 
azután halával emlékezik meg gróf Páiííy Junos nagy­
szabású alapítványáról, melyet az ország hátújára mél­
tónak ii,one. Végül néhány kérelmet intéz a miniszter­
hez, u -yn.ir.t :

1. Az ulianú ’középiskoláknál befizetett tandíjak 
százaléka és a I- -irat-s: dijuk 10 szazaiéba fordittassék 
egy, a tan.irok iiai szamára létesítendő ösztöndíjra :

2. a középiskolai tanároknak egyetemre vagy felsőbb 
leányiskolákba járó kenyai az állami tanítóképzők 
internatusaiba ingyenes iitlyckie való felvételeknél 
egyenlő minősítésű pályázók közt elsőbbségben része-

3. a polgári iskoláktól középiskolákhoz átlépett taná­
roknak a tanítói nyugdíjalapba befizetett pótlekaik be- 
tudassaaak :

4. a kir. kalh. középiskolák előterjesztése egyidejűi 
történjek az államiakéval ;

5. a soronkivüli előléptet' sek ne hatználtassan 
kártalanítási czelokra és ne helyettesítsék a pótlekokat,

Hozzászólt Bóbita Endre (.Kassa). Köszöni a bátor- 
hangú felír-let. Csak azt kéri, hogy a polgári iskolából 
átlépő tanárok előbbi pótlékukat visszakapjak.

Székely István (Szckelvudvarhely) uzy tudja, hegy 
postán ajánlottan küldik be a feliratot, felteheti teil 
bogy meg is kapja a minisztérium Csuk azt nem érti, 
hogy miért nem kap telei --t -t soha az ország tanársága. 
Azután kérdezi, hogy miért foglalkozik a leiirat ezúttal 
aprólékos dolgokkal?

Béke Manó (Budapest) a tanárok gyermekeinek ér­
dekében megtelt felirati kívánságokat nem tartja kicsi­
nyesnek. Ken még annak kimondását cs a feliratba való 
felvételét, hogy nem a soronkivüli előléptetés, hanem az 
évölüdüs pótlék emelese segít.

Aégyessy Lus,z!ó kérdést intéz a gyűléshez, hogy 
nem kellene-e a gyűjtő-jelentés helyett a valasz-nyerés 
czéljaból az egyes ügyekben lenniük előterjesztéseket, 
mint előbb. A mi a tanarszülők érdekében van, az 
tényleg abban a szellemben történik, a mint azt Beke 
Manó mondotta.

Kardos Albert (Dcbreczen) kívánja, hogy az évi föl­
terjesztések ne csak a tanárok, de a középoktatás álla­
potát is tegyek szóvá. Kívánja még, hogy mondja meg 
a fölterjesztés, hegy a soronkivüli előléptetést ne hasz­
nálják a budapesti és a fiumei tanárok kártalanitásara. 
A Szegeden külön gyűlésben képviselt 20—30 ta­
nári karnak azt a kiv..nsagát is vegyék be, hogy 
a legelső rangsorban kárt szenvedd! régi tanárokat 
kárpótolják.

Jónás János (Pozsony) utal arra, hogy más mi- 
msíteriumhoz felterjesztett informativ jelentésekre sem 
szokott válasz érkezni.

Wagner Alajos (Budapest) hangsúlyozza, hogy a 
tandíjúak atna részé, a mit ösztöndíjra kémek, nem 
csekély összeg, hanem legalább 20 000 forint. A mi a 
felterjesztés tartalmát illeti, az megfelel az eddigi gya­
korlatnak s ha ezentúl más czélt tűznek ki, akkor tessek 
uj intézkedést tenni.

Kégyessy László elmondja, hogy a jelen második 
évi felterjesztés azért különbözik az előbbi jelentéstől, 
mely a középoktatásról is szól, mert a főtitkár saját 
fölfogása szerint gondolta eít a formát; ha kivárják, 
akkor kiegészül azt.

nyes humorral vesszük ezt a kérdést, mert a czimkor- 
s.igban elünk. Mindenki nagyságos, néhány év mul-.a 
mindenki méltóságos lesz. Meg a tanítónők közt is nagy 
vita volt, hogy nénik-? vagy nagyságák? A középiskolai 
tanárság a czimkórságlól távol all, tehát eblrn n?m 
kíván határozatot. Azt hiszi, hivatalos felszólítás nélkül 
is lesz, a ki az illetékes körüket erre figyelmeztesse. 

Székely István erre visszavonja indítványát.
Bozóky Endre a szolgálati pragmatika dolgában in- 
Iványozza, hogy elahorátumol dolgoztassanak ki, a 

melyet már a nyári közgyűlésre előkészítsenek 
Ezzel a gyűlés véget ért.

A polgárt Iskolai tanárok gyűlése.

Az országos polgári iskolai egyesület is választ­
mányi ülést tartott. A tagok a szokott nagy számban 
jelentek n-.rg. X -mcsak a székes fővárosi választmányi, 
igazgatósági tagok vettek részt csaknem teljes szambán 

ok gyűlésen, de az ország legtávolabb részéből is 
feljöttek többen. Így Szegedről, Segesvárról, Dicsö-Szt - 
Murtonból. Kismartonból, K iránsebesról, Zsombolyáról, 
Orosházáról, Kósz-gről, Somorj írói, Újpestről. Hódmező­
vásárhelyről, Aísó-Kubinról, Bánlly-Hunyadról, Uj-8zent-

ebből is már eddig elvesztett vagy 400.000 frtof, úgy 
hogy eddigi eljárása után Ítélve nem fogja tudni bebizo­
nyítani az Elemi biztosító-társaság, hogy káresetekben 
kötelességét teljesíteni fogja.

Ezt a levelet Csilléry Sándor beküldötte az Elemi 
biztosító társaság igazgatóinak, a kik névszerint Malié- 
kovics Sándor val. bel. titkos tanácsos és Sebestyén 
Henrik. Ezek megbízásából dr. Sebestyén József ügy. 
véd becsületsértés vétsége miatt emelt panaszt a cs. és 
kir. szabad, osztrák Phönix biztosító-társaság igazgató­
sága ellen.

Ma volt ez ügyben a tárgyalás a büntető járásbíró­
ságnál dr. Kürti József albiró előtt. A tárgyaláson, a 
melyen a magánpanaszos igazgatókat dr. Sebestyén 
József ügyvéd képviselte, a bepanaszolt Phönix igazgató­
ság! tagok közül senki sem jelent meg személyesen, ha­
nem dr. Virág Gyula ügyvédet bízták meg képvisele­
tükkel.

A tárgyaláson első sorbau a felelősség kérdését tisz­
tázták.

Sebestyén József fentartotta egész terjedelmében pa­
naszát s kérte Freund Dezső, Bauer József, Karín 
Antal és Bárdos Lipót ezégjegyzóknek megbün­
tetését.

Panasziottak képviselője kijelentette, hogy az inkrimi­
nált levelet Freund Dezső vezértitkár és Bauer József 
ezégjegyző Írták alá s a felelősséget ezért ők vállalják 
el. Karla és Bárdos ezégjegyzök a levél megírásáról 
mi tudomással sem bírtak.

Dr. Sebestyén József, magánpanaszosok képviselője ki­
jelentette, hogy ügyfelei 
összes állításaira - k:"-' 
engedi.

Dr. Virág Gyula, a panasziottak képviselője, kijelen­
tette mindenekelőtt, hogy két rektifikáczióval kell kez­
denie válaszát. Mikor a levelet Freund vezértitkúr irta, 
akkor még nem tudta, hogy az Elemi biztositó társaság 
alaptőkéje négy millió korona és hogy mérlegét akkor 
még nem latta s Így nem tudhatta, hogy nincs 400.009 
forint vesztesége. Egyébként kijelentette, hogy ügyfelének 
a levél megírásánál nem volt sértő szándéka.

Dr. Sebestyén József hevesen kikelt azon eljárás el­
len, hogy itt a bíróság előtt a Phönix vezető emberei 
egészen mást mondanak, mint a mit a legridegebb 
önző üzleti czélokból máshoz intézett levélben írtak. — 
Nem volt ezzel más czéljuk, mint az, hogy az Elemi 
biztosító társaságot ügyfelei előtt meggyanúsítsák s hogy 
becsületükben megsértsék ennek igazgatóit. — Szigorú 
büntetést kért, különösen pedig Freund Dezső ellen.

Dr. Virág Gyula válasza után dr. Kürti albiró 
Freund Dezső vezértitkárt és Bauer József ezégjegyzöt 
bűnösöknek mondotta ki a becsületsértés vétségében s 
ezért őket egyenkint öOO—őÜO korona pénzbünte­
tésre, behajthatatlanság esetében 20-20 napi fogházra, 
50 korona perköltség megfizetésére Ítélte s kötelezte 
az Ítéletnek az elítéltek költségére való közzététe­
lére. Az Ítélet Indokolása sulyosbbitó körülménynek 
vette, hogy a Phönix nevezett vezetői az inkriminált 
levelet kenyéririgységből tisztességtelen üzleti ver­
senyből Írták.

A magánpanaszosok képviselője megnyugodott az dé­
leiben, de az elítéltek jogi képviselője lelebbezést jelen­
tett b:-.

— A Hunnia gépgyár csődje. A vagyonbuzott 
Hunnia gt-pgvár ügyében jogerős iiaturozat.it meghozta a 
bíróság. A gépgyár részvénytársaság csődügyi büntető 
vizsgálata niég november 26-án jogérvényesen Lefejezte­
tett. A vádtanács Czurán elnöklete alatt Langer elő­
adása mellett Tarnóczy Gusz.Uv és társait felmen­
tette. Az ügyészség felebbezése következtében a kir. 
tábla Sárkány Juzsc-f elnöklete és tíucz bíró előadása 
mellett a vádat végérvényesen elutasította. A kir. 
tál lá az első bíróság indokain kivit! meg a küv: tzezó 
megokol 'St adja : A vizsgalat adatai mind arra mutat­
nak, hozy a társaság fizetésképtelenségét a nagyobb sza­
bású vallalat sikeres folytatásához szükséges forgó tőke 

kellő hitel hianya idézték elő ; de ettől eltekintve

Annáról, Újvidékről, Galgóczról, Miskolcitól, U Üreséről 
összesen több mint 40-cn.

Elnökölt Lúd Károly, jegyzett Kurzenreiter Karoly. 
Lúd K irály a szokásos üdvözlő szavak után arra nézve | 
megnyugtatja a gyűlést, uugy a miniszterinm miniéül 
elkövet a polgári fiúiskolák oly soká hozuitó reformjá­
nak mielőbbi megvalósítása érdekeb-n. A reform ele 
akadályt eddig sem a minisztérium gördített, sőt inkább 
mindent megtesz, hogy a nehezs; gek elhuriiassanak, a 
mire alapos is a kilátás, a mely esetben a reform gyors 
lelionyilatása mielőbb megtörténik. Végül röviden meg­
emlékezett az egylet legközelebbi munkálkodásáról, jövő 
teendőiről. A választmány Magyar László indítványára 
az elnökségnek buzgó cs eredményes munkálkodásáért 
köszönetét mond.

Volenszky Gyula titkár és szerkesztő jelentése sze­
rint az egyesületi tagok száma m.tr a 9éK) at is meg­
haladja. Jeleo gyűlés is 150 uj tagot vett fül. Miklós 
G-rgely pénztáros jelentess szerint az elnökség a jövő 
hóban tagsági igazolványokat küld szét, a tagok egesz 
névsorát is közölni fogja.:. A vidéki kőrös szama isidre 
emelkedett, melyek a vizsgálati szabályzat megrevidia- 
lasi munkálatában és egyéb polgári iskolai ügyek meg­
vitatásában élénk tevékenységet fejtenek ki.

A tisztviselők jelentéseinek tudomásul vétele után a 
gyűlés áttért a Pc'jessy László által elüt rjesztett 
Vizsgálati szabályzat módosításának megvitatására. 
Az előadói javaslatotelőbli a körük és aztán egyes tin-rri 
karok vitattuk meg, véleményeik ligyeh-mbe vételével 
az igazgatóság dolgozta at. Innen van, hogy a választ- 
mányi gyűlés csak kis-bb javításokat eszközölt. A tu: b 
óra hosszáig tartó vitában a jelenlévők majd mindegyike 
élénk reszt vett. Így Magyar László, Nagy Lajos, liit- 
tanyi. József, Pisztora József. Koleszár Lajos, Baranyai 
Gyula, Donszky Luk ics, Gvüngyössy István. Kellner 
Fülöp, Irányi Jenő, Miklós Gergely, Z-ttner Ede, L .zur 
Lajos, Kranimer József, Galfty lemez, dr. Góú: József, 
Bertalan Gyula, dr. Hermann Ant .1, Volenszky 
Gyula stb

Az. indítványok során elhatározták, hogy a nyug­
díjügy tárgyalását a húsvéti választmány! gyűlésre ha­
lasztja,. Az állami t-s all. s. polgári ísz. tanerők flze- 
tésügyeben megnyugosznak a költségvetésben kilátásba 
helyezett előmenetellel E tárgynál felvetődött az a kí­
vánság is (a toniai tanári kar részéről), hogy a tanerő 
ne titkos referadak alapján neveztessenek ki, lépjenek 
elő. De a választmány ezen, minden más tisztviselői 
karnál szokásos eljárásnak egyedül a polgári iskolák­
nál mellőzeset nem tartja kivihetőnek. Gyöngyössv 1st 
ván es Földes Vilmos azon indítványát, hogy az iskolai 
rendtartási nyomtatványok, iratok egyöntetűen szerkesz 
tessenek, a választmány az igazgatóság sürgős t»eudói 
közé utalja. Még néhány kisebb indítvány tárgyaltaiul! 
le, mire a gyülás az elnök éltetésével délután fél 2 óra­
kor lelkes hangulatban véget élt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kenyérlrigyaégbol. Ez év október hó 4 én 

cs. és kir. szabad, osztrák Phönix biztositó társa­
ság budapesti vezértitkára Freiend Dezső és Bauer 
József ezégjegyző egy levelet intéztek Csilléry Sándor 
pusztahardi tolnamegyei földbirtokoshoz, a melyben az 
Elemi biztositó részvénytársaságot különböző sértő ki­
fejezésekkel illették. Elmondták ugyanis e társaság­
ról, hogy szerződésszegésre csábítja a különböző feleket 
és hogy azt tisztességes társaság nem szokta tenni. 
Továbbá, hogy az Elemi biztosító társaság gyenge társa­
ság, alapiőkéje állítólag egy millió forintra rúg, de

váltók értékét 
Gálynak azonban

es - ----- ----- ,
nem merült fel oly .idut. minek alapján ±(irnoc*.y 
Gusztáv mint vezérigazgató az üzlet vezetésiben gondat­
lan- legal lenne terhelhető. Ellenkezőleg a kinaligatott ta­
nuk azt állítják, hogy Tarnóczy működése ki fog as tá­
lán volt, sőt ebenen őrködött a társaság anyagi érdekei 
fölött.

Ügyvéd és kliens.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Ismeretes az. a háborúság, mely körülbelül egy esz» 
tendó előtt Gály Lajos, a játékkaszinók szerencsés hí- 
bituője s dr. Hei laki KulmcC fővárosi ügyvéd -
kitört s a mely háborúság t:méntélén sok polgári es 
büntető pr-rimk lett hu burása. Mi is megemlékeztünk 
mar több izbe-n egyikről-másikról.

Gály Lajos és dr. Perlaki K Ilmán régebben jő ba­
rátok voltak. A játékkaszinók szerencsés habitüvje ügy­

ijének dr. Perlakit választotta, a ki a saját neve 
alatt beperelte s behajtotta azoknak az uraknak váltóit, 

kik vesztett játék után készpénz hiányában váltókkal 
fizettek Gálynak. Ilyen eljárásra azért volt szüssé/, 
nehogy az alperesek turpis causa czimén mczt.,madhas- 
s„k a váltók, réseiét. Báró Popper Berclitold is v., dó­
val egyenlítette ki vesztesége nagyobb részéi. Húsz da­
rab váltóval fizetett Gálynak, a ki a váltókat átadta 
ügyvédjének s barátjának, dr. Perlaki Kálmánnak be­
hajtás végett. Perlaki be is hajtotta a 
képező 138 0C0 frankot a bárótó 
ez összeg csak egy részét adta at. musrészét visszatar­
totta magának azon a czimén, hogy Gály neki régebb­
től tartóz-tt.

Ebből tunadt a difference:u, majd pedig a gyűlölkö­
dés közöttük. Gály követelte visszatartott pénzét s mi­
kor Perlaki nem fizetett, úgy a büntető, mint a pol­
gári bíróságnál beperelte. A büntető bíróságnál sik­
kasztás és hűtlen kezelés miatt kérte az ügyvéd meg­
büntetését, de úgy a törvényszék, mint a kir. 'ubia 
megszüntette ellene az e,járást. Most dr. Perlaki ke­
rekedett felül f, rágalmazás miatt fogta perbe Gáiyt. 
Ez ügyben ma volt a tárgyalás dr. Winer jurásbirónál. 
A vadat dr. Magyar István kir. alügyész képviselte, 
a védő dr. Steiner Bela volt. Ez. a tárgyalás is, mint 
az előbbieb, igen izgatott hangulatban folyt le.

A tárgyalás megnyitása után dr. Perlaki bejelen­
tette, hogy a múlt tárgyaláson dr. Steiner és Gaiy 
uiübb rágalmakkal illették. Guly ugyanis azt mondotta, 
hogy ha a bíróságok tisztán latnának ez ügyben, neki 
börtönben volna a helye. Dr. Steiner pedig azt, hogy 
tisztes-égtelen tanácsot adott kliensének, melyet a tör­
vény tilt. E sértésekért újabb panaszt emel s tízezer 
korona kártérítést kér a tisztességén ejtett sérelemért.

Err»- vonatkozólag kijelentette az ügyész, hogy csak 
az eredeti vadat tartja fenn. A bíró se ment bele. Cl 
újabb panaszok tárgyalásába, fianem elutasította kérel­
mével a panaszost.

A védő kijelentette erre, hogy azt, a mit a múltkor 
mondott Perlakiról, hogy tudniillik olyan tanácsot 
adott kliensének, melyet a törvény tilt, most is 
fentartja.

Biró (Perlakihoz): Igaz, hogy ön azt a tanácsot 
adta Gály Lajosnak, hogy a váltókat egy harmadik sze­
mélyre forgassa ?

— Igaz.
— Miért adott ilyen tanácsot?
— Azért, mert praxisból tudtam, hogy kártyából eredő 

követelést a legtöbb bíróság nem ítéli meg. Baráti szí­
vességből forgattam magamra.

— Hány váltót forgatott magára ?
— Pontosan bizony nem emlékszem, de azt hiszem, 

hogy tizennégyet.
— Igaz, hogy a báró Popper-féle váltókat is magárt 

ruháztatta ?
— foaz.

i — A váltók tulaic 
a vagy szín leges volt 

— Mint tulajdonol 
— Mi az oka méj 

számolnia ?
— Mert ezt én ig 
— Mennyi pénzt 

pertől ?
— Azt most nemi 
— Hát mennyit T 
— Azt se tudom. 
— Gály azt áiiiJ 

tartott ? ;
— Ez nem igái, 

vissza.
— Van-e most ón| 

folyamatban ?
— Nincsen csak 
Dr. .Magyar alü| 

képezték önnek a vi 
suké:t províziót fe<

— Erre nem feie 
beszéljen velem az { 

— De kérem, csnj
— ló, hát felei-k 

mert ehhez jogom n
— Ez azt muta J 

tulajdonát képeztük 
volt. Ón kötelezte m| 
kiadására. Itt van rö 

— Igen, az én írj 
Gály megrohant, F 
den szót.

Utána Gály állói 
SZ03 vallomására, i 
Perlaki-nak. a k I 
kifogásolhassák eredi 
san mosolyogni k^zej 

— Ne röhögjön ! I
- Megteli ük ez*d 

Perlaki.
Biró : Figyeimeztj 

viseljék magukat, m 
megbírságolni. I 

Gály La os e.mcg 
olasz miniszt-vrchn 
kártyán. A fiatal 
perlés végett leria\ 
dőlt pénzéhf-z juh 
zott, a hol a/.t :..on| 

— Az üo ügy ve 
ember, mert eddig 
tudtam, hogy h r., 
a miért olasz r-:nd 
összesével nem sz 
toltam Rossza* - ; 
tető biroságeknah 

Bitó-. Mivel .uj 
kapott a Popper:

— Tanúim vaui 
A tanuk közül > 

a biro, a ki a . i .
A szar. o t 
Imre ugyan .- />1
a költség j-gy::-k 
szólott, fónv&e ót 
elszámolás Fér< / 

Ezek után dr. 
való rágalmaz is 
által Per aki e 
port azúrt szán: 
-elszámolási ; 
moius be n- -n h 
rol, de hatO'U.g • 
laki fentaricüi 

X bíróé..g ra.-h 
Lajost J'ulnientetiM 
két
Perlaki a v t- 
fegyelmi rét>t 

Az /.e'et e ti

— Vadászati m
rosügetben a zc 
icmfitenyésztc-t; 
nagyszabású z1 c 
a mely küiünf-he 
állítást részint 
nagy. ^orcsolya 
zik eh

— A Weaselefl
haialanak • vtur::' 

kor az országos

rol Vértessy U 
Szavakban. Az 
lyen a főváros 
s ritka sport* Ív 
t ási művész tusi 
csora követte.

— A budai m|
tolt, melyn d 
elnök bejeie.h. tt*- 
főherczegnű • ifvg 
rü.m íog a bálái 
m;.gn.'Vh.-g .,nk 
mentül tüt: két 
is emelni. \ b 
fcgn?k í*-!k»-ri i. 
ban küld.k szú* 
d.szes köz iu- _•( 
közön .'égnek úgy 
kel kedv s n g.

~ A buoapd 
deezemb- r Öl- :t| 
gépgyár nagy 
műkedvelői • ú 
veszter estélyt rf

— Szilvesz;e| 
nyomdász, k 
31-én a - r 
fereouzvá; c~i t 
kara, vahtmi::* 
hangversenyr. 
tánczczal egy:

— A budapel 
termében <IV. ina 
v iitozatos D'.üso - rj 
Szilveszter I 
üziettuiajuonos :»J| 
ajándékoztak.

— Eljegyzés!
zérszázadcs eljegj 
fiák Erzsébet* 
és pénztáregyi t i 
Bányász Eizat, 
leányát.

— Esküvők, 
belügyminiszteri
hűséget Sagy Ml 
államvasuti üzleti 
Vida Magdolna I 
Teofil volt igaí?al 
kir. közjegyző. —I 
zette oltárhoz cr.l 
nyál, Vilm.tt. Az I 
püspök végezte KI 
nájábao.

Mis
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• Á váltók tulajdonul Hibáztattak az ügyvéd urra * 
a vagy szín leges volt az átruházás ?

— Mint tulajdonomat ruházta rám.
— Mi az oka mégis, hogy a pénzzel Gálynak el kellett 

számolnia ?
Mert ezt én igy tartottam helyesnek.
Mennyi pénzt hajtott Le ügyvéd ur báró Pop­

pertől ?
— Azt most nem tudom.
— Hál mennyit adott át Gálynak }
— Azt se tudom.

. 7*..?“^ azl ^®ja» hogy tizenegyezer forintot vissza­
tartott ?

— Ez nem igaz. Én egy krajczárt se tartottam 
vissza.

^ Van-e most önok között valami számadási per 
folyamatban ?

t7 *\i?CSen CSa^ az ügyvédi kamaránál. 
l»r. Magyar alügyész: Ha kizárólagos tulajdonát 

képezték önnek a váltók, miért számított mégis behajtá­
sukéit províziót fel ? Hogy tehetett ilyet ügyvéd létére ?

Erre nem felelek. En nem vagyok rab, hogy igy 
beszéljen velem az ügyész ur!

— De kérem, csak feleljen !
hát felelek. Hát igenis kötöttem ki províziót, 

mert ehhez jogom volt. de még ma sem kaptam mes.
T. . azl midatja, hogy a váltók mégis csak Gály 

tulajdonát képezték, s az átruházás mégis csak szinleges 
volt. Un kötelezte magát a váltókra befolyó összegek 
kiadására. Itt van róla az okirat 1 Saját kezeirása !

7T *ceni az én írásom. Munka közben írtam, mikor 
Gály megrohant, ezért nem rágtam jól meg min­
den szót.

Utána Gály állott fel s telt megjegyzéseket a pana­
szos vallomására. Sok váltót adott át perlés végett 
Perlaki-nak, a ki magára forgatta azokat, hogy ne 
kifogásolhassák eredetüket. E szavakra Perlaki gúnyo­
san mosolyogni kezdett:

— Ne röhögjön ! — szólott rá Gály.
~ Megfeledkeztem magamról bíró ur, — mondotta 

Perlaki.
Birn : Figyelmeztetem az urakat, hogy tisztességesen 

v.seljék magukat, mert kénytelen leszek mindkettőjüket 
megbírságolni.

Gály Lajos elmondotta ezután, hogy Rudini volt 
clasz miniszterelnök fiától is kétszázezer forintot nyert 
kártyán. A fiatal Rudini is váltókkal fizetett, melyeket 
perlés végett Perlakinak adott át. Két évig nem tu­
dott pénzéhez jutni, mely idő eltette után Rómába uta­
zott, a hol azt mondotta neki Pasquali ügyvéd :

— Az ön ügyvédje Gály ur vagy bolond vagy gaz­
ember, mert eddig nem perelte a váltókat. Később meg­
tudtam, hogy Perlaki szándékosan hal lógatta a dolgot, 
a miért olasz rendjelt kapott. A Popper Jéle váltók 
összesével nem számolt el, daczára hogy erre felszólí­
tottam Rosszat sejtettem, s ezért jelentettem fel a bün­
tető biróságeknái.

Bit6: Mivel tudja ön igazolni, hogy mennyi pénzt 
kapott a Popper-féle követelésből ?

-- Tanúim vannak rá.
A tanuk közül elsőnek dr. Fodor Antalt hallgatta ki 

a biro, a ki az időtájt irodavezetője volt Perlaki-nak. 
A számadást ö csinálta a könyvek alapján. Dr. Szabó 
Imre ugyancsak Perlaki irodájában volt s vallja, hogy 
a költség jegyzetet, nvdy körülbelül hatezer forintról 
szólott, főnöke utasítás ira ö állította össze, de végleges 
elszámolás Ferlaky s Gály között nem történt.

Ezek után dr. Magyar kir. aiügyész a hatóság előtt 
való rágalmazás vadjai elejtette, mert a Gály Lajos 
által Perlaki ellen sikkasztás miatt megindított bíin- 
pört azért szüntette meg a bíróság, mert a telek közölt 
-elszámolási viszony forog fönn s inig ez az elszá 
moías be nem fejeződik, addig nincs ugyan sikkasztás­
ról, de hatóság előtti rágalmazásról sem szó. Dr. Per­
laki fentartotta a vádat, mig a védő felmentést kért.

A bíróság mellőzte a további bizonyítást és Gály 
Lajost fölmentette a ved aló!, egyúttal az ügyész 
kérésére átteszi az ügyet az ügyvédi kamarához, mert 
Perlaki a váltóköveteléseket magahoz váltotta és ezzel 
fegyelmi vétséget követett el.

Az ileiet ellen Felluki felebbezett.

SPORT.
— Vadászati kiállítás. A jövő év folyamán a vá­

rosligetben a zoológiái, valamint az ebtenyésztő és ba- 
icmfitenyésztc-társulatok a kormány támogatása mellett 
nagyszabású zoológiái és vadászati kiállítást rendeznek, 
a naely különféle versenyekkel lesz kapcsolatban. A ki- 
:• futást részint a városligeti műcsarnokban, részint a 
nagy ^orcsolya csarnokban és a városligeti tavon helye­
zik el.

— A Weoselényi-klub, báró Wesselényi M iklós 
halálának évfordulója alkalmából ma este nyolez óra­
kor az országos tisztviselő egyesület termében diszgyü- 
ést tartott, a melyen báró Wesselényi Miklós emléké­
rt Vértessy Gyula irótársunk emlékezett meg szép 
Szavakban. Az ünnepi gyűlést vivó-estéiy követte, me­
lyen a főváros jele.-íbb vivői közül többen részt vettek 

s ritka sportéivezetbea részesítettéi: kard- és tőrforga­
tási művészetükkel a közönség *. Az estélyt társas va­
csora követte.

MULATSÁGOK.
— A budai mentöbál rendezősége ma ülést tar­

tott, melyen dévai Szöllösy István rendezőbizottsági 
elnök bejelentette, hogy a bál fővédnükségét Klotild 
főherczegnő elfogadta. A rendezőség reméli, hogy sike­
rülni fog a bálanyai, valamint a diszelnüki tisztségekre 
mágnásvilágunk és társadalmi előkelőségeink sorából 
mentol többeket megnyerni és az eiitebái fényét ez által 
is emelni. A bála nyal tisztre tizenöt mágnás hölgyet 
fognak fölkérni. A báli meghívókat az újév első napjai­
ban küldik szét. — A rendezőség mindent elkövet, hogy 
díszes közönséget toborozzon ! a bálra és a résztvevő 
közönségnek úgy a meghívókkal, mint a tánezrendek- 
kel kedves meglepetéseket szerezzen.

— A budapesti < Aczélhang> fórfi-dalegylet 
dcczember 31-én. az egylet helyiségében, a M. A. \. 
gépgyár nagy éttermében ^Gyártelep, kőbányai ul 23.) 
műkedvelői előadással és tanezczal egybekötött Szil­
veszter estélyt rendez.

— Szilveszter estély. A «Magyarországi könyv-
nyomdászok és betűöntők szakegyesiilet» deezember 
31-én a soroksári-utcza és Bakács-tér sarkán levő 
fertnczváiasi polgári kör összes helyiségeiben saját dal­
kara, valamint több szives közreműködő felléptével, 
bangversenynvel. nemzetközi nyomdászvilágpostas^l és 
táoczczal egybekötött Szilveszter-estelyt rendez.

— A budapesti keresbedöl-Qak társulata dísz­
termében i_1V. magyar-uteza 3. sz. I.) deezember 31-én, 
v iltozatos műsorral, tombolával es tánczczal egybekötött 
Szilveszter-estélyt rendez. A tombolához a társulatnak 
üzlettulajdonos barátai számos szép és értékes tárgyat 
ajándékoztak.________

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések, fiai tuiich József csősz, és kir. tű- 

zérszázadcs eljegyezte üzv. Koller Andorné szül. Jaré­
nák Erzsébetet. — Kondor Alfréd, a budapesti giró- 
és pénztáregylet részvénytársaság ezégvezetóje eljegyezte 
Bányász Elzát, Bányász Károly bécsi nagykereskedő 
leányát.

— Esküvők. Nagyrápolti dr. Szentgyörgyi Ernő 
belügyminiszteri s. fogalmazó, e hó 27-én esküdött őrök 
hűséget Ságy Melanienak, néhai szokclai Ságy Gyula 
államvasuti üzletvezető és neje, néhai töreki és vita; 
Yida Magdolna leányának. Násznagyok voltak Fabiny 
Teofil volt igazságügyminiszter és dr. Plichál Viktor 
kir. közjegyző. — Hodósi dr. Kiss Ernő ügyvéd ma ve­
zette oltárhoz dr. Mariska Vilmos egyetemi tanár leá­
nyát, Vilmát. Az esketcst Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök végezte Kempiczer-utczai palotájának házi kápol­
nájában.
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GYÁSZROVAT.
Gróf Lelnlngen-Westerbnrg Ármin nyugalmazott 

m. kir. honvédszázados, a titeli Tisza-Duna töltésföntar- 
tási és beivizszabályozó társulat m. kir. miniszteri biz­
tosa, szabadságharczunk egyik legvitézebb tábornokának 
és vértanújának fia, tegnap hosszas szenvedés után el­
hunyt Budapesten. 1848. évi junius hó 11 én született 
Pesten. Atyja nem sokáig gyönyörködhetett benne, mert 
októberben a harcz eseményei a délvidékre sodorták és 
többé nem is láthatta családját, feleségét és két gyerme­
két. Az elhunyt gróf a legrégibb családok egyikének 
sarja. Vérrokonságban volt az angol és porosz királyi 
házzal és a legtöbb német dinasztiával. Czimerüket is 
fejedelmi korona díszíti. A család a következő gyászjelen­
tést adta ki:

Leioingen-Westerburg Erzsébet grófnő mint testvér, 
bethleni Bethlen István gróf, Miklós és Anna mint mos­
tohatestvérek saját és családjaik nevében szomorodott 
szívvel jelentik Leiningen-Westerburg Ármin gróf, nyu­
galmazott m. hir. honvédszázados és a titeli Tisza-Duna 
töltés föntartssi és beivizszabályozó társulat m. kir. mi­
niszteri biztosának e hónap 27-én este 7 órakor, életé­
nek 52 ik évében, hosszas szenvedés után történt gyá­
szos elhunytat. A megboldogult hült tetemei e hónap 
29-én délután fé! 3 órakor fognak a gyászházban : I. 
kerület Döbrentey-ulcza 12. szám alatt az ág. evang. 
egyház szertartása szerint megáldatni és 1901. január 
hónap 2-án délelőtt 11 érakor a társulati hivatalos he­
lyiségből újólagos megáldás után az oltani sirkertben 
örök nyugalomra kisér! tni. Budapest, 1900. évi deczem- 
ber hó 2S-an Áldás, béke poraira !

Gróf Leiningen-Westerburg Armin temetése ma 
délután volt. A gyászlepellel bevont lakás szalonjában 
állt a ravatal, számos viaszgyertyától körülvéve. A dí­
szes érczkoporsól igen sok szép koszorú bontotta és 
körülötte a családtagok, jóbarátok foglaltak helyet, 
köztük Rohoncxy altábornagy térparancsnok, Szalay 
Imre min. tanácsos, Bubach Péter, a 48-as honvéd­
egyesület részéről Mikár Zsigmond az egyesület tagjai­
val, Haázsy hajózási és vasúti felügyelő, a kereske­
delmi minisztérium és a tol vámszabály ozás számos tiszt­
viselője s!b. A halottat Scholz Gusztáv budai ág. ev. 
lelkész búcsúztatta el megható beszéddel. Ezután a 
koporsót az Entreprise emberei becsomagolták és ki­
szállították a keleti pályaudvarra. A halottat Titelbe 
viszik s ctl január 2-án a családi sírboltban helyezik 
örök nyugalomra.

Jobaházl Döryz Dános, a magyar országgyűlés fő­
rendiházának tagja. Paradicsom-pusztán e hő 20-án éle­
tének 57-ik és boldog házasságának 28 ik évében 
elhunyt.

Négyest Szepessy Géza volt 1848/49-cs vörös sap­
kás honvédszázados e hó 27-én életének 79-ik évében 
hosszas szenvedés után elhunyt Gibárton.

Rosenblum Armin magánzó e hó 28-án, hatvankét 
éves korában meghalt. Az elhunytban Piosenblum Si­
mon, államvasuti mérnök,’ édes apját veszítette el.

Tóth Gábor, az elhunyt László föherczegnek huza­
mos b ideig vo.t meghitt huszárja, e hó 28 án halt nie 
a Suluvarcz.r-féie budai gyógyintézetben. Az elhunyt ő 
felségétől a koronás ezüst érdemkeresztet és Vilmos csá­
szártól a porosz korona-rend aranyérmét kapta. Teme­
tése 30 án, délután barom órakor lesz a németvölgyi 
temető hullaházából.

raw £

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

Far hasfal vy Imre statisztikai hivatali künyvtárnokot 
és Kallós József statisztikai hivatalt IX. fizetési osztály­
beli főtisztet Vili. íiz. osztálybeli statisztikai hivatali fő­
tisztekké, Meszlényi István és Szabó Lazúr statisztikai 
hivatali tiszteket stat. hivatali főtisztekké a IX. fiz. osz­
tályba, Fejér Miklós stat. hivatali tisztet stat. hivatali 
térképészszé, Benyovszky Imre, Zsolnay Vilmos és 
Varadi Frigyes stat. hivatali XI. fiz. osztálybeli tiszte­
ket stat. hivatali X. liz. osztálybeli tisztekké, végül Nagy 
Orbán, Janszky Jenő László, Babf'j János és Vrszdy 
Jenő stat. hivatali gyakornokokat stat. hivatali XI. fiz. 
osztálybeli tisztekké, — am. kir. igazságügy miniszter 
Petited Janos kolozsvár-városi kir. jarásbirósági, vala­
mint Grandpierre Emil kolozsvári kir, törvényszéki 
aljegyzőket a Kolozsvári és Ugrik Géz t pancsovai kir. 
törvényszéki aljegyzőt a pancsovai kir. törvényszékhez 
jegyzőkké, Kratkovszky Imre miskolezi kir. jarásbtró- 
ságl joggyakornokot a beszterezui kir. törvényszékhez 
aljegyzővé, Jtíunteán József bogsáni kir. járasbirosági 
dijnokot a lugosi, l Iád Hilár hosszú aszói kir. járas- 
birósagi telekkönyvi átalakító dijnokot az erzsébetvárosi 
kir. törvényszékhez, JSowosad Arthur nyitrai kir. tör­
vényszéki betetszeikesztő szakdijnokot a gyöngyösi kir. 
járushiiósághoz, Lovasty Dezső egri kir. törvényszéki 
dijnokot az egri, Kogel Lauer Lajos pyür.ki kir. jaras- 
birós.-.gi dijnokot a szegzardi kir. törvényszékhez, Szóit- 
sunyi Elek nyitrai kir. törvényszéki betétszerkesztő dij­
nokot a galgcczi kir. járásbírósághoz, Rosen fel d Ármin 
budapesti kir. törvényszéki dijnokot a szabadkai, Zub- 
ryeki Emil homonnai kir. jarásbirósági telekkönyvi 
átalakító dijnokot a sátoraljaújhelyi kir. törvényszékhez, 
PrU'kievics Sándor ungvári kir. jarásbirósági telek­
könyvi átalakító dijnokot az ungvári, Budis Tivadar 
sümegi kir. jarásbirósági dijnokot a sümegi és Gaál 
Laios cs. és kir. 6b. sz. gyalogezredbe!! őrmester igazol­
va r.yos altisztet a kiráiyheimeczi kir. járásbírósághoz Ír­
nokká, — a kassai kir. Ítélőtábla elnöke Gedeon, Jenő 
végzett joghallgatót a kassai kir. Ítélőtábla kerületében 
ideiglenes minőségű uijas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügy miniszter Mol­
nár Arthur apatmi kir. járasbirósagi aljegyzőt a nagy- 
kikindai kir. törvényszékhez, Valihora István bácsal­
mási kir. jarásbirósági Írnokot a szabadkai kir. törvény­
székhez, Mai íj Lajos kiralyhelmeczi kir. jarásbirósági 
Írnokot a munkácsi, Ágoston Ödön bogsáni kir. járás- 
liirósági írnokot a tapolezai, Dorcsik József csaczai kir. 
jarásbirósági Írnokot a zsolnai kir. járásbírósághoz, 
György Ignácz Csíkszeredái kir. jarásbirósági Írnokot a 
Csíkszeredái kir. ‘örvényszékhez és Nagy István gyergyó- 
szentmiklósi kir. jarásbirósági Írnokot a Csíkszeredái kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

Kirendelések. A m. kir. igazságügyminiszter dr. 
Nagy Aladár szegedi kir. jarásbirósági albirót a sze­
gedi kir. Ítélőtáblához tanácsjegyzőüi, — a nagyváradi 
kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyet­
tesül Nizsalovsiky Endre kir. törvényszéki bírót, 
Trucza Demeter szászrégeni lakos nyugalmazott- kir. 
albirót a marcsvásárbelyi kir. ügyészség kerületébe ügyész­
ségi megbízottul, dr. Fekete Pál félegyházi kir. járás- 
birósági aljegyzőt a félegyházi, dr. Fél Boldizsár kulai 
kir. jarásbirósági aljegyzőt a kulai és Spuller Gyula 
dunaadonyi kir. jarásbirósági aljegyzőt a dunaadonyi 
kir. járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi meg­
bízott állandó helyettesül rendelte ki.

TÁVIRATOK.
Róma, deez. 29. Több olasz lap a minap azt 

hangoztatta, hogy a hármas-szövetség immár tart­
hatatlan s hogy Ausztria-Magyarországnak, vala­
mint Olaszországnak a franczia-orosz kettős szö­
vetséghez kell csatlakoznia. Ezzel szemben a 
Fopolo Romano azt Írja, hogy az ilyfajla intelmek 
hiábavalók. A hármas-szövetséget nein azért kö­
tötték meg, hogy az irredentának hódoljanak vele. 
valódi czéljának pedig kitünően szolgál. Olasz­
ország a jövőben is hü marad a hármas-szövet­
séghez, de azért fenn fogja tartani a jó viszonyt 
Franeziagrszággal is.

Pária, deez. 29/Á'íténátus megszavazta az egyhavi 
költségvetési provizóriumot, de Waldeck-Rousseau 
miniszterelnök és Caillaux pénzügyminiszter 
ellenvetései ellenére kihagyta az adósságtörlesztésre 
vonatkozó czikket. A javaslat ezért visszamegy a ka­
marához. A szenátus ezután holnapra napolta el ülését.

A képviselóház az egész költségvetést 436 szavazattal
51 ellenében elfogadta.

Czettinye, deez. 29. A montenegrói kormány 
oly czélból, hogy a határszélen föntartassék a 
rend, Bobotvogroblyében bizottságot létesített, 
a melynek vezetését egy főbb tisztre bízták.

A kiújult Dreyfus-ügy.
Páris, deez. 29. Cuignet őrnagy hétfőn jelenik 

meg a vizsgálótanács előtt. A vizsgálótanács 
elnöke, Noellat tábornok, tizenhét tanút idé­
zett meg.

Paris, deez. 29. A Cuignet őrnagy ügyében 
megidézett tanuk között vannak: Cavaignac, 
Freycinet, Galiifet, BoisdefTre és Chanoine volt 
hadügyminiszterek.

A khinai bonyodalom.
London, deez. 29. A Daily Nevesnek jelentik 

Sanghajból tegnapi kelettel: Warren angol főkon­
zulnak elküldték Pekingböl a békefeltételek khinai 
szövegét azzal az utasítással, hogy Knappe német 
főkonzullal együtt adja át a békelöltételeket Liu- 
kunji aikirálynak. Warren és Knappe 27-én Nan- 
kingba utaztak, hogy a békelöltételeket átadják. 
A német főkonzul ez alkalommal meg fogja nyitni 
az Oertzen konzul vezetése alatt álló nankingi uj 
német konzulátust.

Peking, deez. 29. Hir szerint az özvegy csá­
szárné uj császárt nevezett ki, a kit az udvarral 
együtt Szingánfuba vitt. Az uj császár, a kit 
Tunghau-nak hívnak, még csak tizenöt éves. Ez 
magyarázza meg azt, hogy Kvángszu császár en­
gedőimet kapott arra, hogy Pekingije visszatér­
jen. Kvángszu arról értesítette barátait, hogy nem­
sokára újra Pckingben lesz az ö támogatásukra.

Newyork, deez. 29. A Newyork Héráidnak 
táviratozzak Pekingböl: A császári udvar a kö­
vetek közös jegyzékére vonatkozólag kérdést in­
tézett az iránt, hogy a takui erődöket le kell-e 
rombolni, a megnevezett herczegeket le kell-e 
fejeztetni és melyik helyet akarjak a hatalmassá­
gok megszállani.

A transzváli háború.
fi London, deez. 29. Kitchener lord táviratozza 
Pretoriából tegnapi kelettel: Mialatt egy Gray- 
lingstad közelében operáló csapat Colville ólait az 
ellenséggel harczolt, egy másik ellenséges csapat 
megtámadta Colville Irainjét. Egy század azonban 
Ratclyfje százados vezetése alatt visszaverte az 
ellenséget. Ratclyffe és egy másik százados meg­
sebesült, nyolez ember éleséit, 27 megsebesült és 
20 eltűnt. Kitchener, lóid hozzáteszi, hogy a 
század nagyon vitézül tartotta magút.

London, deez. 29. A Fieutev-ügynökség je­
lenti Johannesburgból tegnapelőtt! kelettel: Mod- 
dersfontein közelében 4 — 500 búr Ben-Viljon 
vezetése alatt egy Maxim-ágyúval megtámadott 
egy 24 főnyi angol csapatot. Az angolok vitézül 
tartották magukat, rnig Bokoburgbúl segítő csapa­
tok nem étkeztek, a melyek az ellenséget elker­
getlek. A Lór ok, mint már említettük, 
kleinfonteini és chimesi ütegsánezokat

a new- 
megron-

gúliák és az őrhelyeket elpusztították. Az ellen­
ség megkísérelte a cyanitmüvek felgyujtását is, 
de a kafferek eloltottak a tűzet.

London, deez. 29. A Pieuter-ügynökségnek 
jelenük Standerlonbol 27-ixi kelettel: Síander- 
tontói keletre 12 mértfűldnyire tegnap harezra 
került a dolog 200 búr és 150 angol között, 
a kik egy farmból élelmiszereket akartak elvinni. 
Az angoloknak, a kik közül két ember megse­
besüli, sikerült szándékukat végrehajtatok.

Johannesburg, deez. 29. A búrok tegnap 
megrongállak a new-ikleiniünteini és chimesi üte­
geket.

Bloemfontein, dccz. 29. Az angol csapatok 
ismét megszállták Fricksburgot, mely egy idő óta 
az ellenség kezében volt.

Fokváros, deez. 29. Ladygrey környékén egy 
kis búr csapat tűnt fel.

A közönség köréből,
Olcsó eladás

bronzfigurákból és nippes tárgyakból,
A niagsfar fém- és lámpaárugyár részv.-társ.

Gizelia-téri raktárában,
Haas-palota) légiiriumabb 4011«

OU'iiy, n:ig v. keizict ta:t

jelentékenyen leszállított árakon
adatnak el.

A közelgő ünnepeli a lkai műből bátor- ! 
kódunk különböző fajú pezsgő-borainkul, 
melyek mindenütt kaphatók, a legjobban ajánlani

Louis Francois <£• Cie.,
esetsz, es hir. udvari szállítók 

401G9 r=r=r. Budafok. —

Törv. bejegyzett
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védjegy.

Hősi jeleni meg
a Révai Testvérek Irodalmi Intézel Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üllői-ut 18. sz. 

Eötvös Károlytol:

A
és egyéb

Világhírű orosz karaván teák

L&tfopf untai
59530 oaséjjtol,
----- Legfinomabb márka. ——

Több európai udvar szállítói.
Eredeti csomagolásban kaphatók minden 

finomabb szakbeli üzletben.

Barátain! és jóakaróimnak!
Miután a mai nappal, mint a kőbányai Első magyar rész- 

vényserfőzde képviselője nyugalomba léptem s mindazon 
barátaimat és jóakaróimat, akik 20 év óta barátságukkal és 
jóakaratukkal megtiszteltek, személyesen föl nem kereshetem, 
— ez utou mondok kinek-kinek szívélyes üdvözletei és „boldog 
uj évet"

Dozsé Döme
Budapest-Kőbánya. Liget-utcza 28.

40S31 1900 deezember végén.

ki örökké bujdosott
éb elbeszélések, tűzve 4 kor., diszkütés­

ben 6 korona.

1 két ördög vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkotés-

ben 6 korona.
Eötvös Károly izmos tehetsége ebben a két kötetben uj 

oldaláról mutatkozik be és ragadja bámulatra az olvasót. 
Az „Utazás a Balaton körül“ mesemondója, csevegő nagy­
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a poézis csodás világába, hol a Balaton tündérei zengték a 
legbájosabb melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hogy azt 
hallanunk eddig rneg nem adatott, a mester most mint el­
beszélő jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában, a 
klassziczitás múlandóságnak alá nem vetett örök formáiban.

Eötvös Károly, a novella-költö egy hatalmas lé­
péssel odalépett arra a piedeaztálra. a hol a világ- 
irodalom nagyjai állanak : az utólérhetlenek. akik 
megalkották a művészet örök típusait. Ccak a soha el 
nem halványuló színekkel dolgozó mesterekhez, Dosz- 
tojevszkvhez. Hugó Viktorhoz, Jókaihoz lehet hasonlítanunk 
Eötvös Károlyt, aki, mint e nagyok, elleste és megörökí­
tette az emberi lélek minden vonását, megrajzolta a ter­
mészet minden báját, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

Honnan kerülnek elő minden kincsei ? Hol rejtegette 
eddig, hogy fel nem fedezték őket? A „Két ördög vára“ 
sziklaüregeiben ? A „Két ördög vára!“ Olyan ez mint az 
óbor, melynek egy csöppjében benne van százannyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ehhez fogható. Öt kötetre terjedő 
anyag van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a nyelve drágaköves palást, díszítve a vanyhi fűzésekkel, 
Erdélynek aranyával, mely ott csillan meg a bérezek honában.

És ez a kincs, mely a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, mintán évekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
és egyéb elbeszélések.

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az ..Egyetértés" kiadóhiva­
talában, Budapest, Papnövelde-utcza 8. sz.

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA,
Ajánlható beszerzési források

Bankok és takarék pénzt árai:. 
Budapesti takarékpénztár és Országos

Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetőit részvény- 
töke : 10 millió korona. Elnök : Tolnay Lajos, vozvr- 
i-MZ'Jfitő : Benke Gyula. Központ: VI. Audrássy-ut 5. 
Magy. kir. szab. osztálysor.-hib-k rucb rnsiíó liehe: IV.. 
Koronaherczez-utcra 11. Kézi záluz üzletek: IV., 
Károly körnt 18 ; IV.. Koroaaherczeg- ós zsibárus- 
ntcza sarkán : VII.. Király-utcza Ö7 ; VIII. kér., 
József-körut 'Z ; VIII.. Üllöi-at 6. sz. 374'Jö

Magyar általános takarékpénztár rész-
vónytársaság Budapest. V., Jozsef-t.ér 8. Befizetett 
részvényto'.e 4 millió korona. Elvállal takarékpénztári be­
téteket !'• flQ-os kamatoz.is é- u legkouíansabb visszafize­
tési feltételek mellett. 267U9

liiztositéis.
Assicurazioni Generali (trieszti ált.

biztosi !u-1;irsasitg). Alakult lS.'il-hpn. Részvénytőke 
és tártaié kalap: l(»íí luillló korona. Budapest. Dorottyá­
ul cza 10. sz., az intézet Énjét házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány és üveg- 
biztosítás. Jégbiztosítás a magyar jég- ós viszont­
biztosító részvénytársaság által. Részvénytőke és 
tartalékalap: 4*S millió korona. Ugyanott: Első o. 
ált. baleset ellen biztosító-társ. Beszvémtöke es tar­
talékalap s*4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biz‘.o«itások dijvi.:sza téri lessel is. 1ŐU3S

Első Leányliiháznsitasi Egylet m. sz.
(Leány-é-; fiu-bizlosito intézet). Budapesten, VI, Teréz- 
körut 40/42. szám. Alapi Itatott 18b3. évben. Kifizetett 
ná.-zjutalékok 1897 dcczember ‘Jl-ig több mint G.OuU.(KA) 
korona. J-egelenyösebb feltételek es díjszabások gyermek- 
biztosításokra ÍUÖO koronától 2U000 koronáig. Vagyon 
1897 deezember vegén 3,80-.4J-J.-0 korona 14403

Czemciit- és épitési-unyagol:,
Melocco Péter I. ni. kiz. szab. római

óa veleiíezei márvány-mozaik lemez és ezomont- 
árugyára VI. Dévai-u. 21. Különleges vállalkozó beton­
építményekben s az uj országház összes mozaik-munkáinak 
szállítója. Részit mozaik lapokat és czoment-csüveket 
minden méretben a legnagyobb tiordkfpcssegtg csatornát 
zusi vzélokra. zsilipeket, átereszeket stb. 37085

Walla József mozaik- és czementáru-
gyara Budapest, VII., itottcnbiller-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo, betonirozasok, csaornázások, szökő­
kutak. czement-lapok- és mozaik-lapok káli kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: keramit-lapok, kelheirni- 
lapok. mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta áruk. kö- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kémeny-rak vány okból stb. Gyári 
raktára a gartenaui port land rzement- és vízhatlan mész- 
gyarnak. Mennyezet (átuccatur) nádszövet raktár. 24328

G ép- és malom fel szerel és.
Bendel Gusztáv gép- és malomberen-

dezési vállalata. Budapest. V.. Váczi-körnt 80. sz, 
legrégibb és legjobb hirü beszerzési forrás min­
denféle technikai csikkekben. Különlegességek : 
Dnfour-féle selyemgát. szab. aczélpléh-plomba. 
benzinmotorok és bonzinlokemobilok. Árjegyzék 

__ingyen és bérruentve^______ _________  _____ 3872ő

Szállodák.
Metropol szálloda, Kerepesi-nt 58. sz.

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a varos minden pontja felé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha és 
káreház. Tulajdonos: Petanovics J. 38245

Nádor szálloda. Budapest, Vámház-
körnt 2. Tulajdonosok: Holstein testvérek. Elsőrangú 
szálloda, szemben a központi vásárcsarnok főbejára­
tával, gyönyörű kilátással a Dunára. Száz szoba és 
szalonok 1 írttól feljebb, beleértve a kiszolgálást is. 
Hosszabb ideig való tartózkodásnál jelentékeny 
engedmény. Hónapos szobák mérsékelt áron. Villamos 
vasúti összeköttetés minden irányban. 3770Í-

Varrógépek.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

használatra és ipari czélokra. Singer Co. varrógép 
részvény társaság. Budapest, VII. Uer., Kerepesi-r.t 30. 
VI. kér., Teréz-kiirut 21. II. kér., Fó-utcza 15. 39115

Vízvezeték-, légszesz- és központi fűtések 
berendezése.

Knuth Károly mérnök és gyáros, Jói sei
föherczeg ö császári és királyi fensége udvari 
szállítója, Budapest VII., Garai-ntcza 10. Légszesz- 
vezetékek, ciosetberendezvsek." központi fűtések, szivattyú- 
berendezések, hidraulikus kosok, járgányművek, köagyag- 
csövek. 39850

KÖZGAZDASÁG.
Bukarest, deez. 29. A «Fioumaine» czimü lap sze­

rint a pénzügyminiszter ma a nemzeti bank megbizot- 
taivai megállapodást irt alá a bank tőkéjében való 
állami részesedés czessziója iránt.

A szenátus 72 szavazattal 1 ellenében véglegesen 
elfogadta a vámok emelése tárgyában a kamara álta

t
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már elfogadott törvényjavaslatot, továbbá 59 szavazattal 
10 ellenében elfogadta a isemmitőszék statútumának 
módosításáról szóló törvényjavaslatot.

A német jelzálogbankok válsága.
— Az EgyiUrtü táviratai. —

Berlin, deez. 29.
A Gnmdsclndabank reál-kötvényeinek tulajdo­

nosai ma gyűlést tartottak, a melyen a forgalom­
ban levő 94.865.900 márka reál-kötvényből 
79.626.300 márka értékű kötvény volt képviselve; 
a gyűlés elhatározta, hogy a vezetőséget felhatal­
mazza, hogy a reál-kötvények kamatait úgy u 
fizetésbeszüntetés elhárítására, mint pedig a csőd 
kikerülése ezéljából további intézkedésig azzal a 
föltétellel fölfüggeszthesse, hogy ha a részvénye­
sek közgyűlése elhatározza a társaságnak felszá­
molók által leendő fölszámolását.

Berlin, deez. 29.
A porosz Hypotheken-Acticnbank záloglevél hi­

telezőinek ma közzétett jelentése konstatálja, hogy 
a szelvénykifizetés felfüggesztése által a csőd 
elkerülhető és hogy a záloglevélforgalom e ho 
15-én a jelzálog összeget millió márkával
múlta felül. Kedvezőbb eredményt nyújtott a jel­
zálogok állami megvizsgálása. Az eddig megvizs­
gált 263 millió márka összegű jelzálogok közül 
241 millió összegű jelzálogok alkalmasak zálog­
levél-alapnak. A többi is legnagyobb részt nyu­
godt lebonyolitás esetén teljes értékű. Ugyané 
bank revízió-bizottságának jelentése azt mondja, 
hogy a banktőke a legnagyobb mértékben veszé­
lyeztelve van, ha ugyan jelentékeny része el nem 
veszett. Bizonyos, hogy a tökének legalább fele 
behajthatatlan.

Berlin, deez. 29.
A Grundschuldbank részvényeseinek mai gyűlé­

sén az elnök közölte, hogy most már Schmidt 
Eduard főkonzuli, a porosz Hypotheken-Actien- 
bank felügyelő bizottságának einökét is elfogtak.

Berlin, deez. 29.
A Grnndii ituidbank részvényeseinek délután 

tarlóit gyűlésén 5,224.000 marka részvény volt 
képviselve. Minthogy kétség forgott fenn az iránt, 
vájjon a gyüiés háromnegyed többség nélkül jo­
gosítva van-e a felszámolást elhatározni, a gyüiés 
elfogadott egy indítványt, hogy eltekintve a rög­
tön egybehívandó uj gyüiés határozataitól, azonnal 
meg kell kezdeni a felszámolást és el kell fo­
gadni a reálkötvények tulajdonosainak határo­
zatait.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Aranyérmék forgalma. Az Osztrák magy.:r 

bank főtanácsának e hó ű-én tartott ülésében iiozo t 
határozata alapján a bank vezetőség az összes baukin 
zeteket felhatalmazta, hogy 1901. évi januar 2 alól 
kezdve megfelelő esetben és készleteiknek mérvéhez ké­
pest, aranyérmeket, még pedig osztrák-magyar aranya­
kat, továbbá osztrák vagy magyar 8 vagy 4 forintos.- 
kát, továbbá 20 vagy íü frankosokat (franczia, belga, 
olasz vagy svájezi veretüeket), 20 és 10 birodalmi már­
kás darabokat, egész és léi sovereigneket és birodalmi 
márka jegyeket a mindenkor megállapított árfolyamok 
szerint azonnali lebonyolítással vásárolhassanak és elad­
hassanak. A külföldi és kereskedelmi aranyérmek ár­
szabás (sulyérték) szerinti vásárlására, valamint az ily­
nemű érmék bizományi vételére és eladásara vonatkozó 
határozmáuyok továbbra is változatlanul érvényben ma­
radnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A kereskedelmi bank záloglevelei Béesben.

A bécsi tőzsdekamara a következő hirdetményt tette 
ma közzé: A pénzügyminiszter jóváhagyásával a pesti 
magyar kereskedelmi bank b'/ff-os, 41 év alatt 
visszafizetendő záloglevelei februárban és augusztusban 
esedékes szelvényekkel 19UU deezember 29-ikélől fogva 
hivatalosan jegyeztetnek a bécsi tőzsde árfolyamlapjában 
200, 1000, 2C0Ü és 10.000 koronás darabokban.

* Dóligytimölos-ankczló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság tegnap tartott aukeziójur: 
!7.000 lada narancsot, czilromot és mandarint adott 
el a következő árak mellett: Narancs: 1G0 darab 
5 50—7.50 korona, 2U0 dar -b 4 50—0.50 koron.-..
300 drb 5.50—7.50 k., 3C0 dri> <1.-----G.50 koron .
Czitroni: 300 drb 5.----- G.— k., 300 dri> 5.----- 6.50
korona. Mandarin : 80 darab 5.----- 5.50 korona.
100 darab 2.50—4.— korona. A legközelebbi aukeziö 
január hó 8-v»n, kedden lesz, mely alkalommal 
15.000 láda narancs, czitrom es mandarin kerül el­
adásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kisgazdák szervezkedése. A magyar gazdaszö 

vétség ez evben Kodolányi Antal indítványára országos 
akcziót indított gazdakörük szervezése tárgyában. Ennek 
a mozgalomnak eredményeként legutóbb Pest varmegye 
területén is négy községben alakult gazdakör és pedig 
Tök, Tisza-Szt Márton. Dunapataj és Ordas 
községekben. Tíz községben most foíyik a szervezés, a 
közel jövőben valamennyi meg fog alakulni.

* A gazdasági munkáspónztár alapitó tagjainak 
száma egyre szaporodik. Újabban beléptek az ahp.b k 
közé : Vaszary Kolos herczegprimás, báró Jimorózy 
Beía, Julies Géza, báró Kemény Domokos, Majlátn 
Gusztáv püspök, gróf Teleky Ár véd, Csávossy Gyula, 
Bértélendy Ferencz, Popper Samu, Riniélyi Karoly 
püspök, Ro>enfeld Henrik, Brázuy Kaiman, Cseh 
Ervin, Kubik Béla, gróf Lónyay Gabor, Horn Dávjj. 
Kenessey Kálmán és mások. A luldmivelésügyi minis­
ter minden előintézkedést meglévén, a segélypénztár mű­
ködését január 1-én akadálytalanul megkezdheti. Az uj 
intézmény ismertetése ezéljából a miniszter nagyszámú 
népies füzetet o-ztlatott szét, s gondoskodott arröi »s, 
hogy a gazdasági felolvasások alkalmával az uj intéz­
ményről magyarázó előadások tartassanak.

IPARÜGYEK.
— A munkanélküliek száma a budapesti munka­

közvetítő intézet heti kimutatása szerint nem nagyob­
bodik, hanem állandóan GOOD körül mozog. Ezek 
közt a legtöbb iparág van — némelyik 700 - 8UU egyén­
nel — képviselve, hiányzanak azonban és állást kap­
hat : Nagyszombatra 1 szűcs, R.iczkevére kalapos (fehér 
munkás). Temesvárra G kalapos (puha munkára), Lajos- 
Mizsére, T.-A búdra és Mező-Kövesdrc 1—1 kéményseprő. 
Nyíregyházára 1 késmi vés, Kecskemétre 2 fésűs-segéd, 
helybe 1 sérvkötő és 1 vegygván munkás, Aradra egy 
disz-kosírfonó, Pécsre 10 kádár, Debreczenbe 1 szaru- 
esztergályos ; továbbá helyben foglalkozást nyerheímk 
nagyobb számban : szabásznők, nadrágszabónők, kalsp- 
bélés-varrónők, dubozkészitőnúk és papirzacskó-ragaszló- 
nok, végre kerestetnek aranymives-, asztalos-, czipész-, 
faesztergályos-, kereskedő-, kovács-, lakatos-, könyvkötő-, 
nyomdász- és sütő-tanonezok. Mindezen helyekre alkal­
mas egyének jelentkezzenek tehat mielőbb az intézetnél 
Vili., József-körut 3G. szám alatt.

— Ipari törzekönyvek. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter az ipari adminisztráczió érdeké­
ben elhatározta a házalók, az iparosok és a gyárosok­
nak pontos lorzskönyvek utján leendő nyilvántartását. 
Ez ügyben a minisztériumban több szakértekezlet tartat­
ván, a miniszter most már ezen javaslatok meghallgatása 
után a törvényhatóságokhoz, a másodfokú iparhatósá­
gokhoz 3 a kerületi iparfelügyelőkhöz több rendeletet 
intézett, melyek a legkisebb resztetekre is kiterjedő meg 
felelő utasításokat tartalmaznak és igy biztosítják a
törzsköuyvek vezetésére nézve a teljesen egyöntetű 
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SQH.SOLÁS.
_ A magyar földi; itsllntézet folyó évi deczember 

hó 31-én. hétfőn delelő1 i 10 órakor tartja saját babban 
(hálv.iny-utcza 7. sz.) 1 , „-os koronaérteku zálog evelen 
n-k nyilvános kisorsolásót. a mely alkalomma .4 db 
10.000 koronás, 23G Jrb 2000 koronás es 230 dtb -OU 
koronás záloglevél 1 78.000 korona értekben loc 
sorsoltatni. ________

KÖZLEKEDSS.
n A horvát vasutak fejlesztése. Tegnap volt a 

kereskedelmi minisztériumban dr. Nagy i erencz állam­
titkár elnöklete alatt a sziszek-károly varos, vasút 
sziszek—caprag-vrginmosti részvon,Ianak engedé­
lyezési tárgyalása. A vonal a deli vitait bz*s~ek alto 
másától, illetőleg a magyar ktr. ailamvasu.ak =zi»«k 
sunjai vonalán Caprag név alatt létezendő adoma b 1 
fog kiindulni és egyelőre csak Vrginmo Lg vezettet k,
a mig a pénzpiacz viszonyai az egész sz.szek-karoly-
váro=i vasút kiépítését lehetővé teszik. A vonal »8 km. 
hosszú lesz és rajta öt uj, nagyobb állomás fog =P"i m.
A tényleges építkezési cs berendezési költségeket o,9/,.))
koronában vagyis k-lométerenkin, 103.000 koronánál, 
állapították meg, mely összegből 290000 korona to - 
galmi eszközök beszerzésére. 235.00- •koron. a ma La­
kozó állomás előállítására, végül 80.000 _ korona tana- 
lékalap képzésére lesz fordítandó, m.crt .s a szobán le 
vasútvonalnak tuiajdonképeni ép.tese kilómé crenkm 
rea'. oá 500 koronába kerül. A tényleges q'nc.n ■>* 
fedezésére 35»/, erejéig törzsrészvényeket, 05 V ercj.ag 
ppói • 78" .-os árfolyamú elsőbbség, rcszvenyeld foenak 
kibocsátani. A vasút üzemét a magyar kar. aüamvas- 
utak igazgatósága fogja kezelni.^

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTEúiÖZaBü.
— Deczember 50. —

Gabonatőzsde.
Az üzletben ünneplés csend uralkodik, annyival is 

inkább, mert a fogyasztók ép úgy nálunk, „und odút 
Ausztriában csak nagyon szórványosán mutatkoznak 
mint buzavevők. Kzek a belföldi és autóm, malmok mind 
azzal számolnak, hogy a magyar búza-termes eladó 
feleslegét amúgy sem lehet valahova ..műidre kmnm 
és ennek folytán beérik, azzal, bogy nur,dig csak annyi 
vásárolnak, hogy ez áltál az eladott hsztmcnny.seger 
mintegy a fedezetet szerzik be. Azonban ólunk keres.et 
nyilványui rozs iránt és mindenesetre jeiie...zu, m0y 
Becsben az azonnal szállítandó áruért mar tuiibtt űz­
nek a niárczius; szokvány arlolyam pat a. i.z az 
abnormis körülmény különben ris-lnn r
be, hogy nincs kizárva, hogy iavaszszal szerb rcz=o 
fognak Becsben a szokványkötésekre - a mennyire 
lehet — szállítani, ezáltal természetesen az uesance 
értéke legalább a bécsi piaczon alább fog sülyedhelni.

oí mai Tciszárupiaczon igen . sekély volt a for­
galom, csupán pár ezer métermázsa búza kelt el valló- 
zatlan árakon. — Eladatott:

Bnza. Tiszavidéki: 10u nrn. > > kv. •>
1U0 mm. 79 kg. 7,75 k. 1W mm. ,9 kg. r.,0 k., 
150 mm. 78-5 kg. 7.70 k., 100 min >8 Kg. ,.uu k„
100 mm. 77 kg. 7.5' ... mmd 1. .róni u .imi .

Pestvidéki: <00 um. ‘J -p* 1"•* V-,
7 k 1,111 mm. //*/ Kg-. 1 k., l-iO rnm.

70 5 í •• 7.53 L. 100 mm. 76*4 i.z. 7.25 k., lUO mm. 
75 7.15 k., mind barom hónapra. *

Raktári-. 1850 mm. 77 kg. t.n uOO mm.
7:f kg. 7.- k., 1100 mm. 75 kg. 7.10 k„ 3000 mm. 
77 kg. 7.37'2 k.,mind három hónapra.

Ziozs 250 mm. 7.10. k.
Az árak 50 kilogrammunkint koronaértékben ér­

tendők. . .
A hatc-ridöpiaozon délelőtt csendes vo;t az irány­

zat, a forgalom szűk keretek közölt mozgott, a mi fuleg 
abi,an leli magyarázatát, hogy most sz arbritrage-keres- 
kedőknek a határidópiaczon aiig akad dolguk. — 

Köttetett:
Délelőtt :

Magyar laza. áprilisra 7.4", -.4-, 7.40 kor.
Jitiza októberre 7.ól, 7.63 kor.
Rozs áprilisra 7.20, 7.57 kor.
Tengeri májusra 4e11. 4.90. 4.92 kor.
Zab áprilisra 5.83, 5.87, 5>5 kor.

Dili 1 ura 30 pereskor hivatalosan, záródnak : 
Magyar búza áprilisra.......................... k 7,-i()— 7.4,

Szokványbuza áprilisra .....> 7.4n- 7. 0
> októberre . . . . »

Szokványrozs áprilisra..........................> ' jfj*
Tengeri májusra.................................... 1 1 "*
Szokványzab áprilisra .
KánósztárWcze augusztus

járadék 295.50-297.— ig. — Helyi

“T sr.riÄ «—}■*részvény 670.75-671.—lg, magyar hitelbank 6/8.50^ 
679 —ig, magyar leszámítoló- es penzvaltobank 4— 
-423.-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.-----162.—ig, magyar jelzaloghitelbank U. ud.
433 50-434.—ig, osztrák-magyar allamvasut 669..J 
670.-ig, déli vasút 112.25—112.75-,g, nmamuranyi

SÄwJrrs*
-Ä£5äLT'»a&iw». w*«*»

vényben holnapra 4-6 k„ nyolez napra 10-14 K., 
1901 január végére 20—24 korona.

totótőzsde.
Az utótőzsde alacsonvabb berlini jegyzésekre bágyadt 

volt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 67L2u-
670. —i", osztrák-magyar államvasut 670.50—G69.a0-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 6/0./.,-
671. —;magyar hitelbank G7S.50 - 679. -, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 452. 42.,. -ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 161.-----162. lg, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 433.50-434.—lg, osztrák- 
magyar államvasul 670:50—671.—ig, déli vasút 11"-.
— 113.—ig, rimamurányi vasmii 481 50—482.—ig,
magyar koronajáradék 93.----- 93.10-ig, közúti yasot
588.50—589.—ig, városi villamos vasút 296.50
297.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, (lecz. 29. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: üreg nehéz 90—92 f. Óreg közép — 
f. Fiatal nehéz 96—97 f. liatal közép 
—96 f. Fiatal könnyű 94—95 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —' f. Közép h Könnyű
_f. Hl. Romániai: Nehéz —.— f- Közép

f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Shield): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz bb—9U 
f Közép 86—88 f. Könnyű 80—84 f.

.1 rrajrgvzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szoká-sz'i"ü levonások mellett egy kilogramm su yra kraj- 
rzárnkhan értendők. Sznkásszerideg a hízott serlesek tel­
jes (brutto) snlvából az életre páronkint 4o tigr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára * százalék vonandó le. 
_ A sertései: osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak. .. . , . » .

Sertéslétszám : 1900. év decz.27. napján volt késztet 
35 9.J9 db, 1900 decz. 28. napján felhajtatott 5a.> db, 
(lecz. 28. napján elszáll.Itatott 716 db, decz. 2U. nap­
jára maradi készletben 33.418 db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: nyugodt.

Budapesti sertés konzamvásar. A ferenezváro5 
petróleum-rakodónál levő székes-fóvarosi sert- s-konzimr 
vásúr árjegyzése «közember 28-án. Előző napról vissza 
maradt 355. Uj felhajtás 2367, összes Mhaj.as 
Bndappsti fogvasztásra elszálliltatott 19G4, e.adatlanul 
visszamaradt 758. Napi árak : 120-180 kilogr sulynan
7<_vj h.j;,. 220—280 klg. súlyban bt —.'1 l.-ig,
;;20—3S0 klg. sulylian 86—92 f.-ig. Öreg nehéz 
78 — 90 f.-ig. Malaczok 68 — 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
s m kir küzimnti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi decz. 1.0 17 é„ esti 6 órától decz. 2d-an esti 6 ta( 
lh! ow-re vasúton es hajón érkezett s nmen elszállított 
gan masnidén,■-nyékről es a budapesti lövamhivatalnal elő- 
:ffg'vzvtl g;;bona- «-s iisztiiiennyisugckrn

469.-. osztrák-magvar bank 1690. dili vasul rész. 
vény 111.-, dunagcizhapzäa: társulat 743'r:,or|d0lí1J1“^ 
részvény 292 —, cs. és kir. vert arany 11.39, nemet 
bankváttók 117.70, m.-os ezöstjáradék 98 60, osztrák 
koronajáradék 98.50, 1864. sorsjegy 198.-. osztrák 
hitelintézeti részvény 671.50, umoa-bankreszveny ^ L-, 
osztrák Länderbank 407.50, osztrak-magyar allamvasut 
671.-, elbavölgyi vasul 470.50,alpesi részvények 35.. 0,
«0 frankos arany 19.14, londoni valtóar 240.1.,, 
bécsi tramway Litti A. 239.-, Litt. B. 233.-, L.pótkoho 
—.—. Szilárdabb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, decz. 29. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Az év utolsó hetének négy nap! forgalmában nem volt 
semmi olyan momentum, a mely jobb irányzatot lett 
volna képes előidézni. A mértékadó piaczokon lanyha 
volt az irányzat s újabb árhanyatlások következtek be. 
Az itteni piaczon figyelemreméltó üzlet mellett nem volt 
egységes irányzat. Búza a lanyha külföldi árjelentések 
miatt hanyatlásnak indult s a héten 5 fillért vesztett, 
rozs 4, tengeri 2 fillérrel javult, zab 16 fillérrel emel­
kedett. Zárlatkor: búza tavaszra 7.77, rozs tavaszra 
7.71, zab tavaszra G.21, tengeri május-juniusra 5.23 
korona. A készáruk piaczán majdnem semmi forgalom 
sem volt; a mai heti tőzsdén az üzlet a képzelhető 
legszűkebb keretek között mozgott. - Eladattak : 
78 kg. győri 7.40 k. Győrből, 78"5 kg. szlavóniai 7.60 k 
Pozsonyból, 79 Kg. 7.50 k. Szegedről, 78'/2 kg. prima 
7.40 k. Érsekújvárról, 78 kg. 7.40 k. Galantháról, 78 
!•„. s'- kor. Klein-Schwechatról. P.ozs szilárdan meg­
tartotta múlt heti árait: Kisteleikről 6.60 k., Félegy- 
házárúl 6.67 k.. Kecskemétről 0.72 k., Ipolyságról 0.7.) 
kor. Árpában jelentékeny volt az üzlet, az árak szi­
lárdak. Szegedről 6.25 k., Érsekújvárról 7.17 k. a bécsi 
és északi pályaudvarról, príma Szered 7.62 kor. Klein- 
Schwecliatról, déli vasúti 6.40 k. Csornáról, iengeri 
5.15 -5.20 koronán állott. Zab l-> fillérrel drágább 
lett; magyar zab minőség szerint 5.80—0.60 k. Liszt­
ben alig volt üzlet, árak szilárdak; korpa üzletiden és 
változatlanul nyugodt.

Szesz, kontingens készáru 40.60—41.— kor., tehát 
GO fillérrel dacsonyabb a múlt heti zárlatnál. A készlet 
meggyöngült.

i. kezelt F.lizallittato
.*,:uti

n* « t - r m m r. » a

a) helyi forgalomban
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Délutáni forgalom.
A határidópiaczon Bérs számára eszközölt vételek 

folytán főié' a rozs tudott emelkedni.

7.4G- 7.47
7.(#2 — 7.63
7.6,8— 7.70
7.30— 7.31
4.01 — 4.92
5.86 — 5.87
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Búza áprilisra......................................
Búza októberre .
Magyar búza októberre......................
Piozs áprilisra......................................
Tengeri májusra................................
Zab áprilisra................................ ..... •
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Értéktőzsde.
A mai tőzsdén kezdetben valamit..1 kedvezőbb hangu­

lat került felszínre, miután külföldről kielégítő jelentések 
érkeztek. A forgalom azonban ma is a legszűkebb ke­
retben mozgott, mi által későbben az irányzat cigyen 
giilt. A két hiteirészvényt, valamint rimamurányi vasmii 
részvényeket eiosesu-bhen kínálták. Osztrák hitelrés.'.vények 
berlini eladásokra 3 koronával hanyatlottak. A helyi 
értékek piaczan szintén kedvtelen hangulat uralkodott, 
kötés azonban alig fordult elő. Kivételt képeztek a vil­
lamos városi vasul részvényei, melyekben fedezési vasar- 
Uz/k történték és ennek következtében 3 koronával 
javultak. Magyar koronajáradék realizálási eladások 
alapján 25 fillérrel gyengült.

Slötözade.
Az előtőzedén valamivé! jobb hangulat uralkodóit 

ugyan, a forgalom azonban mindvégig egész korlátolt
maradt. — Köttettek : Osztrák hitelrészveny G/T-----
67íí.2j-ig, magyar hitelbank (>70.75—G70.-5-ig, magyar 
jeizáloghiteibank 11. kib. 4T>.—ig, osztrák-magyar állam-
vasút 671.----- 670.50-ig, rimamurányi vasmű 484.—ig,
magyar koronajáradék 93.10—03.20-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 673.——G73.5U-ig, magyar hitelbank 671).aO 
6S0-—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4*2l.— 
—423.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.----- 16-2.—ig, magyar jeizáloghiteibank H. kib.
433:50—.434.—ig, osztrak-magyar allamvasut 670.25—
670.50-ig, déli vasút 111.----- 112.—ig, rimamurányi
vasmű 4b3.— — 484.—ig, magyar koronajáradék 93ü-> 
93.10-ig, közúti vasút 580.----- 590.—ig, városi villa­
mos vasút 290.----- 296,50-ig.

Béli töz*de.
A déli tőzsdén alacsonyabb berlini jegyzésekre mérsé­

kelten elgyengült az irányzat. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 672.75—670.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 433.50-ig, osztrák-magyar allamvasut
670.----- 669.50 ig, rimamurányi vasmű 483.75—481-ig
magyar koronajáradék n3 10—93.—ig, magyar arany

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, decz.29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Az elötözsde a tegnapi külföldi tőzsdék jobb irányza­
tának bcfolvús.i alatt szilárdabb hangulattal . indult cs 
zárlatig megállapodott ebben. Az üzlet mindazonáltal 
egészen csekély maradt, mivel a spekuláczió továbbra is 
tartózkodóan viselkedett. A járadékpiacz ismét nagyon 
szilárdnak nyilvánult, s csupán e téren mutatkozott 
némi kereslet. A sorompóban Llovd-részvények kereset­
tek és további áremelkedést érnek el. A spekuláczió 
papírjai mérsékelt javulást mutattak. Közúti vasutak 
javultak az árfolyamban, de az üzlet ebben 
szórványos. Valuták változatlanok, üzlet nélkül.

11 urakor zárodnak : Osztrák iutelreszven, 673. 
ma-var hitelbank 676.-, osztrák-magyar allamvasut 
670.50, dél! vasút 111.50, alpesi banyatársasag 4.i7.uO, 
tűrök sorsjegyek 105.25, német birodalmi marka 117./-.

A déli tőzsde kezdetén az üzletmenet csiiodes, az 
árfolyamok változaManok. — Jegyeztek Osztrák 
hitelrészvény 671.25, magyar hitelbank G/u.-, Lan- 
derbank 40/.50, union-bank u4u.—, auglo-bank 
*269.50, bankegyesület 460.50, osztrák-magyar illám- 
vasút ’ 670.25, déli vasút 111.50, elbavölgyi vasul 
474.-, duoagözhajózási részvények 744.—, alpesi ba­
nyatársaság 434.50, májusi járadék 98.80. osztrák 
koronajáradék 98.65, török sorsjegyek lOuJu. magyai 
koronajáradék 93.-, német birodalmi marka \U.iá, 
északi vasút 6280.

A tartós iizletlelenség nyomja a hangulatot, egyszer­
smind Berlin is bágyadtabb bányapapir-arfolyamokat 
jelent. London nagy fizetésképtelensegeket jelent a 
nyugat-ausztráliai bányarészvények nyolez nagylorga-

>A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészveny 071.-, 
magyar Iiitelrészvéiiy 075.—, augol-oszirak bank 270.-. 
bankegyesület 460.-, union-bank 542.-, Länderbank 
407.50, osztrák-magyar allamvasut 6/0./.), deli vasul
Hl _ elbavölgyi vasul 471.50, cszaknyugoti vasul Ibi. ,
dohány’részvény 293.-, rimamurányi vasmű 482.-, 
alpesi bányarészvények 434.50. májusi járadék 98 7.), 
magyar koronajáradék 92.95, tűrök sorsjegyek 11/./I, 
német birodalmi márka 117.70.

Becs decz. 29. ‘Magyar értékek tárlata.) i-'/.-os 
aranviársdék 117.20, tiszai ét szegedi kölcsönsotsjegy
140_ magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.80, magyar
kel.'vasút alL kötvény 118.-, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részveny 424.-, magyar kereskedelmi bank 
9555, magyar koronajared. 92 9o, 4°/ll-os ciagy. fold- 
íeh er mentesítési kő tv. 91.70, magyar hitelbank-reszvenyek 
674.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 166 
oderbergi vasut-r. 354-, rimamurányi vasmű 480.u0, 
magyar ezukoripar —.

Béoe, decz. 29. (Osztrák értékek tárlata.) IS’/'-ot 
panir-járadék 98 75, 4«/.-os osztrák aranyja«dék
117 65 I 860, sorsjegy 136.—. osztrák hitelsorsiegy 
394 —i angol-osztrák bank 270.-, bécsi Bankverein

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,

Berlin, decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde irányzata csekély forgalom mellett 
bányavidékekben történt folytonos realizácziók következ­
tében gvenge volt. Elkedvellcnitöen hatott az a hir is, 
hogy az amerikai vaspiacz helyzete most, a nagy túl­
termelés miatt, kevésbbé kedvező. Vasutak közül sváj- 
czlak dél-német kezdeményezésre szilárdak, amerikaiak 
gyöngébbek. Járadékok nyugodtak. Magánlcszámitolási 
kamatláb 4 y',", 0.

Zárlatkor jegyeztetik 4 2%-os papirjáradék 98.50, 
4°/,-os osztrák aranyjáradék 99.80, elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 93.;>0, osztrák-magyar 
allamvasut 143.—, kassa-oderbergi vasút —.—, becsi 
váltóár 81.75, magyar vasúti beruházási kölcsön lm. A1, 
alpesi bányarészvény —.—, Uiscouto Commandit 17.> 
általános villamossági Edison 192 30, gelsenkirctirni 
176 90, Laur.i-kolió 192.10, 4 2";u-os ezüstjáradék 98.40,
4 -os magyar aranyjaradék 9.8.30, osztrák Intel- 
részvény 21050, déli vasút 26.10, Karoly Lajos-vasut 

orosz bankjegyek 216.25, 4% uj orosz kulcson 
06.10, török dolnínyrészvény —.—, olasz járadék 9n. 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 148.u, ltar- 
peni 166.60. Gyenge.

Boriin, decz. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészveny 
210.75, déli vasút 26.10, osztrák-magyar allamvasut 
143.25. Szilárdult. ,

Frankfurt, decz. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hite. 
részvény 211.—. deli vasul 26.40, Disconto-Comman- 
(ijt —.—, f berlini Handelsgesellschaft —• , Harpeni
167.—, Laura-kohú 193.20, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák, aranyjáradék —.—, osztrák-magyar allamvasut 

. —, német bank Sr , drezdai bank 14i."0, 
gclsenkircheni 177.20, Hibernia —.—, olasz járati.

, magyar koronajáradik —, osztrák ezüstjára­
dék —. Csendes.

Hamburg, decz. 29. (Utótözsdc.) Osztrák hitelrészvény
210.90. Csendes. ..

Hamburg, decz. 29. (Zárlat ) 4 2°/,, ezüstjaradek
98,40, 1660. sorsjegy 135.50, osztrák déli vasul 26. — , 
4' -os osztrák aranyjáradék 99.90, osztrák hitelrészveny
210.90, osztrák-magyar allamvasut 143.25, olasz járadék 
áí.Sü, 4". magyar aranyjáradék 98.—. Csendes.

Parti,' decz. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) 3 óra 40 perczkor tarodnak -. Osztrak- 
magyar allamvasut 721.—, 4°/ir05 osztrák arany
járadék 100.30, osztrák Lánderbauk —, 3%-os
franczia járadék 101.25, ottomán-bank 53b.—, 37,%-os 
frauezia járadék 103.02, alpesi bányarészvények ——, 
déli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjaradék 101.50, 
pórisi bankrészvény 1075, olasz járadék 95.75, franczia 
törlesztési járadék 100. >0, osztrák füidhitelint. részv. 
1229, török dohányrészveny 314.—. Tartott.

London, decz. 29. (Zárlat.) 2V4%-°S an!?01 consolok 
97'u' spanyol járadék 693/4, négyszázalékos magyar 
aranyáradéit 99'/4, 4%-os rúpia 64'/,, leszámítolási
kamatláb 4'/s, bécsi váltóár —, deli vasút 
olasz járadék 95'/,. négyszázalékos osztrák arany­
járadék —.—, Canada Bacilic vasút 94%, ezüst 
2'j7.r. Nyugodt.

London, decz. 29. (Megnyitás.) Angol consol 9i"/lc.

szesz deczemberre 17.—, deczember—januárra 17. ,
január_februárra 17.-—• Idő: Eső.J Hamburg, decz. 29. Nyersczukor, deczemberre
9.05, januárra 9.07'/,, februárra 9.22'/2, márcziusra
9 32’/,. áprilisra 9.40, májusra 9.4/ /, marka oO ki
kint. Nvugodt. . .

Hamburg, decz. 29. Kávé januarra 30 A, mar 
cziusra 31%, májusra 32'/2, szeptemberre 33/4 uaer

Berlin, decz. 29. Búza deczemberre 150.75, májusra 
156.75, tartott; rozs deczemberre —.—.
139 50, tartott; zab deczemberre 13/.—» ma) =
—, tartott; tengeri deczemberre lOo-'u. m‘0" 
105.-, nyugodt; olaj deczemberre^ u9.90, májusra 
59.80, javult; szesz 70-es helyben 44.50.

Köln, decz. 29. Olaj 67.—. ,
Boroszló, decz. 29. Búza helyben 15.40, sarga bu 

helyben 15.30, rozs helyben 14.20, zab helyben 13.2U, 
repeze helyben 26.50, tengeri 100 kilonkint 13. •

Parts, decz. 29. Búza folyó hóra 19 4°, januarra 
19.65, 4 első hóra 20.10, márcziustol négy w 
20.05, állandó; rozs folyó hóra 16. , ja
15.50, 4 első hóra 15.50, márcziustol négy
15.75, nyugodt; liszt fleur de Paris folyo ’
januárra 25.55, 4 első hóra 25.90, marcziu= o
25 95, állandó ; repezeolaj folyó hóra /l..„, J
71.75, négy első hóra 71.—, májustól négy loia •- < 
állandó; szesz folyó hóra 31.-, januarra 30./u, 
négy első bóra 30.75, májustól né|7 í*°ra. T* j r ’ 
állandó ; nyers czulcor folyó bora 2u.u0, j *
23.75, márcziuslól négy hóra — ■—• m:‘l“7u‘
hóra nyugodt; fehér ezukor folyo hóra 26J*
januárra 27.-, márcziuslól 4 bóra 27./o, májusiul aég 
hóra 28%, állandó; finomított czulcor folyo noia 
100. — , januárra 100.50. Idő: szép. ,

Havre, decz. 29. Kávé Santos Good Average de­
czemberre 97.75, áprilisra 38. frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelem 
téi.) A mai forgalom igen élénk volt es az e 
ezikkek mennyiségre és minőségre nézve te jesen v .„- 
feleltek a keresletnek. A borjúhús ára emelkedett, clL 
ben a hal és a vad csekélységgel olcsóbb lett. A nyúl 
darabja 260 fillér, fáczán darabja 380 filler, fogoly . 
fillér, vadlud 2 korona, vadrueza 1/0 fillér, -enyy.-'- 
n.adár 40 filler, őzlius kilója 140 fillér, vaddisznonus 
kilója 110 fillér. A borjúhús elejei lzz filier, »pluj- 
148 fillérért mérték a fiuskereskedók ege^z negyedekben. 
A hidechusvásárokon a sertéshús ára 92 es 1-8 m.er 
közt váltakozik. Friss tojásból (másodrendű laduaru) -8 
darabot olvastak 2 koronáért.

Balogh Gy. Szombathely. - CsUzár S. Warjan. - goczä U Debreezen" 

Ke.Űne,l°s1-« H.1Í Goldman i. Tamashef. - tiirazh K. Daéa. -

Csáktornya. - Bei,vi,z C.
István (oherotee «f“lod _ D | H. Goldstein J„

Berger £ S. Periaaz. - Bare, ). Zägrab.

•5» j A h6-o S 1 mérséklet ÍZ . Celsius
5» 5 j szennt 
-3 = !

Sr^l 5 1 SÖBtflsi

Allomsielt iránya és
2 í 1 o §

3 5

Idő járó.«.
A m kir meteorologiai központi intézet táu' 
irati jelentése 1S00. decz. 29-én reggel 7 árakor.

Szerkesztői üzenetek,
S. F Arad Az illető titokban akarja tartani nevét. K,- 

vánsíVjú.t rcs[icktálnunk kell. .. .
P. M. Kolnrsnír. A -lolo^ rendben van. kívánságul leije-

siteni lógjuk. ,
B. S. Szarra?, l‘027. sorszámú magyar-veres-kereszt sor>-

jegyét 7 forinttal kiliuztűk. .
B J. Csornoholora. - 23023. *z. előfizető. Ha.,-8 -

L. M. Debreceni. M. K. K<'>r<ina. G. L. M"
— A. H. Xatfu-Szalonta. L. K Szó. hmír. — í*.

- R. G. y.ombor. — M. M KmjihSzombat. S*. 
K J\t':di- Vásáriul if. R I ' K A . A‘s"
rjssóllií*. — A. K. Mvbiycs. 3 F K.:tcrgom. sorsje­
gyeiket eddig nem bűztük ki.

Akna-Szlatín* — 
Szatmár — 
Ungvar — —
Eger —; — — 
Késmárk — "
A rvav araija — 
Selmeczbanya — 
N.-Szom hat — 
Budapest — —
0-G válla — —
Magyar-Ovár — 
Sopron — —
Hereny — —
Keszthely — —
Pécs — — ~ 
Zágráb — -
Károlyváros * 
Fiume — -
CirKvenica— -
Debreczen— —
Kis-Kartal— -
Szolnok — -
Szeged — "

Zsombolya 
Temesvár — -
Pancsova — 
Drenkova — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Na/y-Szehen 
Becs — —
Salzrmrg — 
Klagenfurt— 
Póia — — ■

Flórencx —

Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zftncn — 
Sarajevo — 
Solina — 
Szófia — —

Hamburg — 
Benin — 
Biarritz — 
Nizza — —
Pans - —
Cfristiamand 
Stockholm — 
Szent-Pét «irr ár 
M osztva —
V arso — —
Kiev — —

54 6 ér 1.9 1 NE í

5<5eO + 20 0 !
54 1 -t- 0.8 8E 0

3 — 0.4 N 0
54*0 — $.6 0

52*7 + 2.2 NW 3

541 + 0.5 N l
53*2 — 0.2 c
54*7 + 0.0 SE ,.
54 í + 1.0 NW l
51*2 4* 1 -4 0 1
53*6 + 1.8 0

153 8 + 5.5 NE 2
54*3 1- 3*U NE 2

—
51*8 + 8-8 NE 2
52*7 + lü.Ö NW 2

i 55*4 + ".4 SE l
54*4 : - 0 5 E l

! C4*0 — 0.0 N 2
1 53*5 + I.» , SE i
; ü 3*b
; 53*5 +* 6 C
; 51-2 + j SE 0

f,3S + 5.0 SW 2
59 0 ! N L -

!

4 ! —

I 24

55'G j -f- 1 •'
. ü::-o + 72 v
■ I űü-0 + 6 6 , V
- ■ 55*7 I 0.3 -
. űo-9 + i;.r. i.N
- j 50 S -t-10.3 ■
- ;ű4*:i + 8.6
- 54 4 -4- 4 7
- 1 5Í 5 -h 7 1
- (4*2 i +

-W 1 : =
11

u V. K

I KW
0 i z °i' : 11

f.90 + 1S.2 KK'l < 
5S8Í + 15.0 -VV :: 

|S(lb|+ S-2 I n'V " 
Ö3-9 j + u.l ■ 1

!ö7T +11.0 0
; tíz*/ j — 4.C , 0
:.:*: +1.6 : KW 

,13 3 +■ ű.f- . V) WSÍ
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Felelős szerkesztő: Dlenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

..Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részv.-társaság.
Igazgató-. Erdős Arntund.

Napirend 1900. deczember 30-
Naptár: Wámnp, deczember 30. — Róm. kath. Ani-z pk. 

j-r(l. - Alii.". — li-zrOg-oro.*:: .-leez. 17.) li.miel j). 
z idő: T.neth s ... Nap kél: 7 óra 34 lant­

kor reggel, nyugszik: 4 óra 1 pereikor este. - Hold 
k-1 ■ 11 ,,ra r,’i per.vi.ur délelőtt, nyugszik: 1 ura'.

rc.-ul. — F-.Mkvzelben 4 óra V perczkor dél-

I — 1.9 ; S
III I

A szélirányok a ölóse: N é«zaf: E r 
■= W nyűgöt — FeliuSxet: 0 _ • • v 
oyire dertit. 9 ■= rériian felhd-), 3^
4 egéaiea bőreit, O ei<5, &

’ uvatar.

«.Zíu fe’ktt Az észak, max.- 
tova:.;. '. -*-d .1‘, C-ll.xuga;
mul '1 r -.

Az idu Eurúpaezeite vak . 
cz-lcs és csaknem mind 1.át

A liutivr^vLict f - ;m'\i -
l-aban j?cd / enici'.e-i'dl 

N .0 !.'• t‘ '.’nap r ■/* tr-d 
iiuuátkuha. az .Akvld : a/y 
terjedt ki.

A h..:i:vrfivk!‘-t nyugatról 
Progu: Elénk ryug:.'.i 

leg enyhe -s sok helyütt .>

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New York, decz. 29. (Zárlat.) Gyapot : Newyork 
ban helyben 105/1C (10s/16 tegnap), gyapot januárra 
9.60 (9.56), gyapot márcziusra S.39 (9.37), gyapot 
Nevv-Orleansban helyben 9:,/s (93/s)- — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.60 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.55 (7.35), petroleum Rafined 
in Cases 8.65 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 120 (106). — Zsír: Western steam! 7.25 (7.25) 
zmr Robe és Brothers 7.50 (7.40). - Tengeri irány 
zata : szilárd. Tengeri deczemberre 46 (45 >/.,),
tengeri januárra 43:'/s (433/s), tengeri májusra
427, (42). — Búza irányzata: igen szilárd, piros 
őszi búza helyben 80'/, (79), búza őcczemberre
78V* (77 'If), búza januárra 783/, (77%), búza
márcziusra S0'/2 (79’/4), búza májusra 80'/, (79). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 21/, (-Vz)- — ^avé 
fair Rio 7. sz. 7 (6"/9), kávé deczemberre —.— (5.50), 
kávé márcziusra G.05 (5.70). - Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.70). — Czulcor .17, (3 '/,)■ Ón 27.05 

(27.05). - Réz 17.- (17.-).
Chtkago, deczember 29. (Zárlat.) Búza irányzata : 

igen szilárd. Búza deczemberre 72% (70%), búza ja­
nuárra 72'/4 (701/..). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri deczemberre 37.- (36%). — Zsír deczemberre
6 92 (6.82), januárra 6,90 (6.77). — Szalonna 
short clear 0.75 (6.65). — Sertéshús deczemberre 11.—

^ Frage, decz. 29. Jfijersczukor Aussigban azon­

nal átvéve vagy januárra 24.15 koroua, finomított 
készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, decz. 29. Búza deczemberre 140.—, búza 
deczember—januárra lu2.™, üzletiden , íozs deczcin 
bérré 134.—, deczember—januarra 144.—, orosz rozs 
101, 102, üzletteleu ; olaj deczemberre 62.—, csendes;

A miniszterek nem fogadnak
Iparosok oktatása a nemzeti múzeumban, inarm:.vesz«- 

.man és technológiai íparmuzeuniben <1. u. - or;w 1

Nemzeti mnzenm : Természetnuzitár '1- C. -1 ór.ittil ‘K U. 1
órai:' ToM.i tarai megtekinthetők 1 kor heléi-mlij mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 to 
<K u 1-.,-. . . . . ,

Dürer-kiállitás az országos képtárban d. e. J óraiul Uei- 
után 1-ig. ...

Tevhnolocial iparmntenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
1 tói 5-ig.

Term suotrajzi cyiijtemények mnienma (ihlizeum-
k< zut 4.), nyiva d. c. 9—1 uráig.

A Visszantasitottak Szalon.ja-* a klotitil-palulaban r<
r 1 9 - ,.’ul e.-t«! 9-1.'. Belépődíj 50 fillér. ^

Teli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4- .;
Belépődíj 1 korona.

A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 • :át"l este 9-ig.
Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár zárva
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — l--lg esd. n. 3 S-ig 
Közlekedési mnzenm a váru-ligctlien d. e. 9—l-'-ig.
Az n,j m. kir. földtani*intézet múzeuma (Steíánia-Ut

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvószkeit (az üllui-utoii) nyitva d. e. S 12-ig 

cs d. ti. i'—G óláig.
A városligeti inti (vamokban állandó képvásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti G óráig.
Iparmű veszeti mazenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az ullői-uton hétfő ea pentek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti uij 30 kr.
Deák-mauzóleum a kerepesi-nti temetőben nyilfl d. 0.

órától 5-ig.
A m kir. központi etatieztlkal hivatal nyilvános 

könyvtára es térkvp-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzséhct-kürut 19.) nyitva 9—IS 
Magyar kir kerozkedelmi mnzenm: Igazgatómig \ 

váczi-kurut 32. szám. Hivatalos urak 9—2-ig. Tudakoz•> 
os ztál t > kereskedelmi szakkönyvtár és keleti nuntatúr
ugyai.oit. tiivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállit<isa% a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az űzi *’vezető-*-g 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokba:.. 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzlet vezetősége (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., váczi-kurut 32.

SZÍNHÁZAK és MVLATSAGüK.
1». KIR. OPERAHÁZ.

Bérletfolyamban (150. sz. i 
Budapest, 1900 der/. :‘.ó-an.
Hoffmann meséi
Fantasztikus opera 3 felv . 
elő- és u tufát ékka 1. Zenéj.-t 
szerzetté uflénbavh .lakab. 
szövegét irta Bavön r «.yula, 
fordították 5r. Yáradv Antal, 
F .v Béla é- líadó Antal 

Személyek: 
Olympia)
(íiuli'-tta) Bianehi
Antonia )
«.’oppelius )
Duppertutto) Kvrn.'u
Miracle )
Cochenille )
Fitt ichinaccio) Dalnoki 
Ferenc/.
Hotlmann Kérte-z
Miklós e <;.V"-r _
Spalanzani Heged ii-:
Egy bang Berts

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 d«;vz. 30-an

Két elöadáa
Délután 2- 2 órakor 

kelt helyárakkal:
A Pont-Biquet család.

Bohózat 3 Mvontubiin. I:t 
Bipiuu. Fordította Xudav t 

Személyek:
La Keynette Náday 
Ja^ues Dubois 
Pont-Biquet

VÍG-SZÍN HÁZ,
Budapest. 190; I * .

Kot előadás

Énekek éneke.

Utána:
A farkas.

A felest* nkkes.

IDEGENEK NÉVSORA
Metropole ez&llod». Garicza S. Moszkva. — Romaey I. Arad. — 

Szabó K. Kiauj^zalas. — Fidler S. Talya. — Rozsa öv. Rozsnyó. — 
Klein L. N.-Varad. - Schveigv.* S. Szeged. - Weitzenfetd L >tabauka. 
.Nagy - ea neje Zágráb. — Remar J. J.tszféoyzaru. — Dresner M. 
Rorlir.icza. — Schreiaburger A . Marsue H. hec*. — Kis ostein O. 
Brescia. — Roth A. Po I a. — Willúnyi H. és neje N.-Kanizsa. — Bemer 
J., Halasz J. Becs. — Dr. Gurdely G. Debraczen. — Antosek A. Sopron. 
Steiner F. N.-Varad. - Sipos 0. Sárvár. - Steiner J. Béc* — Tamnger 
l. Yarsecz. - Pajor 0. <-s neje Becs. — Stonkay K. Kassa. — Gut* >. 
Zenta. - Gyurriy E. Szombatliely. - Moor Gy. Bra»*u — Zacb.tr A. 
Nagybánya. — Klek V. Mohács. — Horváth M. tialatonlüred. — Zanbauer
A. Újvidék. — tirünvald S. N.-Szombat. - Sulyalc G. Szegszartl. - 
Dragodáo P. Újvidék. - Mayer J. Murány. - Dr. Horovitz J. Budapest. 
Toth N. Debreczen.

Hungária esaHoda. Rosalotoky M. neje és kis. KiefT. — Gróf 
Hallerstein J neje es kis. Buroszlo. — (irof Paifiy R. és kis. B«-t.s.
B. itu Vecscy J. r.ejo és kis Udvard. — Hamilton H. * s csaladja Boeton. 
Woodga«e J. Lincoln - Bourdet M. Neuilly. — Brüll R. Odessa. - 
Saller F. es csaladja Prága. - Sonnenberg S.. Schuster C. Zágráb. — 
Epler A. Budapest. - Pfetlfer J. Kesék. — Stolz A.. Kovács J. Temesvár. 
Meyer L. Hannover. — Deutscíi J. Zágráb. — Franki A. Nagybocsku. 
Steuer M. Temesvár. — Brewer C. Belfast. — Spitzer B. Bajá. — Lasker 
B., Monson L. Edinburgh. - tíiassel M.. Teobner G Becs. — Copaibch 
S., Pölich M. Fiume. - Weinberger E.. Braun E . WeGzer J., k.ebinder

.. Politzer S., Plewa H.. Lanze L„ Bergei J. Becs.
Nádor szálloda. Micheller F. O-Budti. — Rákoczy J. Kolozsvár. — 

Sark. ’V I. Veszprém. — Szabó AJ N -körű*. — Halasz G. Kecskemét. 
Fodor B Szeged. — Fischer A. Temesvár. - Staelisky G. Temesvár. 
Andriewits M. Belgrad - Volkmann E Győr. - Mészáros F. Xeszprém. 
ittern A Munkács. — Kratochwill F. Brünn. — Schreiber A.. Werner K. 
Becs. Komúromy M. Eger. - Dr. Kaoitz V. N.-Becskerek. - Szemere 
M. N.-Tapoleza,

Orient eztlló. Jéna V. Zieráb. - Ölürnö«; S. L.-Szl.-Miktoa. - 
Kada E. Kerekeméi. — Losoony L. M.-Ovar. — Faragó E. Kolozsvár. — 
Marossy J. Ujkécske. — Peschke. E. Verbó. — Kugel h Brád. — Szusger 
B. Dombóvár. - Ftschmann J. Alsó-SzU-Gyürgy. - Krausz k. Brassó. 
Käthen M, Kolozsvár. — Madarassy J. Kisvarda. — Kiss L. Mtskolcz. 
Dohos J. Szolnok. - 1 Afz!ó M. Arad. - Molnár S. Debreczen. - Szabu 
A. Szeged. — Fischer J. Temesvár.

Pannónia szálloda. Balasea Gy. Sárbogárd. — Kautusz G. Miskolci. 
Leidenfrozl K. N.-Boasany. — Braun S. Becs. — Ríisler M. Ljvidék. — 
Diety M. Komárom. — Vargha K. Belényes. — GrUnvald L. Lsány. — 
Miklovics J. N -Look. — Benes. L. Nyíregyháza. — Kokosmszky E., 
NacRtuebel Ö. Arad. — Hermán M. Szatmar. — Abonyi J. Tisza földvár.

D.zsu
Újházi
Latabur

Kuru-incr'-i
Gabányi
Faludt

Rákosi S '
Boér H.
Meszlónyi 
Ligeti .1. 
Fábián

rendes

Tóupanve 
Dagobert 
Truraeau 
Uouzu
Kgy pinezér 
Mathilde 
Font-Biquetné 
Dume^nilne 
Godardné 
Gabriella

Este 7V? órakor 
hely árakkal:

Évi bérlet 233.
Az ember tragédiája.

Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre Színre alkal­
mazta Paulay E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek •

Az Ur ' , *
Rafael Palotai
Gábor Gero L.
Mihály Paulay né
Luczifcr iíyene.s
Ádám Pálíi
Éva Fáv
A föld szelleme Mészáros

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utcza 37 6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1900 decz. 30-án.

A karácsony tündére.
Ezt követi :

Piroska és a farkas.
Varázsrege.

Kezdete fél 5 órakor.

(Lapon-’ M'>y
1> Prv 1 «"íh
tiarbotin Bálába

>'.;iÍal*a ' N i
Saturnin .>z»irémv
Beaucr«‘ss’-n Gyüngw
Alexis Lárdi

Montezuma !’•
I luadalquivir lícrzetei
Titine G *zi
Szolga

VÁR-SZINHÁZ.
Budajjvät, 11.00 u«*cz. .*,0 un. 

Zárva.

u B* síi KB 5 a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 dr * 00 án.

Húron elöadáa. 
Délután fél S éra’:...r regé­

keit helyáraltkal:
Az elveszett paradicsom

Ütána:
Veleneze.

Délután fél 6 órakor recto

A Sccessio.
Este 7! , '.r.xkor rendes hely- 

árakkal :
A XIX. század.

1900
NEPSZINH,

Budapest. 1900 decz 
Két elöadáa.

Délután 2Vt órakor mérd 
helyárakkal: 1 

Blaba Luiza asszony vq 
felléptével

A veres haji
Eredeti népszínmű dali 
3 felv. Irta Lukáe=v hiT

Személyek :
Uzv. Sajgó J.-né Siposn
Andris Kús 3
Ferke Baske
Boglár Lukác
Zsófi Ki po ll
Keszeg Szabó
Bálint
Koppanca Szerd
Szilaj Blahai
V eréb Tollai
Szemes Vidol
Julesa Vasvj
Boglyas Mátraj
Bozdorja Tall iái
Sári Érdéi]
Este 7- 2 órak::: raiidei

árakkal:
Xapfogyaíko|
tiohózatos daljáték 
Szövegét és z^nej 

Ifi. Bokor Jó/.* 
Személyek: 

Csalavalahaj Néi 
Azra leánya Ku 
Kickán
Dümbürgin K 
Csict-ka
Palmerston H-|
Smitt
Mariska

FOLIEl
Erbiii9?

üsd99

A remi
egy kedvelt j

A budi

Idvjárn- :

Bcza

II I

I Tengert ' r -tj

! - -

II LeFZum

Búza
B

Tengeri ' • j

Zab
A rpa .
Kap.-Repeze J

IX. Haj.]

l D *
Hí j

(
Tleza

Szára|

Bega t

A fu:r_

! Győrbe

= I

3rryj.|

« •.

4 Áru-'; -

s1 ,e. Kororad
4 '*

ÍS76.

4' ,e. Ál*.ttloK|
lKv. r
1S7V. j

Horváti
M«cym|

■ 4 Hor>«t]

Érték]
Kölest

Osztr. cs. é:|
csokolá 

Köln éd



f t ■ ■. .t-. 4-
"M/.ßAvy-.- ■<

...,ti » \ «til ,7

1900 EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP, DECZEMBER 30.
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. 1900 decz. 30-ún. 
Két előadás.

Délután 27a órakor mérsékelt 
helyárakkal:

Blaha Luiza asszony vendég 
felléptével

A vereshaju.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Lukácsy Sándor. 

Személyek:
Özv. Sajgó J.-né Siposné
András
Ferke
Boglár
Zsófi

Bálint 
Koppanea 
Szilaj 
V eréb 
Szemes 
J ulesa 
Boglyas 
Bor dórja 
Sári

Ki»s M.
Kaskó
Lukácsy J.
Kápolnai
Szabó
Szirmai
Szerdahelyi
Blaha L.
Tollagi
Vidorné

Vas vár iné
Mátrai
T allián
Érdél vi

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 decz. 30 án.

Két előadás. 
Délután 21/2 órakor mérsé­

kelt helyárakkal:
A mikádó.

Japán operett 2 részben. 
Szövegét irta: W. S. Gilbert. 
Fordította: Rákosi J. Zenéjét 
szerzetté: Arthur Sullivan. 

Személyek:
A mikádó 
Nanki Poo 
Kaikba 
Kokó
Yum-Yum
Pitti-Sing
Peep-Bo
Poo-Bah
Pis-Tush

Szilágyi
Ledofsky
Fenyvesi
Giréth

Blaha S. 
Gombaszögi 
Borosa 
Mátrai

Este 71 2 órakor rendes hely­
árakkal :

Napfogyatkozás.
Bohózatos daljáték 3 felv. 
Szövegét és zenéjét irta: 

ífj. Bokor József. 
Személyek:

Este fél 8-kor rendes hely­
árakkal : 

Másodszor : 
Primadonnák.

Operett P» felv. 1 változással. 
Szövegét irta: Pásztor k. 
Zenéjét szerzetté: Mader R.

Személyek:

Csalavalahaj 
Azra leánya 
Kinkán 
l>ümbürgin 
< sicüka 
Palmerston 
Smitt 
Mariska

Németh 
Küry K. 
Újvári 
Kovács 
Erdélyi 
Hegyi A- 
Horváth 
Bojár T.

A gróf 
Olivia 
Lopták 
Clariette 
Beppo 
Rózsika

Kovácsmester
Pista
A rendező 
Az ügvelő

Beöthy
Margó
Sziklai
Szoyer
Ráthonyi
Oomhaszögi
Füredi
Mát rai
Lenkei!
Kardos
Kunos!

Somossy-Mulató.
Albreclit Feroncz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. ,

Ma, vasárnap, két nagy előadás.
Délután fél 4 órakor Fregoll vendégjátéka, mérsé­
kelt hely árakkal, egész uj mulattató válogatott 
műsorral. A földszinti számozott ülőhelyek árai a 
délutáni előadáshoz: 1—8-igfrt 1.30,9—18-igirt —.80.
Délután 4 órától kezdve a télikert kávéházban 
zene, Munczy Lajos kedvelt czigány zenekara által.

Este 8 órakor nagy előadás.

Fregoli!
vendégjátéka egész uj műsorral. Ma:

G a m eleo n“

HU fÍ£gf|*£8 J| este 32 étteremben!g80 Berkes Béla
B nnM ismertskedvelt zenekara játszik

S£ALLU Un Kezdete 8 órakor.

Második táncztanfolyam
megnyitása.

Wiischinsky S.-féle kitűnő hírben álló táncziskola JWesse* 
lényi • tcza 17. sz. Beiratások naponta d, u. 5 órától 
kezdv • . anitás bármely időben, a legújabb szalon és társas- 
táncziLban. több évi bel- és külföldön gyűjtött tapasztalatok 
eddig még senki által fel nem mutatott kitűnő táncztani 
módszerem szerint. Kívánatra külön tanítás, házban vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedvezmény.

Alulírott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkényelme­
sebben berendezett szalon termeit, lakodalmak, bálok és 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás stb. a legolcsóbb árakon. 

Szives rendeléseket kér
kitűnő tisztelettel

WilseMnsky S-
40227 Budapest, VI!., Wesselényi-utcza 17. sz.

iFJL flaggenmacharH-Sörfőzde

SzalonSön
ftaláfaSör.

Hörehar Márton * * ♦ 4- 
♦♦Pilzeni sörcsarnaká&aa,
i®'*’ Üllői-ut 30. sz.
mindig friss pilzeni sör fáz Első pilzeni részvény ser­
főzdéből), kőbányai sörök, kitűnő borok, Ízletes éte­
lek, jutányos áron a legpontosabb kiszolgálás mellett 

kaphatók. 4Ú05S

GUNDEL JÁNOS 89790

99
Tragikus drámai komikum egy felvonásban, 

személy, előadja
Ö*

Gr O X-. X.

F0L1ES CAPRICE
Ma

„Erblich belastet**

33Üsd
Ezt megelőzi:

a„10000 Gulden (Mitgift.
A remek télikertben

egy kedvelt czigányzenekar játszik.

A földszinti támlásszókok árai: 1— 8-ig 2 frt 50 kr, 
9—18-ig 1 frt 50 kr.

Holnap, hétfőn nagy díszelőadás, 
Frególi vendégj á-téka.

Jegvek ezon icon érdekes vendégjátékhoz kaphatok a Mulató 
nappali pénztárnál 9—1 óráig és délután -l-tól estig, ugy- 
rnind Weisz A. nagy tőzsde karoly-körut Tőzsde

Andrássv-ut 38. 'és 2G. szám alatt egész napon át.

ÚJDONSÁG a fényképészet terén!
Egy ui szabadalom megszerzése által abban a szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy az esti órákban és horns 
idők alkalmával is oly fénykép-felvételeket készíthetek, 
inelvek a nappal készült felvételeket minden tekintet­

ben fölülmúlják. 40204
Jutányos árak. Művészies kivitel.

Az eredmény azonnal látható.

RIVOLI fényképészeti műterein
VII., Kerepesi-ut 30. sz.

ÍW Felülmnlhatatlan gyermekfelvételelcsél TS®

Araay- ós ezüst árugyár
és verde-intézet.

RÜBE A. és FIA
BUDAPES riT.

C3-yá.r:

VIII. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 56—60. Telefon 56—60.

ír cd. a. és eldr--sítás:

VIII., Eszierházy-utcza 20. sz.
Telefon 57—92. Telefon 57—92.

Saját Bcészitmém^ü
sima ós mintázott evők őszietek, tálczák, kenyér­
kosarak, gyümölcstartók, girandolok. gyertya- 
tartók, service-ok. toilette-ok, versenydijak, ko­
szorúk, érmek, mindennemű egyházi tárgyak ctj).

mindennemű kivitelben. 39850

FSag^bEBii árak.
Javítások és újjáalakítások saját költségen eszközöltetnek

Megrendelési helyeíiMapésSnV'Kájar-urcza 5. 
HaggBRmscharKőbánya-r-Hsggsnmáchsr Budafok.

Ángyán, Elischer, Herczel, Kétli, Korányi, Laufe- 
naner óe Liebmann egyetemi tanár urak ajánlják a

Szent-István védjegyű

lipla-Malátasört.
Kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben.

Árak : Nagy palaczk 40 fillér, kis palaczk 30 fillér
(palaczk nélkül). 40224

Istrálnt ralija
Ajánlja újonnan renovált éttermeit, külön szobákat, vala­
mint az I. em. dísztermét, lakodalmak és bankettekre.

Minden nap friss ostendei imperial osztriga.
mint különlegesség „Bajor kolbász.”Szombat és 

vasárnapokon

Elsőrendű szálloda. Lift, villanv 
világítás és fürdő a házban.
Szoba árak kiszolgálás« y' tfaj' 
sál és világítással ^ - * - 
együtt I frt 23 kr. 
tói fcijebh.

:#-%x

, uVV

2V>

Olcsó 
/is kitűnő éte­
lek és Halok, fflej- 

lepő látványosság a* 
skédiö és télikert. Előnyös 

abonama, kellemes tartózko­
dás családok részére. 3SÖ55

Vízállás, 1900. daczeaiber 29-én.
cseetieai»«

+ 32

MADER RAUL legújabb operettjébőlPrimadonnák,
melyet a .Magyar Színháziban nngv sikerrel előadlak, a 
legszebb dalok két füzetben megjelentek. Ara egy-cgy füzet­

nek 3 korona. Megrendelhetők a 4024-5

„HARMONIA“ zenemu
ben IV

zongorakeresKed.es
, Váczi-utcza 25. szám

In».
Schärding

Pasaao . .
Linz ....
Becs ....
Pozsony ..
Komárom .
Budapest. .
D.-Földvár, 

hács. .
Gombos .
Újvidék. . .
Zimony.
Pancsóva .
Drencova 
Orsóvá . . •

Vág:
Szered . .

Rák»
Győr . .

Drávk 
Zákány..
Barcs ...
Essék. . . .

Saávsé 
Sziszéé ..
Mitravicza

Jegy** ci*C7»rásata t -j- nail fölött.
< apadii.

Bárja:
Riseetó.... 
Temesvár . 
N-Becsiasek.

Tiszai
iff .-Sziget. 
Tesenása..
Tisza-Újlak. 
V.-Sameny. . 
Záhony (Ciap)
Tckaj...........
Tisza-Förod 
Szolnok 
Csocgrád.
Szeded .. ■ 
Törők-Becse 
Iliéi ....

KSríe:
-Várad_

Fsfceto: Tenke. _ 
Fscar: B.-Jenó 
Kittéi: Bék-a. 4.

_L

nuíialatt. > áradat

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. deczember 29.

árjegyzése

Vizái In» reggel 7 Órakor 119 cl: . I

A

li ómért» re-vei < orator o c. 1 l.egsnlymerú reg. 7 Ó.75S m/m.

l"i >.tn artrv.yai

leb
t é k p e P > É r t é k p e p I r

A)
I. Gabonanemüek

n t ő z s d e.
, — Arak korona éri. ékben.

•l Kés* áru.

A budapesti áru- e?3 értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 k Irt.-kint.
í!iogr?.ini::onkU)t-

A minőségi súly bek toli leven kint és

18 19 80

tiszavidéki! 

« UJ| 

} pestvidéki .
I - uj
: L ár. sag 
t* skai I

román , |

7.15 j 
7.20 !

’ 7.2C 7.30 7.35 7.45 7.45

1 7.10 7.30 7 2G 7 45 7 45

; 7.10 7.25 7.20 7.30 7.35

! 7 2a 7.35 7.35 7.45 7.50
7.35 7 40 7. VJ 7 50 7.55

— - -

7.51 ! 7.50 7 tC

7 55

81

h) Határidőre.

Minőséi;

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű — 
KiízepminQsegü 
Takarmány, elsőrendi

I Arps
sfidiendú________— —

60 kg.-kint . Sürfüzesre tisza.idék:............. .....................
„ fel-'-magyarországi — — —

I _ dunántúli------- — —---------

Árfolyam

kor -tói kor.-ig

6.50 I 7.10 
6.75_l_6.50_

6.-
3.50 1 5.75

Köles ... 50I kg.-kint { 

Zab_____50 kg-

Tengert 50 kg.-kint

XLepcze 50 kg.-kint

Elsőrendű —------- --------- ---------
K lízep rr. i nfiségtl — — — — — — -
Beli -- — — —..........— — •
Roman v. bolgár ------- --------- --

Cinquantin ... — — -- —

0 Más kölcsönök.

B:ifray*k-herc3igovmai orsz. kölcsöo 1895. évbíl , 
Be »-nyák - h^rrzego v. orsz. vas-ti köles. lr,98. évről | 
Bude'peet Plvaros 1990. évi kölcsöne, adómentei j 
Bodapeet BZ“kos-fftvaro» kölcsöne adómsotee — i 
TomeK-hí—avölgyi fisiizsb. tára. kölcsöne -— — i 

111. Záloglevalak és köteaönkötv. | 
c) Bnda^ss'Si IntéssCok klbeecátás&L i

Belvárosi takarék pénz: er r.-t--------- ------------------ !
Egyesült ípesti fővárosi takarékpénztár írtban

87.50
94.-I
90.50
8s.-:
92.50

Magyns jelz.itogh'.'.elbauk-
liagyar cf*resKe-)(«!mi r. t.
Magyar ieszaniilolo es oe»

Magyar Ukarókn. közp.
Osztrák hiteimtezet------

Osztrák l.il-liül-z-'t r<‘9. kib. ...
OsriUk-magyAr hant----------------------
Pesti magyar koreske el mi baue — 
UnionbaLk — — — — — — — —

'."altrj bans 400 K.
L. 400

Iza'.ogbankja------- JOOO

423 SC 434.50 
400 — 405. -

424*.-! 425.- 
S30. —i S4ű -

-17C5.- 
.-I25S-;.- 
.-I 547. —

; F.g\ c«. tégla- es cze.-iienígyú
banz ts ta
Kiehirtokonk országos t

BXagyar búza - 1 "n “Sí^iiv.......... .. "* i 7-46 1 7 47
7-68 1 7 69

5u :.g.-kint

íy'Jl szeptember-------

_ junius— — — —

762 1 7.63 

7.<3 7,~46

7_~2k i 7 ^27
Eoza —-------- —

riO kg.-‘.int

ÍOOU október------- —

1901 április— —-------

50 kg.-kint
. szeptember — — 

1901 m:«|u> ... —— 4.S2 1 4.93_

Zab------- ---------
50 kg.-kint

í^oo október ------------
19ül arri’is —-------

- jnnius— — —

S.i-. 1 5-S6

I Kap.-repcza —
1 50 kg.--.int

isyO .tuyusztus — — 12./C I 12.80

U Leszámoló árfolyamot
Külön « é

BU2, őo kg.-kint május------------ ! — —

2 j7t :'0 kg.-kmt ma>us------------ 1 — *”

; Tengeri 50 kg.-';int május — — ! -~__

j 2Lao 50 kg.-kint május------------ 1 —
1 Árna ............. ............... ............ - - —

1 Kap.-Repcze----------------- — — - |

IV. Hajózási fuvardíj.

I Száva,

honnan
: ai esnie v — —

I).-Földvár--------

'fitel1
___________ I 62-

N.-Becsk.__
_ 1 80-84 

! 53-00

- Ingyen herdó
60 kg.-kint

DiatoOtair 1

2
50 kg -kint Szalonna — 1

a 1
€ /.bakkal együtt I

1
göngysuiy tisztaeuly

e M:n6*eg Szilva — — í

600 grammonkrat
50 kg.-kint !

0 Ingyen horda
1

Szilvái: _
i

50 kg.-kmt

A
 f

30 kg.-kint Heremag —

í budaoesti— , ________________________ , 55 SC : 56.—

magyar la legenszaritot? vidéki------------
városi legenezaráot). 4 oarsbos------------

boszniai, 1898 év , usance-mmfi-eg
100 daraboa — —

csance-ramöseg— — 
100 caradús — —

szlavóniai 1898 — — — — — — • 
szerbiai 1898— — — — — — — ■

_ 1 15.— | 15

18 :c
16 50

,-t. elsőbb', k. j
Ganz ta torsa vason», e gépgyár r.-t. kölca. köt. i

I fCldhilelint.------- írtban j
• 601/, evre------- !

’ 50' , e/re frrtuan \
ki. agr.- ee járadékbe.nk r.-». srilökötv.------- —

. , . járadékjegy v.eszafiz. 108*/,
1 * e . Záloglevél Kovon:v?rtékÍje:i.—
‘ i Magyar (iíldbitelint. o. e. — — — -— —írtban 

I e e , 41 evre __ .
* e keronaértékhsn 50 évre —
* , kornnaértekbon 63 évre —
’ . szabály, ée taiájjav. írtban j

Harvar belyiérd. vasutak kőtv. 50'/, évre „
, 60 évre________ j

* , „ • £-0 évre 106"/,—
Magyar ieltáloghiíelbank---------------------írtban

— , 60 érre-----------------— — I
e _____________ írtban

I * ,60 évr-____ _________ —
, ktzs. kői/. 50 évre írtban J 

1 , , k.' '-.'tv. •un* .. — 1
B e közs. kfitv. 60 evre írt hun |

1 , t6za. k. W 6.. vf. 110 frt.
' : , . k. k. i.o c-. wo írk. = “6 k. 1

I * * , oeztr. íelüib. —

' Magyar orazágoa k6«p. takardkpénzt io e frtb-m 
“ . • . . í*0é.-------
* M. takarék * közp *je!zíl>.f;b. í, 9 3, G, T, h. kib.

VI. Tc.lre.réÍcpén3fÓPAS réaavéaycl.
Bflvaro-i takarekpén/tar... — — — — — :'r,l)
Budapest III. Vvlleti tskav • rnénztar '• ;J0
Ruflanext-erzde bet városi tnkarekoenztar 2r>" K. 
Budapesti tak. pénzt, es omz. z.-.logk. r. t. 400 K.
Egyosidt budapesti fflvaros] takarskn.— — 400 
Magyar általános takarékpénztár _ 500 k.
Magyar országos központi takarok pun:;. ^ 400
Feati bazru elt>5 takarék nesz* ar— — — — SOüO ,16275

198.- 2-D2.- 
2.0. — 214.- 
165.- 1 S3. - 
4*.S. - JiAO. -

5oj;_ -'9o.
13/0.— l2d<í. —

VII. Blstoeltó-tórenoűgok róoav.
Bécsi hiztosifrt tamasag _ ___________ 400
Bécsi elet- ea járadék-biztómtit intézel____ 400
Elaö magyar általános biztosító tarkaság_20*)0
F önn -re. pesti bi/Ensif' mtezet — _______ :00
Magyar jég- es v szor'biztositc r.-t. — _ 200
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. _ __ 800 K.
Pannónia vinzontbixtosito intézet _ _ „ íOtl

till. Gosmalmok poeevenyel.
Concordia-gézmalcm r.-t_______ ___ _____S00

. . etsObb ;egi r&iv.
EleC b.ijár., ói"gözraalom r.-t. _ ... __ óOfi S.
ír^éci-t-g r/maion-társ. _ _______ ____

Fenti M-ngv-rrr.V' fr.-tars.____ ________ _
Pv-ti molnárok eo sülök gőzmalom r.-t. ._
Pest« Viktória-jdzmalőm _

na magyar. 1S99--------------------- 1
I aproízemd 3 8é9 — — — — — 

középszerű 1899 — — — — — 
nagyi»zemil 1889 — — — — —

, . s t.-Z4 külv.------- I

Or47ág..4 körpmti ti.t-iizöv'.tkézet k. tv. ... ...
U».zt rak .magyar ban a 40*/, évre------------írtban

» .50 é'/re---------------------
Pesti hazai elsfl takarékp. köze. kötv. 60 evre

... . zalogl. kor. ért.-------
Festi m. kerenk. bank    __________ írtban

. . . . köze. k. viasz. 110 „irtó
• • > • keze. k. vissz. 10." „ —

b) Vlűdztl és kflirOIdi int. klbeneátá-eeL
AlLin.r tat erek es hitelintézet----------------------
Árán polgári takarékp. 40 cvr; ------- ---------

„ . . 40 c. viudzafiz. 110 o
. ,40 evre----------------------

Aradmegym takarekpénzfar...________________
Rcsnyák-berczegovinai szr.nad. országos tana = 
Debreczem első takarni:peertar — —. — — 4 
Erdélyr. m. jal? iloghitoib. 40 évre — — —

. . . <0 ovit* vi .mafiz.
tiorvst-Bzlavoo országos jo'záiogbank_______ __

, m , , közs. kötv.
Nagyi b alt. tafcp. 31' , e., vissz, llö" „ _ 3

, . .40 evre, vívsz. 106 u __ _
. . . tu evru. lil k.i,._____
. . . 26 evre. IV. kib._____ *“

Nagyszebeni íoldbitelmtozet__________ ___ _ 0

. . VI. kib._______
Oeztrü fnidh.telictézet nyer.-kőtv._______
Temesvár eicő uikarókpectTtar —---------------

IV. Elcc-fcheégi köfsréuyek.
Adria m. kir. teagerhf.jor.aai reeivanyt.------- —
Budaoesii közúti vaspalya-tara. koronáért. — —

I Budapest villamos városi vaaut r.-t-----------
Buűarazt-pecsi vasul-------— ■— ___ _ __ .
bei: vasul ............................100 marK;i = 118 k.

id. eheai. '*)
_______  200 K.
__________3.-0
_______20 K.

6 1 Llaő cs. Sir. sz b. dunagőzhajózaei tára.------- j
* '/. Kassa-oderbergi vasút 1889._________________ 1 94.50

1 . . 1839. 100 ru — 119 k. 9S.25
« •/. 24.50
4 V, 92.óü
4 „ (oszt. vcn.l 1889. ez. — 95. -

* ía. Pónyíh és téglagyAreli i
Budapo.i‘i té;;la- 03 m«'égető r.-t__ __
Bud:.pest-»z«íntlflriűczí téglagyár _ _ ,
Egyesi)It tégla- es czemer.tgycr r.t.____
Esyi km. egyestilt kőszénh. ms ipán. _

Fe tőmagyaroraz. bánya es kohóra, r.-t. _
István téglagyár r.-t._ __ __________
K?nsa-som-<üi kőszén banya r.-: 
ki.-i-eefccai gránit banya' r.-t.
Kőbanyai gőzteglagyar r.-t. -- ---------
Kőszén banya es téglagyár r.-t.____
Leebnor rukoai teg.agyar r.-t.____
Magyar asphalt r.-t.____ ______ _
ti agyar alt. kőaientanya r.t_____
Vagy. gőztégla-, czem.- es gypsrgyar 
Magyar kerámiái gyár r.-t. e^őv. jot'. 
Péterhegyi tegl- par r.-t.._
Salgótarjáni kóbaenbanya r.-t.____
Ujlzki tégla- ew mészégető r.-t. eíőv. i

X. VasjnÜFok és gópsjár*
E:s6 magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ 
,L»*.niDti!s* in. na; >- ob gopgyzr r.-t__

Gáti: es torsa vasöntöde es gépgyár 
Magyar belga íérmpargyar . .-t. elsőbb».

Nadragi vznpar társulat__________ __
.Nicholson*-gopgyar reazv.-tára. _ _
Kimanrarany-ealgótarjam v.-smd r. t__

Schlick-fele va.'inté-ie ee gépgyár__
. TeudlíiÜ e Dittrich gepgyr.-t. Ai sor. előti 

Weitver Janes gsp-, waggungyar r.-

XI Könyvnyomdák rceav
,Athcnaeum- IrodeImi es nycraoai r
F rank mű-társulat------- — —---------
„kosmos* mümtezet ____— — —.
„Falia*“ iroda!cu es nyomdai r.-t.._
Pesti könyvnyomda r.-t. — — — —

XII. Különféle vÁllnlntok rósev.
Altalanos wa^gonllölcaonzö-taraiitat 
„Apollo* kőolajfiijomiio-gyar r.-t.
Bantiin-leie vegyi gyárak

1 34C.— 350.-
520.- 5'/ 0. —

I48n>0.- 4850. -
183. - löd. -

i 227.- 230.-
I 185.- 190. -
1100 - 1150.-

90.- 100.-
800.-

1C;5.- 103C.—
4 6.-
205. — 2' 2. —
940.- 980.-
395.- 4C C -
31-.- . 315.-

_
1

340. — 350.-
10.- 1 2C. —

223.- 22b. —

Kőbányái király sérfőzö r.-t.------------— 5"0 íy.
Kőoany?.i polgári sarfőzö réuveuy-tAr. X03 K.
Magyar ezukonpar r.-t...............— — — 1200 K.
Magyar fern- es iampaáru-gyarr.-L

.Va -yrr roggvartaárngyar r.-í. ... — —
Meeyar vasiul forgalmi r.-t. e!3v. jog. n.
Ka-jyar villamassotn r.-t.— — — -- —

Nagy.4Zohcni vüIamasm'J r.-t. — — —
Nsnízeli 'zi villamosság" fár-;asag — —
Nemzeti- Jzi w.ig^ ..•nkolcsönző r.-t. — —
Poppor Linót faipar r.-t............  _ —
Ooaraero rsszveaytársa.-og . . — — —
Royal nngyszuUoda rs.fivonytársas ig —
Szegedi k'i.i'jerf-:-:ájjy.:r r. t-------------...
Sziszeki tárházak r.-t. — — ... —
"elefon-Hirmondó r.-t. — .- — ...
Törölhircdalmi dohánvegvedárusági r.-t- — 1

, Xiil. Sftsitkíídó#! vúi!. réarr.
Adria m. k:r. tengőn baiózxsi r.-t— ... — 2
Aradi 69 caanádi egyes. v. r.-t. törzs.-?. ._ 2
Baja-Zűrit or-L'jvi.i.'ici u-.y. . . v. r.-t.._ 3
B&ree-pakrtczi vasút eisöbba. roszv. _ i 
Budapesti közúti vaspálya társ. — — _ í

• • n
, , , id. réíz).._ _

’ elv. jegy ._
Budapesti villamos vá.-osf vasút r.-t. _

Badopast-szant-lőrioczi b 
Bpcot-ujpest-rákosp. viü. <Jz. vasút r.-t. :J U) K. 
Debreczon-hajdunaiiéei vasat ü. e. r. el-r. t. -uJ 
Leli vaout_____________... _________ . _ 4 -1

Első kir. szab. dunz^őziiajó-társ. _VJ5> •
Gölmcrvvlgyi vcaat r.-t. elvßbbs. rész7. Xátí x.
Kaatai közúti vasút       ...  3>J
Easta-ixieraorgi vr fut ________...    4(>tl
Kassa-: »mai t yi érd. vasút r.-t. eis. r. ovi

tiagy sr folyam- es tengerbajuZd-n r.<. 200 K.
Magyar-cacsorszagi vaeot__ _ ... — — '09
Magyar heíyi érdekli vasutsa r.-t. ____—
Kagyar nyugati vasat       —. _ 0(1
Miramaroai sóvasat e)s. r.^zv*?ny ... — —
Ma rar. ..rosi eóvaaut törzsrész vnayai — —
Uaramdroni au vasút L. reszseiiyíi____ —
MarosvaaArb.-azaszreg. vasúi u!f. rear. — 
Nagykik:nda-nagyDócscar. vasút éli. r. —

292.- 
7uC. -

B) É p t é k t 6 z 8 d

C r t é k p

I Államadósság 

a) Magyar államadossag.
Ar.-myj. 100.50(1,10H0 ar. írt nevert.drbok, adóm.

200 ar. frt z-40 k. — — — —*-**“ T^IT 
Aroriyjaradék. 10.000 ar. frt never., dbokb. adom.

l(‘,iKJ0 ar. fit = 24.010 k..............- — -;*-*
Arán)jaradrk, adómentes, 100 ar. frt

Koronaertékü járadék, adómentes------------ ---------
• * *

1876. kel. vas. államk. ar. írtb. lOOar. fr —240 k.
jssft. aliamv. aranvk..adorn. ICO ar. :tt — 240 í.
: 89V. évi atlam vasúti ezüstkülcsón... - ----- 
Állami;, vask.czelj. ar. aaom.. lü f. sterl^—*40 k. 
1370. rivereraenyk.. 100 írtos dm *00 írt — -W . 
1570. ' , SO . * oO frt = 100 k.
Magyar regále-kárt. kötvény, a«ioraentes-------
Hurvat-sziavon „ » .
Magyar íöidtenermenteaitési kötvény, adómentes 
Horvát-sziavoc - .*

P 1 r
I ll-<j Kor-K.

97.75 92.25

97.75 
82.5C 
93 Ci 
93 - 
99.—

10C.-
100. — I

7 7.50 
166.5CI 167.5C 
166 501 167 zv 
96.85Í *99.6C 
98.5V 99.50 
92.25: 92.2
92.50!__ 93.5v

4 Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 írt _ 200 k.
•*,!**/, Horvát-ezlavon jelz. fölöv. kőtv. aaolev. « ;, —

b) OeetrAk Allamadoe-et.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

r17 e május—novemoer—
Egyesített járadék ezüstben januar-juiius-------

6J _ április—okiofcer —

139.50 140.5: 4*„

Magyar folyam- és tengsvjw; r. t. _
kagyar-gaworszagi va«u‘ I. kib. _ _ _

„ „ li. lib.
„ „ ezüst_.. _

Magyar ny. f. (székeaf.-gyír gracz: vonal)____

Magyar r. eís. k bsrab. ezeira. ÍUO m 1:8 k. 
I Osztrák-magyar allam vasat 1383. 100 m =118k.

„ , 2. kib. 1885 TOO ír.r_96k
Torontáli heíyi erdekti vasuCak _

98.25 
98.4C
98.-;
98.-

9Í.75
102.50
1C2.-
92.

10,.-
102.50
100.25

97.25 97 ■

V. S&skok recBványal.

I Koronaertékü járadék 
Allamsorsj. 1854. evb.

. i860. ,

. 1880. ,
1864. .
1804. ,

2f>0 frt. p. p. 
600 . o. e. 
100 ,
100 . , . 

oO „ , ,

bzerbia n>.-Kulcsúi JOO iránt -

9e.:o 99. -
5<ű k— 168.50 170.50

135.75 136.75
200 k— 164.- 166.-
k'X) k— 199.- 2C1.-
100 k_ 1S9.- 20!.-

= 140 á n .— 78.-
78.6C 79.60

o. íelüib. 79.fc0 80.60

16.—

70.—
216.-*
210.-,

■ Angol-osztrák bank---------------------- *10
12.— Buüapesti fcankegyesdlet— — — —------------00
20*— Első magyar iparz.anC------—---------------------- 3t;0

U.60 ; Fiumei hitei bank ...-------— — — — — 1,;0
_ — j Fővárosi bank - rész ven ytarsasag— — — — 200

Budapesti giro- es penztar-egyiet —---------- *000
Hazai banK-reszveny-tarsasag ... — — — *00
Hermes mag)", ált. valh.üzlet reszvt. — 300
Horvat keresKedelnn bánt------- — — — *40
Horvat 1: zamitolo nant— — — — —. —- 400 —. — j
Hurvat-sziavon országos jelzálogbank — *00 , 207.— >
Magyar általános nuelDant ...------- ----  — 400 , -

jan. k. 400 : 678.50 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ *00 — —

. , - - jan. k. 200 I 151.-
Magyar jelzaloghitelbcmk--------------------- — *40

ao árfolyam
pent I__ áru
kor.oiaer'.ék

2/1.- 2/3.- 
17C. —! 172 - 
303.- 313.- 
154.- 158.-

Braisc-i cellulose gyúr r.-t.---------------
Hudane-iti uitalanos viliaraotsagi r.-t...
Bv»*-ú "/.»Mimy-í'-i** puicz.-íaytfoczegy.r.
Első magyar oetüöntőde r.-t. ----------
Első magyar gyapjuraoso- ea bízóra, r.-t— 400
tl»6 .uiyír »ragy.r r.-í. — —------- M° h"

1 Ll*ő uiagjar részvény eerfőződe------ ---------«W
Első mag) ar sert-ishizlaio r.-t-----------------------«00
Eb» ma«ry»r szallodí r.-t. ---------------- 1 j
Első pesti »pódium es csőn túszt gyár------- zuu
Fiumei nzehantoló- es nzskemenyitő gyár 1000
G»rhw:nd'.-feie sziözgyar----------------------------- 400
„Huugaria* műtrágya ee kénsav-gyar-------400
Jordan Vtktor-iele bőrgyár r.-t. ele. reszv.
K a L el gyár r esz vény Uraasag

-t. ü'JO
_ *00 16C.-' 165 -

100.- 110. -
63C. - 632

n 100 1 H'.— 1CG.-

rciav
_ 400 23C. — 210.-
*°° 7'- 15C. — 155.—

sOO 235CÍ- 3975.-

338 - 348. -

20J. ~ 2C3. —

J..0 431.5C 482 50
— 100 210. - 220. -

1. b X) t. 1 90. — 200.-
4 M) IL 18C - 182.-

ayol.
30A. —

— 3"0 540. — viúO.—
k'JO

___ 400
2680.- 2720.-

P6IIV,
I

1C1C.- •030.-

1200.- :23C.—
cOC. — 22C. —
27C. — 280.-
216. — 2 3.-

2^0C.- 2600.-
272.- 27L. -

Oriente magy. 
Ovztrlk-magyar .

ígéri hajózási r.-t. . 
arc vasút_ —

Péc*-fc.ir.-sai vacut... .
Szlavóniai b. é. vasút uis. reszvea? — —Szt.-!.ö: n. 7--7! itma-.ii. v. e!-. r. 
Temes- ar-M.'.do-i h. érd v. r.-t. vi». r. 20 * ‘ 
Zsibu-.'«agy-B *ryai h e. vjsut eis r. _ 400 j

Sosraj egyek.
Btzilúe sorsjegy--------------- - —------- — — -

. . oi7tr. íeiülb^lyegzáis.i*------ - -
„ „ nyorcmeay-jegy — _ --------

Btcsvércf-i nyeremény Kölcsön 1*74. évről — .
Butiavarou eofjegy ---------- -- — — — -- -

„ „ osztr. felUlbélyegzeáset— —
,Jc érv* egyesületi «orsjegy — .............- — -

e „ e certr.íeiüibelye?*.
Magvar jeiz.öoybif-ölaTn; nyer.-.-gy ... - j

fcdgye vörös-kereszt »ersjegy — ... — —
e , , . osztr. felUlbelvogi. !

Olasz vEröe-kere» eorsj»gy ------- — — — —
„ „ • . oaztr. feltílbelyegz.

OnzCrdk vurös-kereazt sora' gy_____ __ __ — —
Oü'rxi hitelinlezeti sorsjegy _ — — — —
?aifly eorsjsgy--------------------- — — — — — —

Arány, ee
. kór. -- --------- ---- — —

~ csűrik vagy magyar 8 Irtoi _ — — —
e i( frankos-------— — — — —------- -- —
„ 20 márkán...-------------— —--------- ------- —
e török aranyóra — — — ... — — — — 

Német bírod, vagy egyenort. Lankj. (100 rairkaf 
f ranrzia bankü gy (100 frank;._ ^ — — — —
Olasz bankjegy UOO líra)------------------------- - —
Hapirrufcel darabonkmt------- ------------------------ —

I Bom an bankjegy (100 l^i) ----------- -------- -
I Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------- - —

830.-
2l90l- 2210.- 
473.- 433. - 
420.- 420.- 

i 305. — ; 310, 
2875.- 2975.- 
822.- 840.-

Magyar ált hitelbank .
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjarauek---------------------
Magyar korooajaradék------- — — —
Magyar ip. es KevesK. bank.------- —
Magyar jelzaiogintelbant------------—
Magyar leszámítoló Dank —. —• — —
Bírna-Murányi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspálya t.-----------------
Déii vasút------------—--------- -------- "
Osztr.-magyar altainvasut — ------------
Budapesti nanKegyesúlet------- ---------
Első magyar iparoaní — -----------------
Hazai bans r.-~- —

ámitoló
Pesti m. keresi, baue------------------—
Magy. Jtíg- vi->7.outb:zt—--------—
Magyar czuKonpar r. I. — —
M. takp. közn. jéizalogb. —
SatäiU-ü-::
Adna in. Kir. tengernajóz. r.-t. — —
1. magyar ált. biztosító társ-------- —
Újlaki tegugyar r.-t.----- -------—
Molnárok et slitdk gŐ7.m..............- —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Evzsebet-gőzmalorn r.-t......................
Pesti Victoria-gőzrnalom------- — —
Budape-ti alt, villamosam r.-t. ...

utaivanv Karuatlaba (6 ho) — ... — — -
oiuiK KamatUiba váltóleszámítolásnál---------

Értékpapírok
Kölcsönök

vétele és eladása a 
napi árfolyam szerint.

értékpapírokra a legelönyö 
sebb feltételek mellett.

HEE61'
BÁNK-

és váltó-üzlet r.-t.
Bpest, Váczi-utcza 37.

saját ház.

m
Osztr. cs. és m. kir. udvari

csokoládé gyárak
Köln és Pozsony.

-féle
éss

BB

elismert legeli minőségi
■kakaó Mindenütt kapható.

303 -

583.50 589.rC

29/.50 
f IC.—

as.-ic
;co.

66».a
41— 418. -

11.5C 
11.35 

Í7
'9.17 
23.62'

f. 7.50 1 . 7.bú 
93.75; 96. -
bO.rcl
2.54

XX L Váltók árfolyama (U':ra).
199.5C199.30ICO hollandi írtért ^ 

ICO frankért — — —
10 etariingert — — 

ívű mar Káért— — — t 
1U0 líráért
100 frankért — — — \

1V0 rubelért 

A meter dara

London — — — — — 
Nemit bankpiaciok 
Olasz bankpiaczoz____

Svájcra bankpitook — 
'özeetpétervar — — —

24.2b 240 bú 
17.651 1W 80 
90 60 9C.S 
95.7j: 96. -
95.30I 95*6:

deczemher 28-árol

budapesti juíoa.om------ -
Sal go Tarjául kőszén b. t. —
K i i7£MDuuya es téglagyár 
M . orsz. kuzn. taKaresn. —

Budapesti vili. városi vasút — — —

Budapesti villaraosstg
agy. kerámia: gyár r.-t----

Felsőm, banya- es kohunti ... — .
Egyes. Bp. fflv. takarékp. —------- - —

Lujza gőzmalom r.-t. — — — 
Magyar viliamossagi r.-t. .

araacKOK es oauKzaloglex das «rt-fSpapírok elzalugus tas-vi
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A szökésid
kereski

Közel három év!:, 
szag első törvény!.:, 
működését, mit ann 
tizennyolcz év alatt 
gam is rendes tagja 

De talán sehol se 
ügyi politika terén, 
közönségénél.

A hetvenes évekb 
mindent megtesz, i: 
a nyoé zvanas év­
mert a fővárosnak 
Jjei nagyon szuporc- 

Vgyanesak a hét 
6 főváros budgeiién 
ben a polgári í u-i 
proletárokat nevein 
lommal kimondotta 
vasúti konduktorok

meiTTBl»A'E*gES»rg’-
ima*VII,

AJÁNDÉKOK
y Ujj te üi 1 «3 nyesoportolí"t O 23ŰL b OKernek áruoísztí'ilyrőlkétkoronásÁRJEGYZÉK Ictizketlvelt egy

leltekről ingyen ésa bérmentve

57ÜS3ESS!mmhbshhbi3*$$F5Ei

Saját készítmény ü
féríiruliu=áruliá*-

Téli öltőiig,
Téli kebátj

Téli siadr-ág,
¥ár*0si b&mdla,

Utazó bassida,_
Qsstíasági kábáit

A 1 orrot r sót>h szabott ár ittittdon daruboti- látható.

Alkalmi ajanaeKöíí. >
X Levélpapirkiilönlegességek 
^ diszlevélpapirok, egyszeri 

családi dobozok a leg 
is, felébb változatossal 
|$xx disztárgyal

EÄpXicvelezolap-alb

Ipffek ■ >.\ karácsonyi

Hubenay ló; 
sági tag 1 *82-1 
polgári f.u iskoi 
at, mert erre 
mének sziikst 

Mindeme tűr 
tettük me?, az

ókban.

csász. és kir. udvari szá

Föüzlet: Doroitya-iií
után gyermei

Piólttly.leJaeztciMagy vVárosi rak' o-'sruaL.-A.papimemugyar kedelmi1 Kossuth Lajos-dc,
S Férfi diva

bet-ter IS
41 Jlllreszvenyrarsasag

~ i~rr,-

Társasjátékok, y>.V
Íróasztali készletek, 
irómappák és Írószerek, ..
emlék-, képes- és festököny-Ntel 

disz-, >5 
itárakban

nagyon
ÜlUíílii

A budapestiTegyen egy próbát az elismert jóságti 3«,:

5^.ELF:sí£-c&e&ö
H E L rjl6 6 - G S O IC 0 L Ä O É ¥ Ä L .

: a legtisztább és a legolcsóbb hollandi gyártmány.
I minden jobb gyarmatáru és cseinegeüzletbcn. g.

k.T öfj «5 4$ b$ f-,eű Iá a
S nyakkendők, zsebkendők, sétá­
ig botok, esőernyök, pia dek, ko
rn csitakarók Stb. jutányos árakon.

v veK,
.zsebna:tömb-, tál

Róz;a-u:
'VBíRQ&v. FaLrieks-Merk

AA @sá2"«»SfBS» :iS5.aKapható E-lí «-•.-«’■kivzs-n:2ia esi <es äs et!cn 2’d**»ar.s'
'JCÖ;,1'3cí.JTrSL. KZE2S3CSH 011A öiKova-ms<>§ ¥ I

icUílhíij íl
alhatatlanNélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, halasa eki> villamos motorok, dynamo-:.- -pék 

mechanikai műhely«-!:. hani:.,J'J iii - . ', 
miiködéshen láttató : olcsun '!V

- I I

Vílágczikk. Kivitel minden országba,
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTOM-ROAD. LONDON

nrr"5 jf™6-
F.J7 «í a’ «S.1U «»
llam-müszaki intézetéből
IV.. Kecskeméti-u
"fi" 6? 5 •®£-«ess CÖE-il.

,sse lío Is; öI., Rothenthurmst
rúransoi szálloda. •

a ti. 8z,
kiszolgálást központiierrv Ä. gyógyszerész balssBEia

«I . .. I „t. . Iv. „L clien. Kuisölt
a sárospataki kov d-iíiülu

Sárospatakon (po-tn.- >nt-
Jíf~~Árjegyzék kívánatra in^yr n• |. le mell. tüdő. máj. nyomé:ICH DIENUüU jpngsaBKsa8Eg3SBHBas3gag3äög "ti

Ét H,ewa,ia.eli.eAllein ecbler Bábun
Itt 6er 6.r.jr;»r.|il-.‘,;Gtc»

A ihte?r; ia Pregr&ía
& P ..íia.^isrtrsaix

Se53-l30,l2^SSL233.

CHOCOLAT
ajándékok

hier3n*ü. ceBitifoiO”Í€
■ _„h.i lha . 1: . szívó és mrónitó hatású. Az. openi

sioosetum

í^-M ;yerty:villanyos ::j 
asztal-lámpák 

villanyos

:llenében. X80 lillér,h^S lámpái Párisi világkiállítás
Apotheke zum farsang - gomblyuk-ró 7.SÍ3A. ThierrySc-hc-tzenKol d<

: ns sok más szakadal- 
L 40 tiller elleneken.

tárgyakHSERRYs FABRIK in PREGRADA, bei Rohitscil-Sau T» y;y
Admiraltyof thv War-Ofllce .ind tin 

zertárában Budapesten. Budapest, Nádor-utcza 11Itt száll if 1 „AITA
\ÉE&JSmsL

% A párisi vilaiAiáÜiUsontiriA.^ÜESÄK r.rssZESiSTlZlirCSCScSZSnE^SSSSXZS,:iE:ag2nias!:
’^v

i&íiSeis
ká.A x^ioÄ -ü/ 4iá <Ü-L

Fiók
ut 45. 1 í?., Váczi-uícza 2571., András: QfJSI-UT 66.UBAFEST, VII. KÉR öíjír

ott s:gen- éo szikvizgyárRit bcrcíiáczőse, 
fejek us paSaczkck, valami.it 3óvívj*I<£ űl 1 ö 1131? i£C? ÍS Sió dmú.

Ed dip; íelülmulhatatl; E_J.S«S6»aaiS2á29ís'Bct

Oroszlán“ szifonfej
Kiváló üdítőital es gyógyczeiüi-.ra szolja!
A .ini:.«k : Dr. Korányi • Dr. K ’!" • • ;
Idegbajokban, véfszege a -• sé iné!, e: ac ríi 
zavaroknál, gyengeségeknél rA i. kiülne 

sikerre? hasznait?tik.
Arak vidékre: t."1 ’■>} :u x -i
1 láda 30 nagv |)alavzk.......... ---- - 1. -- : '•
1 , aokis , t: - - »

t39nsi&z&«g «s3í

0>0]VOSICs. és kir, sznbaclalm, illtl'pj,Hob pitis
fedeles szifonkupak, .lind aíőrv. védve.gazeuse pnlaczk,fi é pOxy«I envi
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TANÜGY.
A székesfővárosi községi felső 

kereskedelmi iskolák.
Közel három évtizeden át kisérem figyelemmel az or­

szág első törvényhatóságának a kulturális téren való 
működését, mit annál is inkább tehettem, mert az utóbbi 
tizennyolcz év alatt e törvényhatóság bizottságának ma­
gam is rendes tagja voltam.

De talán sehol sem találtam oly ellenmondást a tan­
ügyi politika terén, mint épen Budapest székesfőváros 
közönségénél.

A hetvenes években a törvényhatóság a reáliskolákért 
mindent megtesz, reáliskoláira büszke és méltán; de már 
a nyol> zvanas évek elején szívesen menekülne tőlük, 
mert a fővárosnak sok pénzébe kerülnek és tanügyi ter­
hei nagyon szaporodnak.

t gyám sah a hetvenes években néhai Tavaszy András 
a főváros budgetjének tárgyalása alkalmával minden év­
ben a polgári fiú-iskolák megszüntetését kívánta, mert 
proletárokat nevelnek : Steiger Gyula is egy ily alka­
lommal kimondotta, hogy a polgári fiu-iskolákból csak 
vasúti konduktorok kerülnek ki: szóval, a polgári fiú 
iskolák ügye nem volt népszerű.

Hubenay József kereskedő és törvényhatósági 
sági tag 1832-ben azt az indítványt tette, hogy az összes 
polgári fai iskolákat kereskedelmi iskolákká változtassák 
at, mert erre az ország ás a főváros kereskedel­
mének szüksége van.

Mindeme törekvések a polgári fiu-iskolákat nem ron- 
tolták meg, az 1868. évi XXXVIU. t.-cz. megvédte őket 
ti a polgárság, mely gyermekeit oda tömegesen küldötte 
és küldi.

De miért küldi ? Azért, hogy egy pár évi tanulmány 
után gyermekét iparos- vagy kereskedő-inasnak adja, 
vagy a négy osztály végeztével a felső ipari vagy keres­
kedelmi iskolában tovább képeztesse, bogy ott szer­
zett szakismeretei alapiján kenyeret adó állásba juthasson 
rövid idő alatt.

A polgári fiú iskolák alsóbb osztályait a polgárság gyer­
mekei a hetvenes evekben és a nyolezvanas évek elején is 
nagyon látogatták, de az V. és VI. osztályába alig került 
néhány tanuló, k.L tanulmányaik végeztével s»m ina- 
sok, sem segédek, sem urak nem lehettek s úgy ma­
guknak, mint a társadalomnak terhére kezdettek válni.

Ha ez állapot hosszabb ideig Így marad, azt hiszem, 
a polgári ön-.-kóla elvesztette volna hitelét és csődbe 
került volna.

liy körülmények közölt mint a II. kér. fővárosi köz­
ségi i.alosztály» polgári fiú iskola akkori igazgatója, ki 
a polgári fiú-iskoláknak a polgárság középmüveltségé- 
n=k megadásában nagy és egyedüli erejét láttam a tu- 

'!; .nvos középiskolák feladatával szemben, Hubenay 
Jlz rí alkalomszerű felszólítása következtében aunak az 
eszmének lettem hirdetője, hogy a polgári fiu-iskolákat 
a polgárság javára csak úgy menthetjük meg, ha g 
motelen V. és VI. osztályai helyeit ugyanazzal a pénz 
áldozattal a székts főváros a II. és M. kerületében, 
mert ivak e két i-kolában volt ekkor V. és VI. osztály, 
három évi tanfolyamit kereskedelmi szakiskolákat állít 
Ezt az eszmét teljes erővel támogatta a budai kereske­
delmi tár-ulat és a «Budai kör* a II, kerületben és 
kelőbb a VI. kerület polgár ága is.

Az ügy a székes fuvaros közoktatásügyi bizottságában 
Igen nagy tetszésre talált, mert csak Így lehetett a kö­
zönség gyermekeit ama zSakutczáLúl kivezetni, melybe 
őket a polgári iiu-iskula juttatta: mert csak Így lehetett 
azt a kidobott pénzt, melyet a polgári fiú iskolák \. és 
VI. osztályára a székes főváros adott, kellően 
matoztatni.

ll. és VI. kerületben az V. és \ 1. osztály helyett

kilépő tanulók a székes főváros mind megannyi adó­
alanyaivá válnak, mert rövid idő alatt állást és fizetést 
kapnak, tehát mind az állam, mind a főváros hasznos, 
munkás és szakképzett polgáraivá válnak: nem át alják 
olyan egyének, a kik ily iskolába sohasem jártak és 
legfeljebb kívülről ismerik és gyermekeiket inkább a 
középiskolákba járatják, a felső kereskedelmi iskolákat a 
luxusiskolák közé sorozni, azoknak megszüntetését, ha 
az állam át nem veszi, indítványozni.

Ezt az indítványt, mely herostratusi munkára vezet, 
mert virágzó, a nem lateiner polgárok gyermekei által 
erősen látogatott, a fővárosnak kevés pénzébe kerülő, 
kenyeret közvetlenül adó iskolák megszüntetését ezé- 
lozza, a székes főváros törvényhatóságának többsége a 
fővárosi budget tárgyalása alkalmával a deíiezit sorvasztó 
lázában az adóemelés rémének szörnyű képének láttára 
abban a balhitben fogadta el, hogyha ezektől az isko­
láktól megszabadul, a deíiezit egyszerre eltűnik.

Hát biz ez igen rossz számítás, meglátszik azokon, a 
kik ezt csinálták, hogy nem kere'skedelmi iskolába jár­
tak. Mert hiszen ha ezeket az iskolákat megszüntetik, nyom­
ban más iskolákat kell a fővárosnak állítania, inert 
a szülök gyermekeiket tanittatni akarják, még pedig 
többre mint a mire a polgári fiúiskola taníthatja; és 
azt akarják, hogy az iskola arra tanítsa, a mire az 
iparosnak és kereskedőnek, süt a mezőgazdának is 
szüksége van, üzleti számolásra, levelezésre és könyv- 
vezetésre, hogy ha az életbe kilép, ismereteivel kenye-

ka

A
kereskedeím, szakiskolák fehil.itását

lelkese-

székes főváros
tanácsa líSlfi évben pártolólag vitte a székes főváros 
közgyűlése elé, hol az egy szavazat híján — e szavazat 
a?, akkori királyi tanfelügyelő szavazata volt 
désftel el is fogadtatott.

Nehogy azonban a vallás ^s közoktatásügyi niinisz- 
toraimban a főváros emez óhajtása meghiúsuljon, oly 
kiváló tanférfiak, mini llunfalvy János Sav Móritz, 
Latter Nándor, kereskedők ts iparosok küldöttségének 
é,;ít kérték Trefort Ágost akkori közoktatásügyi nain- 
terí a székes főváros eme jogos kérelmének teljesítésére.
A micszter meg is dicsérte a fővárost azért, hogy egy* 
iz°r már érzi szükségét a szakiskolák teiállitustnak s 
megígérte a polgári iskolával kupcsoiato^au a szokisko*
• aknák felállítását.

ttí?4. é? szeptember havában a vallás- és közoktatás­
ig» miniszter engedelmével meg is nyíltak a 11. és a 
*! kerületben a szakiskolák, előszűr kereskedelmi tan- 

lólyarn, később középkereskedelmi iskda czimrnel a 
. olgári {miskolcival kapcsolatban.

Hogy mily czélszerü intézkedés volt ez, az bizony, 
tc.tta leginkább, hogy mind a két kerületben az 1884/Ó. 
tanév elején két-két túlzsúfolt első olytálylyal nyílt meg 
a kereskedelmi tanfolyam a polgári fiúiskola egy 
r-apásia V. és \ 1. osztályában elnéptelenedett s rá egy 
év múlva mind a két felső osztálya kimúlt. Lm ez íd- 
t -zPtek oly virágzásnak indultak, hogy jónak Etta a 
főváros a IX. kerületben is ily iskolának a felállítását. 
Mind a hárem iskola az eléjük állított követelmények- 
nek több éven át megfelelt, végzett tanítványaik az 
üzleti életben és az azzal rokon hivatalokban teljé­
in bev.lltuk. Csak azoknak szemében voltak szálkák, a 

ha ismerték, versenytársakat 
áltál felállított kc-

bizott- I re* kereshessen, mi melleit az üzletben vagy műhelyben 
szükséges kézi ügyességet és munkát egy képzett 17 —18 
éves ifjú könnyen elsajátíthatja 2—3 év alatt.

Azt mondják, hogy a felső kereskedelmi iskolát 
végzett ifjak nem mennek üzletekbe ; de igen is mennek 
oly üzletekbe, a melyekben a főnök is kereskedelmi 

kólát végzett és képzett kereskedő ; nem mehetnek oiv 
üzletekbe, a melyekben a főnök maga is iskolázatlan 
ember. Sajnos azonban, hogy jó nagy részük az, és
az ilyenek — tisztelet a kivételeknek — mind az
iskolának, mind a képzettségnek ellenségei. Az lly°n 
kereskedők és üzletemberek rendszerint az osztrák nagy 
kereskedők és gyárosok vazallusai s e minőségükben

magyar áruczikkeknek nem luknak uj piaczokat 
szerezni, hanem az idegen árukat hordják a nyakunkra.

t is mondják, hogy sok Magyarországban a keres­
kedelmi iskola, megengedem, néhány kis városban és 
vidékén valóban felesleges, de Budapesten nem, mit 
azzal bizonyltok, hogy iskoláink végzettjei mindanyian 
évről-évre itt és a vidéken is a nekik való állá­
sokba elhelyezkednek. A fővárosi munkanélküliek 
sorában mir.den osztályból eleget lehet találni, de felső 
kereskedelmi iskolát végzettet ez ideig egyet sem talál­
tam. Még azt is állítják, hogy a törvény értelműben a 
felső kereskedelmi iskolákat az. állam köteles felállítani.
Es ezt törvénytudó emberek mondják, holott a felső ke­
reskedelmi iskolák felállítására, illetőleg szervezése ügyé­
ben csak miniszteri rendelet intézkedik s ott nincsen 
sehol scm intézkedés arról, hogy ki köteles ilyen iskolá­
kat állítani. Az állít, a kinek teszik és hogy ez Buda­
pestnek tetszel!, azt már fennebb kimutattam.

Azzal, hogy Budapest székes fővárosa a felső keres­
kedelmi i-kólákat felállította, a privát vállalkozás üzleti 
köréből ragadta ki a kereskedelmi oktatást, az ipar és 
kereskedelem javára és dicséretre méltó példát mutatott 
az ipari és kereskedelmi fejlettséggel Líró varosainknak, 
hogy hasonlóképen cselekedjenek.

Ezek illan lehetetlen, hogy a székes főváros virágzó 
felső kereskedelmi iskoláit beszüntesse, ha az állam 
azokat ál nem veszi, ha mindjárt az annyiszor emlege­
tett Bécset is utánozza, noha még olt sem szüntették be, 
hanem egvenkint átvette azokat az állam. Bírja reá erre 
a főváros az államot, de ne Ijesztgesse az iskolák be­
szüntetésével a közönséget, mely a tanév kezdetével a 
behatáskor Így sem talál gyermekeinek helyet az isko­
lákban, pedig úgy az állami, mint a községi adót kimé 
tétlenül megveszik rajta.

« X huszadik század — Rosebery lord szerint — az 
összes nemzetek nagy erőfeszítésének százada lesz s az 
erőfeszítés a békére szervezkedésben fog nyilvánulni, 
mint a hogy niostanig szervezkedett a viliié háborúra 
Angliának legsürgetőbb szüksége arra van, hogy olyan 
embereket neveljen t - sokat, a kik vezető állást vállal­
hassanak az emberi aktivitás minden terén. Hogy ilyen 
embereket nevelhessünk, a görög és latin helyett uj 
alapokra kell helyeznünk oktatási rendszerünket.» Fe­
nyegeti Angliát, hogy nem tamil modern nyelveket. .Nos, 
nálunk a fel«ű kereskedelmi iskolában a nemet es 
franczia nyelvek főtárgyak. Majd tovább azt mondja :
- Arra Leli tehát törekedni, hogy modernül, kivált ke­
reskedelmi ez élők szemmeltartásáual rendeltessék 
be r.z angol közoktatást.» Rosebery lord azt óhaj 
tanú: «.-satultassék minden, egyetemhez egy keres­
kedelmi fakultás, a minek meglesz az a haszna, 
hogy már a középiskolákban evolválni fogja a ma­
gasabb ezéin kereskedelmi nevelést es v.szorít 
egyetemi képzettséggel erősbili azoknak a képessegeit, a 
kik vezető állásokat foglalnak majd el a kereskedelmi 
téren.»

Eme jól megfontolt intelem nekünk is szól: remélem 
-Zeltes főváros törvényhatóságának bizottsági tagjai jól 

megfontolják végleges határozatukat és a főváros tan­
ügyét közgazdasági iskolák megszüntetésével visszafelé 
nem csinálják. Lengyel Sándor.

— Magyar Tanítóképző XV. évf. 10 füzet, szerk. 
Nagy László. Ennek a füzetnek a legtöbb czikke az 
állami tanitóképző-intézetek uj tantervével foglalkozik, a 
mit igen természetesnek találunk. De föltűnik neküns, 
hogy a tanitóképző-intézetek tanárai sokkal több kifo- 

ást emelnek az uj tanterv ellen, mint azt egy hosszas 
előkészület után létrejött alkotással szemben várni le­
het. Sőt úgy tűnik fül, ha csak a folyóirat közleményeit 
olvassuk, hogy a dolog sehogy sincs megérve, mert a 
legelemibbnek látszó részletekben is sok az ellenmondás 
egyfelől a tanterv, másfelől a hozzászólok véleménye 
között. Az első czikkező, Sándor Domokos nagyjában 
helyesnek tartja a tantervet, de helyteleníti a német 
nyelvi czélt, a házi iparra vonatkozó részletet pedig 
egyszerűen töröltetni óhajtaná. Ez utóbbinak a szer­
kesztő kel védelmére egész általánosságban. A tantárgy 
helyének, irányának a kifejtését a «hozzáértő kartársakra» 
bízza. Á tanterv magyar nyelvi részét ismertető névtelen iió 
azt mondja, «hogy az ő álláspontja, úgy a jelenlegi ter­
vekkel, valamint az eddigi javaslatokkal szemben merő­
ben ellentétes.» Miklós Gergely, a mennyiség és ter­
mészettudományi rész ismerője azt mondja, hogy az uj 
tanterv «még mindig bővelkedik a hiányokban és fo 
gyatkozásokban.» Hátrább a «Kalászok a tanítóképzés 
tarlójáról» czikk névtelen Írója abban a nézetben van. 
hogy «az uj tanterv békó, egyőnknek tág lesz, masunk­
nak szoros. Nem óhajtom, hogy ebbe a békóba verje­
nek ! !» Végül az egyesület választmányának november 
2-i-ki üléséről felvett jegyzőkönyve, mely a tanterv 
ügyének befejező tárgyalásáról ad képet, szinten azt 
tanítja, hogy a választmány nem volt egy értelemben a 
tanterv értékére nézve. így Dezső Lajos azt mondja . 
«Ez a tanterv kivihetetlen, mert a tanítóképzők nem 
kapnak olyan tanulóanyagot, a milyet ez a tanterv 
szupponál». Mindezek az idézetek azt bizonyítják, hogy 
a tanterv végrehajtására hivatott tanároknak lényeges 
kifogásai vannak az uj alkotásra. — Irodalom, egyesü­
leti élet stb. egészítik ki a füzetet.

— Klsfle »nevelés. Kiadja a Kisdednevelek orsz. 
egyesülete, XXIX. évf. 23-24. szám. Szerk. Peres 
Sándor. György Aladár igen figyelemreméltó CJikkben 
fejtegeti a ktsdedovó-iigy jelenlegi állását. A fejlődés! 
nem találja megnyugtatónak ; sem a muníczipmmok, sem 
az állam, sem az egyházak nem fejtenek ki kellő uuz- 
gosjgot, holott másfelől a kisdedóvónók számát mérte­
ken felül növelték. Fodor Lajos folytatja es befejezi 
kisdedóvói éleiének emlékeit. Az egyszerű, rendkívül 
vonzó leírást ajánljuk olvasóink figyelmébe.A 
sülét elnöksége uinnevelök

k,k nem ismerték vagy 
attak beooök társulat vagy egyesek 
r-ikedelmi iskolákkal szemben.

E verseny azonban nemes volt: mindenik iskola mun­
káját szakszerűen és pontosan igyekezett végezni az 
. 3r és kereskedelem javára, hol ezek az iskolák nem- 

magyarositottak, hanem megszüntették legna-csak üzleteinkben ésgyobb részt azt a kóros állapotot, bogy 
b"inkáinkban a kereskedelmi számolást, levelezést es 
könyvvezetést legnagyobb részt csak külföldiek kezeltek. 
Irodalmunk is gazdagodott általuk, mert jelenben mar 
vannak a kereskedelmi tudományt kultiválu könyveink; 
holott másfél évtized előtt mindez nem volt.

Hogy mennyire szükséges és hasznos i 
tekintették még ezelőtt 6 évvel a községi kereskedelmi 
iskolákat, az bizonyltja leginkább, hogy XX ahrmann Mór, 
Toloay Lajos és Szászy László székesfővárosi törvény- 
hatósági bizottsági tagok indítványára 1804. évben ki­
mondotta a közgyűlés a községi kereskedelmi iskolák 
nak a polgári fiú iskoláktól való elválasztását, különálló 
szervezését azért, hogy ezek az iskolák minden bekótol 
menten csak egy feladatnak éljenek, minél tökéletesebb szak­
iskolákká válván, minél teljesebb szakképzettséget nyújtsa 
nak az ipar, kereskedelem vagy ezzel rokonpályara lépőknek 
Az iskolák külön szervezetet, a lehető legjobb szakta­
nácsokat nyerték. Mint ilyenek hat év óta fényes siker 
rel működnek s bár a rájuk fordított költségnek 42 
-,-yV .át, ód meg fokozni is lehet, behoz: ; és a belőlük

gye- 
nyugdija

ügyében tesz*lépéseket a nyugdíj-törvény revíziója alkui 
mából. - Balta Lászlóm: a családi nevelés némely 
hibájára hívja föl a figyelmet. - ringnál Malvin Er­
zsébet királyné emlékezetét irta meg s olvasta tel nz 
egyesület Erzsébet-ünnepén. Ugyancsak Angyal Mal- 
VIU a kisdedóvóbeli fegyelem kérdéséről értekezik, 
de u.-y latszik, l.ogy félve nyúl a tárgyhoz, mintha a 
fegyelem n»-m volna helyen a kisdedóvóban. Megfáradva 
van a dolog. A fegyelem a kisdedóvó-intézet valódi 
éltető lelke, a rend, a tisztás:.:-, az illedelmes-ég esz- 
kiize. Természeti .-én nem kell mindjárt fenyítékre gon- 
dőlni, ha a fegyelem szavat halija az ember. Az ovonő 
rendszeri tf-te, t sztasága, illedelmes.Nge maga a fegyelem 
eLo kiH-vZ'-: mely szavaiban, arczában, minden inoz-
dillatúban l at az apróságokra. Fódolog csupán az, hogy 
a gyermekek éreztek az óvó bácsik és nénik igaz szere- 
tetei. Ila ezt érzik, enged -lm-.Lednek is nekik. A óarz- 
bó! s egyéb hazulról származó érintkezésbe!!, sót c: 
ki',lesi liibat pedig fenylteni is kell. Hiszen a fenyíték 
éptu a fejletlen értelemmel szemben jogosult. Mihelyt a 
gyermek meg tudja érteni hibáját, a fenyíték is veszti 
jogosultságát. — A khdedóvók szünidejének kérdésével 
foglalkoznak Mihálka Ilona, Jaeger Emilia. - Halász 
Sarolta a tisztaságról, mint nevelési eszközről mondja 
el nézeteit. Könyvismertetés, tárcza stb.

— Magyar Kladednovolós cs Népoktatás, a: 
eperjesi Széclienyi-kür népnevelési szakválasztmány ánas 
a Sáros vármegyei általános n-.-pnevelő-egyesület és : 
Sáros vármegyei r. kath. népnevelők egyesületének híva 
talos közlönye, VI. évf. 10. szám. Szerk. Reményije 
Lajos. A lap : «Mult és Jövő», valamint : «Teendőink 
czikkci után Ítélve válság elölt áll gazdájával, a Sáros vár­
megyei általános névnevelő-egyesüiettel együtt. Bakajsza 
György alig viselte egy hónapig az elnöki tisztet, le 
mondott. Csontos Alajos aleinük a választmány me» 
hallgatása nélkül intézkedik. A kir. tanfelügyelő nem 
közli többe a lapban hivatalos intézkedéseit. A lap d 
ficziije 200 koronára rúg még abban az esetben is, ha 
az összes hátralékok befolynának. Ezek az egyesület s 
lap főbb bajai, melyekre a szerkesztő ekként reflektá 
«A kívánt béke a jövő század regénye marad Sárosban 
mindaddig, míg annak minden tanítóját az önérzet nem 
hatja át. Mig érdek, haszonlesés az elv, addig a zavar­
nak egészséges Liboiitukoz.i5.ind nem beszelhetüuk. Iza.i 
béke csak olt honol, hol nincs álszcrelet. Mig . 1-.* n 
elemek nem keveredtek közénk, addig volt haladás a 
tanügy terén ; ma stagnálunk, mert áüudomáuynyal kö­
veteltek maguknak helyet ott, hova leljutniok csak ké­
sőbb lelt volna szabad». Tetézi aztán ezeket a bajokat a 
tólraszlaviczai eset. Meiszner Kálmán izraelita tanítót a 
hitközség elboe-átotta 200 lit ve -kielégíti:--*!, mert a 
.üzségben állami iskola alakult. Az elbocsátott tanító 
saládjáva! a legnagyobb nyomornak néz elé. Nines a 

ki segitäen rajta. Sem egyesület, sem vármegye, sem a 
kormány nem karolja fel ügyéi. Az egyesület 

tud. Ily viszonvok közt valóban ki

iskola akadémiai szakán az általános magyar irodalom-
történet helyett a magyar protestáns egyházi irodalom­
történetet adják elő. Mi úgy tudjuk, hogy ez a tárgy az 
egyháztörténelmi előadásokkal kapcsolatban előfordul. 
Mindamellett nem óhajtanok, hogy Réz László indít­
ványa, különösen annak kritikai része, figyelmen kívül 
maradjon. — Egy névtelen czikk meglehetős későn jaj­
gat a miatt, hogy a protestánsok középiskoláikat át­
engedték az államnak, úgy, hogy a reformátusoknak 
csak két iskolája maradt érintetlenül: a debreczeni e» 
a sárospataki. — Pipp Mihály: «A mai népiskolai
vizsgarendszer» czimrnel javasolja, hogy a félévi vizsgákat 
meg kell szüntetni, az évzáró vizsgákat június utolsó 
vasárnapján akként kell megtartani, hogy a «hitélet 
erősítésére s a magyar nemzeti küzérzés nemesítésére 
szolgáló színezete legyen.» Tehát csak színezete! Végül 
a felsőborsodi ref. egyházmegye azt. javasolja, hogy a 
miskolezi ref. leányneveiő-intézetet ki kell egészíteni hat 
osztályra, internátusát ki kell bővíteni s végül tanító­
képző intézetet kell hozzácsatolni. Nem olvasták hát az.t 
a vészkiáltást, mely a hivatalos körökből felhangzott a 
tanítónők felszaporodása miatt.

— Kereskedelmi Szakoktatás, a keresk. szakis­
kolai tanárok országos egyesületének közlönye, IX. évi. 
3-dik szám. Szerkeszti Trautmann Henrik. Dr. Lévy 
Béla az.t az aktuális kérdést fejtegeti, hogy a kereske­
delmi akadémiában mi helyet foglaljanak cl a jogi ta­
nulmányok V Kerekes György az Árpádházi királyok 
törvényeinek közgazdasági vonatkozásairól értekezik. Név­
telen czikkeki-t találunk a börzeadóról, a sóbánya-utal­
ványokról. Általános módszer a prém,um kiszámítására, 
alkalmazva prémiummal beváltandó kötvényekre czim- 
mel Szint ányi S.-ne-k van szakszerű közlemény.-. Az 
egyesület választmányának okt. 27-diki üléséről szóló 
jegyzőkönyvében olvassuk, hogy egyik választmányi tag 
arra kéri föl az egyesületi elnökséget, hogy a budapesti 
V. kér. kereskedelmi akadémiának uj szervezeti szabály­
zatát szerezze be s bocsássa a választmány rendelkezé­
sére. A választmány az indítványt egyhangúlag elfo­
gadta, annyival is inkább, mert a nevezett intézet leg­
közelebbi értesítőjében az van mondva, hogy «az aka­
démiai tanfolyamok szervezetét később külön fogják k** 
adni s minden érdeklődőnek megküldeni, a ki az intézet 
igazgatójához, vagy titkári hivatalához fordul érte». 
Hivatalos közlemények, irodalom stb.

— Izr. Tanügyi Értesítő XXV. évf. 12. szám. 
Szerk. Barna Jónás. «A esőd elkerülésére» czimrnel 
ugyancsak a szerkesztő hívja fel a kormányt, hogy hívja 
össze a kongresszust, hogy a «magával megiiasonlott, 
tehetetlen felekezet», a zsidóság «helyreüsse a 32 év 
»ICU elkövetett végzetes hibákat». A czikk e k on gr esz- 

stól várja az izraelita iskolák ügyének fűllenditését, 
Xcitüle csőd vár iskolára, hitéletre egyaránt. A liavon- 
kiut egyszer megjelenő folyóirat c száma bű irodalmi 
rovatot és híreket közül.

hangulata nyugodt, az árak változatlanok. — Korpában 
szintén alig volt üzlet és a jegyzések nem változtak. Mi 
is azon átlagos jegyzések állanak fenn, a melyeket a 
múlt héten közöltünk.

Mai -átlagos árak Budapesten:
0 12 3 i____ 5______6

24.40 23.20 22.— 21.60 
7 7*/.,

20.80
8

19.80 18.20

Üzleti heti szemle.
Gabona-üzlet.

— deezember 29.
Az időjárás az elmúlt hét folyamán túlnyomóan szá­

raz volt, mi melleit a hőmérséklet állandóan a fagypont 
körül mozgott. Csapadék alig fordult elő : mindenesetre 
az első gyenge I óesés már bekövetkezett. A vetések 
nemsokára, úgy látszik, megkapják védőtakarójukat, 
nielylyel együtt a természetben a t--.i csend :* érvényre 
jut. A vízállás némileg csökkent. Elvétve egyes, m*-g 
útban levő rakományok lelérkeztek. A küllőidén az idő 
járás túlnyomóan száraz, volt.

A külföldi piaczok üzletmenetéről jelenthetjük, hogy 
az ünnepi le t érezhető volt és hogy az üzlt tforgalu 
tovibbi korlátozást szenvedett. Az irányzat e mellett 
azonban nagvobbára változatlan és inkább tartott ma­
radt. Amerikában csak csekély ingadozások voltak, me­
lyek egyenlegként alig eredményezlek valamelyes v illő 
zást. A látható készletek búzában ismét gyarapodtak, 
mig a tengeriállomány csökkent. Az elszállítások ele 
jók voltak. Angliában nyugodt, kedvielen irányzat ural­
kodott, az árak azonban változatlanok marad'uk. A 
franczia piaczok telj- n ellunyhultak és a múltbeli ár­
emelkedés i-mét elveszett. A német piaczok -zintén tiyu

1'ű.GO 13.60 10.80
Finom korpa 8.30
Durva » 8.60

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég tu­
dósítása az Egyetértés számára.) Az e heti forgalom 
az ünnepek miatt igen csendes volt és csak a detail- 
üzletben volt egy kis élénkség észlelhető. Az egyes csik­
kekben nem voltak említésre méltó árváltozások. Kávé 
a brazíliai piaczokon a múlt heti árakkal egyenlő ma­
radt, úgy látszik azonban, hogy a spekulárzió a későbbi 
hónapokra ismét bizalommal van e czikk Iránt, a 
mennyiben nagyobb tételek köttettek május—július hóra. 
Nyugat-indiai kávéban csak kis tételek kerültek kíná­
latra, Gnatamala kávéból a kedvezőtlen időjárás miatt 
csak féltermést várnak és Portorico-fajokbúl szintén csak 
gyönge eredményt jósolnak, minek következtében az árak 
angol mázsánkat 5—6 shillinggel magasabbak, mint a 
múlt évben. Fiiszerek mérsékelt forgalom melleit jól 
tartották magukat. Rizs minden fajtában a műit heti 
árhelyzetben zárult.

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés tu­
dósítása.) A héteu a karácsonyi ünnepek miatt a for­
galom szűk mederben mozgott. Babból kevés ajánlat 
érkezett, minek következtében a forgalom e rzikkekben 
nem igen élénkülhetett meg. Az arak a következük: 
trieurözütt törpe hab Félegyházán és Gyöngyösön 9.—
— 9 23 kor., minőség szerint, gömbölyű bab Baján és
Mohácson s.-----8.25 k., erdélyit kötöttek állomáson
6.75—7.25 k., Kalocsán barna bab 6 50—6.75 k. Borsó 
12—14 k., hámozott fényezve egész 17.50—19.50—20.50 
k., fél borsó 14.50-17.50—18.50 kor. Lencse 10—12— 
14.— kor. Köles lanyha irányzat mellett 5—5.25 k. 
Kása 10.25—11 —11.50 k. Mák jobb kereslet mellett 
25.50—26.— k. Kendermag állomáson 8.90—9.— k. 
Muharmag változatlan 7.25 k. Köménymag belföldi 

— kor., külföldi 45 korona. Mind 50 kilónkint. 
Vetőmagvak. (Mautlmer Ödön magkereskedő tudó 

sitása :.z Egyetértés számára.) Vörös lóhere. Az 
imént lefolyt hét az ünnep miatt a nyugalom hete volt.
A folyó árak igen mérsékeltek s ha a külföldi jelentések 
i piacznak további lanyhulását helyezik kilátásba, az 
■sak olyan jóslásféle, mely magán viseli az irányzatos- . 

Ság jellegét. Nem tagadható ugyanis, hogy sem a kül­
lőid!, sem a belföldi kereskedelemnek egész szükséglete 
távolról sincs egészen fedezve. Az orosz, sziléziai és egyéb 
eredetű áru, mely állítólag nagy mennyiségben kerülhet 
kivitelre, még csak megközelítőleg sem jöhet tekintetbe 
azoklioí a mennyiségekhez képest, melyeket Amerika 
más esztendőkben, búr csak középtermése esetén is 
behozott az európai piaczra. De Amerikából ezen évad­
ban merőben csak jegyzéseket kapunk, melyek majd 
fölfelé, majd lefelé hullámzónak, mig ellenben kézzel 
fogható áruból ugyancsak igen kevés látható cs mint- 
liOL-y deczemberben vagyunk, midőn a belfogyasztás meg 
sehogy se mozdul, az a föltevés, hogy a piacz meg fog 
szila: dúlni cs az árak feljebb fognak menni, sokkal jo­
gosultabb, mint a némely részről oly biztonsággal jósolt 
ellanyiiulás. Magyar eredetű luczerna-magnalc elég 
élénk kereslete van kivitelre és minden kéznél lévő áru 
emelkedő árak mellett könnyen elkelt. Néhány olasz

Üá piaczokon a 
az ünnep.k

TAX'«ÜGYI IRODALOM.
_ Népnevelő, a Szent litván-társulat kiadass, XI.

évf. 49—50. szám. Szerk. Ember Károly, Mézes Já­
nos: Vörösmarty és az iskola czimrnel ír egy rövid, al­
kalomszerű czikket a minapi irodalmi ünnep alkalmából. 
Dreisziger Ferencz az osztatlan népiskolának külön 
tantervet kíván. Kárpáti Endre nagyon eleve n anek­
dotát frissít fel a Bach-korszak idejűből: Mikor néme­
tül tanítottunk czimrnel. Váczy István nagy fiiba 
vágta a fejszéjét, midiin «Műveltségi állapotaink a kér. 
hit felvételekor» czimrnel hosszabb művelődéstörténeti 
tanulmány megírására vállalkozik, melyet azonban az 
51. számban csakhamar bevégez. Szokoly István sür­
geti, hogy adjunk olvasnivalót a népnek s e ezeira 
ajánlja a Szent István-társulat kiadványait. Semmi kifo­
gásunk ellene. De ez alkalomból arra is szükségesnek 
tartjuk figyelmeztetni közönségünket, hogy az országos 
közoktatási tanács már elkészült az ifjúsági könyvtár­
jegyzék összeállításával. Rövid idő múlva másfélezer ifjú­
sági könyvtárt állítanak fel országszerte a beiratási 
dijakból. Ezeknek a könyvtáraknak elsősorban á lönt- 
említett könyvtárjegyzékre kell ügyelniük, melyet szak­
értők rostáltak ineg. — Krapp Ferencz a gyermekek 
öntevékenységre szoktatásáról ir kzipiezi csikket. Terje­
delmesebb énnél Veverém Lajos értekezése az iskolai 
nevelés akadályairól. Hivatalos közlemények, irodalom, 
vegyes hírek.

— Magyar Pestalozzi III. évf. 41-43. szám, szerk. 
Havas Gyula. Dr. Márki Sándor buzdító czikket ir 
abból az alkalomból, hogy a király a nála tisztelgő ta* 
nilók országos bizottságának azt mondta: Tanítsák £ 
gyermekeket hazalisagra. A remek müvek iskolai hasz­
nálatáról dr. Hegedűs Istvánnak az a véleménye, hogy 
a remekműveket’ az iskolai használat szempontjából 
megcsonkítani nem szabad. Ellenkező véleménynek ad 
kifejezést Barátit Ferencz és Kardos Albert. - 
Ferencz folytatja tanfelügyelői visszaemlékezései 
lom, különfélék stb.

Koós
Iroda

k pa- 
hatása 
lés ha- 
meh'L-t 
melyet

lehet a lap további cxikkvineL : • A szellemi ne> 
tása a jellem-, a kedély*, « a liaz.w. retetr >,
Koesethy Gyula, «A hazaszeretet ápolása»,
Szereday Károly irt.

— Népoktatás, a Krassó-Szürény vármegyei tanító­
egyesület hivatalos közlönye, VI. évi. 3—4. szám, szerk. 
Keszler Károly. Főbb közleményei: A király köszöneté ; 
a tanítóság megsértése : a magyal* népdal az iskolában . 
Delik Gyulától ; rajzoktatás az elemi iskolában, Hosz- 
tinszky Antaltól; a zürichi H'estalozzianum, Milialilc 
Sándortól. Krónika, egyesületi élet. Különösen dicséretes, 
hogy a folyóirat nagy gondot fordít az egyesületi 
életre.

Sárospataki Lapok, a profi egyházi és iskolai 
élet köréből. XIX. évf. 49—50. szám. Szerk. dr. Tüdős 
Irtván. Első helyen Vörösmarty .Mihályiul Írnak ünnepi 
czikket. Mindjárt utána Mncsáry Lajos «lépilogot» ir, 
epilógját profi egyházi küzdelme.nek az ultramont.ifiiz­
mus ellen. Ilyen tárgyú czikke az Egyetértésben is volt. 
légy látja, hogy széles körben rokonszenvet is keltett, 
pozitív eredményt azonban sem egyházában, sem rajta 
kiviil nem ért el. Süt úgy veszi észre, hogy az «iizér- 
világ, a bürokráczi.1, a fekete csukás sereg» most éli 
világát. «Nekik áll most a világ, otthonosan s kényel­
mesen érzik magukat és terjeszkednek mindinkább.» 
«Majd JŐ talán egy jobb kor — folytatja tovább — de 
mi lesz addig a magyar protestantizmusból'?» E sza­
vakkal végzi csüggeteg ezikkét: «Ily körülmények közt 
számomra nem marad egyéb, mint a rezignácziü s azon 
sovány vigasztalás, hogy dixi et saivavi animam meam. 
Most már azoknak kellene átvenni a szót, kik egy tüzetes 
és hatalmas polémia megindítására kiváló tehetség 
és szaktudomány által képesítve vannak, azoknak, kik 
az ország tanácsában ülvén, a kellő felszólalásokkal és 
formaszerii indítványok tételével megadhatják az ullia- 
montán támadásra a feleletet.»

A lap iskolaügyi közleményeiből kiemeljük a követ- 
1; Őket: Réz László azt sürgeti, hogy a sárospataki fő-

godtak voltak cs lanyhán zárulnak. A többi kontincnla 
forgalom pang, annál inkább, mert ezt 
az évizárlat is befolyásolták. Az árviszo­

nyokban változás alig észlelhető.
Nálunk a hangulat kezdetben kellemes volt, az ir iuy 

zat is szilárdabban alakult, a hét végével azonban 
larnivel c-;°ndesebbre fordult. Egyébként csak 4 napos 
üzleti forgalomról referálhatunk és a ré zlctekíói 
vetkezőket adjuk :

Búza szilárd irányzatban Indult és árában is néhány 
fillérrel javult. A kínálat elég jé. volt ugyan, a malmok 
azonban nem tanúsítottak különösebb érdeklődést, 
minduzuiialtul magasabb árjegyzevk voltak eleilietós, 
u;y ez főleg az emelkedett hutai idójcgyzi-eknck cs ama 
körülménynek tudandó he, hogy egyes malmok ni'vis 
beszerzésekhez fordultai, t-s így néhány fillérrel többet 

adni kénytelenek voltak. .X . üzlet későbbi folyamán 
ült és habar vv orgonára 
i a kínálat általánosságban 

mer s veszendőbe ment, 
múlt beihez viszonyítva, az : rak néhány fillérrel 

olcsóbbak is. Az összforgalmat 75.0UU mm., a iietihoza 
tail 45-U6U mm ru tesszük.

j;kivitel czeljuira e listen is jó érdeklőd* :5 'l 
Ikozott és kmüiü'.s-ii lino.II minőségű áru volt köny­

ven eiltelyiziiető. Ily nr.Lv g- k 5 fillérrel im.ga.sl h 
rakat is értek cl, mig merkantil-mű változatlan ma- 

radt. Az arak Ij.85—7.15 korona között váltakoztak 
helyben és helybeli paritásra. Ny in származékokban 
csak szórványos volt a forgalom és Debreczen paritásá­
ban 6.50 koronát jegyzőnk. A hét vége felé* a forgalom 
gyengült cs az irányzat is mérsékelt forgalom mellett 
valamivel csendesebb.

Árpa (takarmány- és hántolási ,.-sótokra) gyengén 
vau kínálva, áruban azonban nem változott. A hangu­
lat c mellett inkább kellemes. Minőség szerint helyben 
és Kőbányán 5.70-0.— korona körül jegyziink. Szerb 
árpából körülbelül 1500 mm. helyben átvéve 
rónán kelt el bárom bóra. Állomásokon 
és sörárpákban e héten az export, úgy 
fogyasztás czéljaira is, volt némi

me„
nyugodtubb leifogas ervenves 
csak kis mérvben érkézéit é: 
is gyengült, az éléit árelőny 
sőt

tál

t-.tel mérsékeltebb árkövetelések mellett szintén eladásra 
került. Balluczimet nagyon keresnek, de áruhiánya 
miatt nem történhettek figyelemre méltó kötések. — 
.l/itharmagra. nézve hiányzanak a kínaiatok. Az ősz- 

s jyélib czlkkckre nézve csak igen mérsek*. .t forga­
lomról számolhatunk be. — Jegyzések 50 kilogrammon­
ként Budapesten : vörös lóhere elsőrendű öregszemU 

—70 k., közép minőségű 04—C6 kor., gyengébb m,- 
58 62 k., luezerna magyar elsőrendű 46—43

k , luezerna magyar küzépminöségü 42—45 k., mu- 
harmag 8—8.50 korona, baltaczim 13.—— 14.50 k, 
bükköny 7.50 - s — k. — A Mautlmer Udön ez ég e 
lap gazdaelőfizetőit kívánatra akar sürgünylleg, akár 
eveiben teljesen k**ltsegment;seu értesíti az összes mag* 

féléknek napi arairól.
Nyorsterméuyek. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

ünnep k miatt az üzletmenetben csak a hét vége fele 
v ,lt forgalom. Akkor kezdődött az úgynevezett újévi 
(váczáj vas u, a mely alkalommal nagyszámú idegen,
Iígy eladó, Iliin: vevő, sereglett piaciunkra. A legnagyobb 
forgalom németgyapjas juli.bőrökben fejlődőit a 

evekből az egész felhozott készlet, körülbelül 20.UCO 
darab, j*> árak mellett kelt el. Az elért arak, tekintettel 
a bőrök kevéssé száradt minőségére, 4 — 6 koronával 
nagyobbaknak mondhatók, mint voltak a legutóbbi vá­
sáron. Durvagyapjas bőrükben jelentéktelen volt a 
forgalom. Kecskebörre folynak az alkudozások, de ez 
i bőg ii-zlet nem köttetett benne. Marhabörböi kicsiny 
volt a hozatal, melyet helybeli kereskedők vásároltak 
össze. Száraz Lóriiul a városi raktárakból a lefolyt héten 
csakis kis tetelek szállíttattak el, zöld bőrből külföldre 
ment két waggonra való nehéz áru. I.óbur. Orosz­
ország részére eladatott három waggon lóbőr változatlan 
árak mellett.

Zsiradék. (Marké Albert nagykereskedóczég tudó 
sit.i- a az Egyet értés számára.) A sertés-ölési Idény alatt 
a bus :ira rendkívül olcsó lett s nincs aranyban a többi 
k. szitményekkel, a mennyiben a zsir és szalonna ara 
folyton emelkedik, mert a mit a termelő a hús öles** 
saga miau ve.«zit, azt a többi készítményeken akarja 
I . A forgalom e héten nem volt élénk.

Sertóaüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló rész 
vénytur.-uság tudósítása az Egyetértés számára.) A? 
ü.iit kellemesebb vuit. — Heti,^átlagúra!. : ma* 

. ., v fogatott 320 — 380 kde- áru 96 — 9/ fillér 
g--0 :;uu kilós 95-66 fillér. Üreg 300 kilo- 
grinmo-i túli 90- 92 fillér Szerbiai 80—92 fillér, 

kdúnkint, páronkint 45 klg életsulyievonassa 
z . V en*.*rilménynyel. Helyi állomány : deer.embei 

it 36.Int sertés. Ehhez felhajtás : héttőidrőlJ l-i íi maradt
Illából 80S dl 1. amokból 1.800

)ü ko 
átvéve maláta- 

ügy mint a belföldi 
forgalom, a kínálat 

azonban már gyenge és megfelelő minőségek aránylag 
c«ak kis mérvben kerülnek a piaczra. finomabb áru 
elé*» jó érdeklődéssel találkozott cs felvidéki áruért /.
— 7.60, tlszavidcki származékokért 5.90— C.uO korona 
közölt fizettek.

Zab tartósan szilárd maradt. Ehhez nemcsak a határ­
idő piacion e czikkben uralkodó viszonyok, hanem a 
«rvengc kínálat és a javult fogyasztási kérésiéi is járult 
Pózzá. Szilárd hangulatban az árak 15—20 fillérrel 
emelkedtek és az elkelt ca. 4000 min.-ért szín és tiszta- 
sj„ szerint 5.45—5.95 koronát fizetlek helyben. Fel- 
ernlltésre méltó, hogy c hét folyamán ca 30.000 mm. 
szokványzab is kelt el bécsi számlára ama mennyisé- 
"ekból, melyek még az októberi felmondások alkalmával 
átvett szokványáruból itt beraktározva voltak.

Tengeri, b;ü*=kai és bánáti állomásokról, gyengén 
volt kínálva és az emelkedett határidőjegyzés mellett 
inkább találkozott érdeklődéssel, mi melleit eine relá- 
cziókat valamivel jobban is fizették, mig a tlszavidcki 
ajánlatok változatlanul jegyeznek. A forgalom egyébként 
általában mérsékelt maradt és az árat a múlt héthez 
viszonyítva, nem tüntetnek fel változást, Budapesti pari­
tásra promt áruért 4.52’/2 koronát fizettek. Kőbányán 
némileg jobb érdeklődés mellett 4.80 korona volt el­
érhető.

Liszt és korpa. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
hét legnagyobb részét az ünnepek foglalták el, a mikor 
üzlet természetesen nem szokott előfordulni. A Ifi

932, Sz .
drh, elhajlás : budapesti fogyasztásra 2035 drb, belföldre 
47fi', Beesne 993, osztrák tartományokba 4/7. A szop- 
paivyárbun feldolgoztatott 2 darab. Maradt állomány 
33.909 darab. A részvény-szállásokban 10.592 sérti*.- 

elhelyezve. Az egészségi es trunsitó-száfiúsokban 
21-én 6334 sertés maradt: ehhez felhajtás 8zer 

Iáiból 868, elhajlás 2970, maradt állomány 4232 
darab. — Az egészségi szemlénél január 1 -jelül 

26 darabot a fogyasztás alul kivonlak ^ és 
technikai czélokra dolgoztak fel. — Bécsi vásár. 
deezember 24-én. Felhajtás: 8760 sertés, köztük
1685 süldő. Az üzlet élénk volt. Nehéz 90- 
küzépneliéz 80—SG fi, süldő 60-80 f., 100
elevensulyban. — Berlini vásár-. 
hajtás 12.947 sertés. Az üzlet las: 
burgi 53 -54, vidéki serit 
márka.

Szilva 69 »zllvalz. (Marké, Albert nagyteres 
kedö ezég tudósítása az Egyetértés számára.) A szuva- 
üzlet héten elég élénk volt, de az árak, noha a ke 
restetek már nagyon megfogytak, nem változtak. A 
szilvaíz detaii-forgalma is elég élénk. Az árak váltó 
zatlanul szilárdak.

Élelmlczikkek. (Gescheit Armin és társa tudósi 
fisa az Egyetértés számára.) Tojás. A tartós lanyha 
külföldi irányzat nulifnk is rossz hatással volt az üzletre, 
az árak a nehézkes eladás miatt tovább is gyengültek. 
Jegyzőink: kosár-áru 32 darab 2 korona, elsőrendű 
magyar ládalojás SG-S7 kor, tiszavidéki 82-84 kor., 
erdélyi 80—82 korona, meszes tojás 66—68 korona, 
1140 darabot tartalmazó eredeti ládában. Barom/i. A 
csekélyebb hozatal mellett az árak szilárdabbak lettek. 
Fizettek hízott liba kilógrammj.iért 1.05 1.10 korona,
első rendi! 1.12- 1.15 kor., etetett liba 2.40-2.80 kor. 
Sütni való tyuk 1.20—1.40 korona, untam való 
2.20—2.60 korona, levesnek való tyuk 2.40-2.80 kor., 

—9 korona, mind páronkint nagyban. Borjú- 
Nagyobb szükséglet mellett az üzlet élénkült ? 

az árak szilárdabbak leltek. Fizettek élő borjúért 80- 
90 fillért, elsőrendű 90-100 fillér kilogrammjáért, le- 
vágott borjú a központi vásárcsarnokban 1.10 — 1.20 kor . 
elsőrendű 1.25-1.30 kor., 7-8 kilogramm darabom.m.
tudóval

-(J4 1., 
Llgrkiut 

decz. Fel-
su volt. Meckleii 

belföldi íU —4'J

pulyka i 
vásár.
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A SÁRNAP, DFiCZEMBEÍl 30.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges pétit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5168. Csak oly levelekre válaszolunk, meiyek&ei a vaiaszra azukseges levelbeiyeg tagy ieveieaoiap oekúiaeuk es a hiraesea aiau allo .szám kózóltetik. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
slfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 3. 82. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

úohinytözidéi" VI. Kér.. Teréz- 
" körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dt hánytőzsdéje Erzséöet-Köruí 

5!. szám.
Nemecsek A.

flohánytíisdéie IV. Petfifl lér 
3. szám.

"Deutsch Julia
dohánvtözsdéje iózsar-körut

50. sz.. (Baroäs-utcza sarcán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utczi 2. szám, 
mlamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküíusieít.

Jeligés hirdetéseknél a j 
hirdető a kiadóhivatal [, 
előtt ismeretlen.

Bútor.
Dudik Íróasztal - specziá- 
lista »00 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanicli- 
ntcza 50. sz. 39415

Bútor,
faragott, háló-, ebédlő- ös sző- 
nyegdivány olcsón eladó.Wirt­
schafter Ferenc’, asztalos 
mesternél. Dob-utcza 94—96.

40149

Án."í "fcüLSf&í Ei. jO ií02?i>
akar, kérjen árjegyzéket xi ri­
ding Ede sz-iőbiib-!:..s tani- 
tótól Nagy őrsön. 30950

Egy rőfös divatáru
üzlet kedve;'.'» ioilóLlek mel­
lett kizárólag e_y kereszlény- 
nek. natvóbb vidéki városiján 
átadandó. < !/im a kiadó- 
hivatalban. 11305

1 db. Shutlsworth,
1 db. Nicholson. 1 dl). Uu.-toii- 
Procfor garnitúra, c-vplőve! 
együtt eladó. í’zim megtudható 
a kiadóhivatalban. 8793

Kozmetika,
vagyis a sneps 
tana. I tmuíat

anos •"> ártalma

LÍ3Ü2S.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olr-ó áron kaphatói; 
a bé«*si pénzszekrcnvgv • i i-
r a ban. Budapest, (£*, Cá'» 
vány-uteza 6. sz.

Disznóhus
K'.csonyahus 1> kr. 1 •!»'.. hi-s 
'•»gás Perlesz gyárában IV. 
kíilsü-Sorok.<iri-it‘ 17. !wb ó

Bútorok.
ebéill-J. here

;g egeszseg-

szszeni ápohi: ára. A kür.vv era 
-•> ki'faia (jv kabin-lő nélye- 

, portó 'I . 
at" a szerzőn»-!, dr. .Jut., -v 
óz--I' ..rv».-i; d, Budape-t. 
[c • •. ;.‘",:a C. 5s76ö

Órák. ékszes’ek
olcsóbban beszerezhetők. mint 
bármely zálogházban Grün-
blatt A. és társa órásnál,
Teréz-l'üvut ‘ 9. Ugyanitt leg-
többet adnak zálogczáőn-
Iákért. 4-0148

Párisi toilettek
bálok • < esti lyckhez, leírna-
masabb uras tgok álfal alig
itasználva. leír finomabb bár?onv
é.? selvcinszö ■etekből eladók.
Tan ne::bann 1 Liu;:, VII., Kor.*-
pesi-u! 6. li. li. 40229

Gazdasági szerek eladása.
A Lajosmizst vasút mentén
fekvő alsóhernúdi birtok par-

vetkezíében ela-
dúsra kerül : CLry Külber-féle
FSandlauíer) cof-i. egv Sark-

vetögép. !;ét db.
kettős és ct\ db. egves Sack
eke. tovább: igás szekerek.
Üuvehet hin ser (ívnia urnái
Budapest II., i’ ö-uh:za 94. sz.

8836

Taker éktüzhely
nai v vendé-'! ii b» karók tűzhely
V" t.;l>b kijei.: tüzlielvf ic olcsón
eladók Kiss Adolf lakat".- in.
VII.. Aliit;».—\ -fr 17. 40239

Kis gáz kályha
< »I ti .-ón ehvl. Kiss Adói?.
VII , Almás.-> -!•■[• i 7. 4‘ ...:9,

Magyar
• Ihvlap-í.-i, K ' sulii

Bútorok,
faragói! Ii.dó , bar».* ; ao e

dózi s. vaLtimMa !*■" : *i< 

t'ir-i.fZ.it'-.k la ; r»-n 
na! eladok. Ancb^-v-ut 
földszint _

Gázgépek,
gvzkazó;d i
tergap.-d. voilupad. fur*».' 

z;»,•!.'••:. ‘taré

</:nnck 
>» n feje

I1 !ó- és ebédlő- l-evende"

1" n iot.i!lá< j dlctf ni 
árban kapható... Ihu:?..'
2i ... Silbern: anu Ev

Csemege

i Áíkateas;
.1.!:

Áikalmazást nyer.
Pénztárnok.

Részvénytársasági bányában 
keresztény pónztűrnok vé­
tetik fel ílzpfés 2000 korona, 
lakás. Óvadék nem kívántatik, 
csak jó bizonyítványok, esetleg 
relerencziák. Ajánlatok „Bá- 
nyapénztárnok“ alatt kül­
dendőik Budapest föposta rés- 
lant e. SS34

Főnri uradalomban
titkár és pénztárnoki állás be­
töltendő. keresztény, fiatalabb, 
kellő képzettséggel s jó aján­
latokkal biró egyének pályáz­
hatnak. Bizalmas közvetítés 
illő honoráriumért. Ajánlatok 
„2000 Írt-jelige a la 9 Schwarz 
József liirdetési irodájába, 
Mamkkai-utcza kéret gr!;. 8839

—-

Szabászatban,
minta rajzolásban és ruhává rrás- 
jian hölgyek a legrövidebb idő 
alatt kiképeztetnek. Tanítási 
dij 10 frt. A tunulóhölgyek 
a saját szükségletükre dol­
gozhatnak. Franczia minták 
1 koronáért kaphatók. Bohra 
Karolin. Váczi-körút S2,a., 
Ili. emelet 12._________ 40076

Angol szabónő.
Kitünően tanít, varrni, szabni 
és rajzolni rövid idő alatt, 
házon kívül is ad órákat olcsón. 
Műhelyemben készítek gyorsan 
és pontosan a legelegánsabb 
női- és gyermekruhát, vidékre 
is mérsékelt áron. (Jzv. Lederer 
Lipólné. Wosselényi-utcza 56. 
I. emelet Ki. 39976

Lskas ss beriet.

Hatodik

• n iá i ' o "

í-ymra.- tűm 4 also oszt.".Hat 
Levelek „Szerény att

kéretne
11364

Szépiraci tanfolyam.
Lelki;-m r-t-'S tanításom, va­
lamint -Jő ."-veri át u pozsonyi 
{tdg r i kereskedelmi ;s!;o- 
i.d'v. •• - in»" z V és kitűnő­
nek biz»»nyúlt i.v i-z: re;a alap- 

•:I r»»--z if.,- at 
táró íVip.iit'i >z»-j) <•- folyékony 
i. i-t sa -itíOi 't cl ' a vii ak 
Kezdet»» ti if 'onnan Érlek ez»-ri 

-

I - 39932

Szakái

I' ' " iát."'- Iiverli* t•» WviO:e;
!1 iamní'-Z téi- h. Vi h ki- k 
• ’ M - !. ! .ii-.'At csinos

jnfán^cs áron » i in- 
ck. .lózsel'-kurut 2S. sz..

:

Czit: .at r. Bitó

Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoífal, ebi- 
szoba. » - -1 és fürdőszoba, 
konyiia. éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garzonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
uLcza 4. sz. 11362

privát kutató.
Budapest. VI.„ Vaczi-körut 
39. sz. II. em. 15. K'-nyes 
megbixásokat, mcgíigve 1 é«ekct. 
nyomozás »kát elváljál. Talál­
ható 9-t-d 2-ig. Sn.3s

Jó cselédeket
kőzve’it helybeli és vidéki ura- 

"i hazakhoz Viirady Márton
Szv.hó féle elhclyczo-inő-xete, 
Mu v Lirn-Á' »rat 5».".. a bazárban.

kdlS

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra »'■> ingatlanra 
Budapesten t kórny<-k«.n. 2-ik 

. gy helyre is leggvo 
íu -/l .

B-O-tioz*.
Saját érdekében minden Imtor- 
vevönek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, inig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, kredenczek, 
szőnyeg, dívány, otonián, fote­
lek, szalon garnitúrák, íróasztal, 
könyvszekrény és varrógép. 
Gyár-nícza 25 sz. a kár­
pitosmesternél. 40044

Uj évi
ajásidékok.

Arany és ezüst
eladás.

A SSs S3.1. ES®. 2.

nászajándékok,13 latos ezüst
evők észlelek 12 személyre
140 frt, 6 személyre 65 frtt d 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és fmnezia stylusban. Nagy 
raktár arany ti-rfi lánczok- 
ból. massiv aranygyűrűk 6 frt 
40 kr., arany férfi urak 12 frt. 
arany női ón.k 9 feltől kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 399.n0
Veszünk zálogházi 

ezédulákat

Képes árjegyzéket bementve 
• és ingyen.

Grünberg er A. Béla 
crokosei

Budapestsn Harisbazár.
Városház-tér 9.. I. em. 23., 
uj szári. Váczi*»ulc:a 3D

Mindenne;!»ü sajálke-zifményü
fa-, vas- és réz-

Csak 2 frt 75 kr.
próha-baba 

állványnyal.
Franczia játékbabák

gu krtól 10 frt*»g.

Nagy babajavitó
__ intézet. C9091

BERNHARDT S,
[íróija- és játékbaba

Klráiy-uícza 7. sz,
Feltűnő olcsó árak.
Árjegyzék ingyen.

bámulatos olcsó árban kapha­
tók berok, angol és ónémel 
faragott, báló és ebédlő szoba- 
berendezések , szón y eg. 1 i ván y ok, 
zongfira, lámpák, otíuiminyok. 
ebédlőasztalok, borszék kék és 
több más butortárgyak igen 
szolid kivitelben 39964

CtssaBj:

uiii Rfi

Hölgyeknek

Kitiné pezsgőbor
Charle Blanche és Monopole 
palaczkja 1 frt 20 kr. Sillery 
Brand Monsscur 1 frt 60 kr. 
Kapható Eder pezsgő főraktá­
rában IV.. Zsibúros-utcza 2. 
Alapítva 1846. 10 palaczk ren­
del menytől kezdve csomagolás 
nem szám it tátik fel. 40195, b

8Ö darab
színes ködfátyol kép olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 1 L»’jj
Ä liölgyközönség

szives figyelmébe.
Van Szerencs--;n az újonnan 

egnyi 11szabászaté- ranz 
és varró-tanintézcSa- 
rcset ajánlani. A franczia é 
angol szabászatban, úgyszintén 
a női ruha késziiősében alanos 
oktatást n\ v.jt'ik. Ifj. Mellon 
-Tózsefné. Budapest, IV.. 
Mnzenm-körnt 17. szám.

_ 40012

Pián inó
octávu- kdiinö jó hanggal, 

csinos külsejűvel 220 írtért 
eladó Eder zongoratermében 
Varzi-utcza 2'5. sarokház.

Díszes 66 olezó

vasbufoi*y 
ruganyos betétek, 

pézbutor* 
matracsok

(afrik és lószörreh,

gyermekkocsik
Linóinak), 398 é

és szaioiigarniturák,
valamint telje-

fa h M t@r
berendezés óriási választékban, 

legolcsóbban kaphai-j

Rövid zongora
pán ezé 1 va kerettel, kitűnő , 
hanggal, elegáns kiilsejévd.
280 Írtért eladó, írásbeli ' 
állás mellett Éder zongoráid-- 
méhen Váczi-utcza 2S.sar.-jkh. 
________________________ _40199 u

Villamos

Iwlámpáli
12 — 15 Ampere. váltak" 
áramra, csaknem uj áilap...-- 
bart. 140 db. olcsón «; . • 
Kelemen Mór V . Nádor 
ntcza 80. sz. a Lipót-k<;»:;.»' 
sarok házban. 4-0205

Zoológiái Lapok,
képes, állattani, vadászati - 3 
kynologiai szaklapból rnu! . - 
vány-z. tinók Budapesten, H •- 
ten bi Her-utcza .9u. -zá.a ing; : 
kanhatók.

1 k 60 f.ll
r?2 3ÉZj-JEC^ZBE'ST

60 fillér '
butorgy árosnál.

ipesi, ÁiltíícSSpUt 2,'szám ISTVÁNNÁL.
iF". :i--i•»] .;»•: 1. I IV . Kigyó-utcza :o

ifc í Hitelképes egyéneknek
Z»?»"! tr» i

m |f. jíetíyaző fizetési feltételeki&BE FANCHOüSi
tä-

SZÍV véd-
seg'-ijt és ,n.: -.-L n_. * 1' ■ Vidéki megrdndolc
ti'uktartii^;;!, kémein;, le- I •'"S7gy kimente árjegyzés
r<»ndez'*!t 9 i-on.oii. figvelmc- 1 7«*bérmentve kai 

,;l.-ti.-, ".,.-vo-: | 
gi-ly nv rlict'j. Sok -vi í.'y.i- : ftáz&P

minden áremelés nélkül.
megrcndolok résséro 

1c ingyen cs 
áldetik.

korlattal hirok. M..tzg» r ! 
oki. -z::i"-;nő. Eizsébc
6. 11. em. 18.

Rögtön finomító és 
szépítő arckrém. Leg- Sfoj j

Jobb a világon 1 ^ | szabadalmakat k
Ártalmatlan I

njóvi és alkalmi a;a 
j tiekok : Szál - »f: -z-vi. :

.

idén létező dísz-asztalok. P

olaj

a-zta 
15 !,.

.la

121 re
ÍJ E&C'KSFKli»

Cudapcs

valamint kárpitozott butc 
-zilar.j iiiiriős*-_rl)eti igen mór- ' Krvf-1, 

hókelt árak mellett
Mmp

^^^ztstíizexesre rNOVAK JÓZSEF

liCalmár J»
hites szabadalmi ügyvivő,

I — ™
SPompéry (Benedek L. cs Tsa.r

Budapest,

t.Vrúy-“a 2" Andrássy-at 3. sz. Budapest. István-ut !5 b : VI!., Kerepesi-Ut 44. SZáíTf 1 ' •

znsmrtv/r*rvf»^aE^aaasaas» :űoe * ... :

K ítÜ 5 it C‘t vt»

"d Párisi fIMiis 10. -

úi " ÍCS5.BMM i'iff 7"

..r ■ '»7 ' * v.. ;e
:1>í » f fy' s

V. * í V; Xörvény és Ig’axsag*!

az
Mifi'ml . ? ve

ezredéves orsz. ki:
400?

ííitáson S-
l

11
eq r T:

95 í-i f; r? ^s.is e.l Mii III é
Budapest Kossuth Lajoc-oicza 3. i

"Inija í!:.2 rakiősí k

8v
&

.'.bar, is tiszti-lettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy bevásárlásaival üzletem felkeresni kegyest
mindig jó minCségü árut igen jutúnv -s űrért adni.

^2>"lu.v~w

, mert elvem még

I iMi ■Him« I im II

h V;>y/ >-v'. .»síoaatfSK

iDonát
SS

rr- -" ^ ír'-. ;A-T/
-1 4" ’ • ;j*£>

Vv j X

\r:g Jjiiu:,; í::i ! ri'.o!v:r c Ic.eú lefc:hcusi.rvV

tf'Ví 2 óO kr. 3.ŐU kr. 4.25 kr.

j Köhögést és elnyáikásodast;
jHOFi'-iéla MALÄTAKIVÖNAT.

Törölt József . . .

sr-;?.: .cesz'ímsnyu taj-^| 
tik- és borostyánkő- íi

Valódi aagol fapipák 
I raktár meggy- és íurm."1 ::c i la .- ' 

g «ben- es kigyófa ezäst?"oga:ií y r.LL;
Ő-" botok I"

r . ü?~ La.ö'á :"~r

Vérszegények és

nocrarn

ir-jCi bilidbe 8 lövetű finoman ni'ikekzve.
7 mm. mm. 12 mm.
3.30 k ". 4 30 hr. 5 85 kr.

Tajtvk-pipa uj ezüst kupakkal 
jótállás mellett drbja 2 Ű'J kr. 

nagyobb 3.50 kr.

Gratió- a esoernyő j-.tiinő szö­
vőtűül iJri.ja 1 fit. 

nyorssolyembűl drbja 2 frt.

Táj tél: ;»ii a uj erőst 
kupakkal jótállás me! 

lett drhia 1 30 kr.

Sakli’áíék teljes készlet í frt, nagyobb 1.75 frt.
Vidékre utánvéttel, nem megfelelő kicseréltetik.

Szamos megrendelést tisztelettel kér
íiS ©I

c Bi

FílEli Äüä '«pára hipest, foipssi-nt 58..,^^^.

h Olcsó! Tartós : Elegäns " Divatos! ■-%

N ■ ; . ' »V!jr 11" » •/ ' " . !a:.- I:’ r.;: • »
rs K*‘*•'* lb‘-n. A burok, angol. -

ö nömet secession, halé-, ebédlő- nri • . 
be rendezésekbe a, szőnyeg- * hnretíottomunoő ej 

chaislongolc, szőnyegek, valódi olujívii. fij 
menyek, lámpák • - »,

Hálószoba-berendezések 190 koronától fölfele f‘ 
Látványosságok "^1

szalcngarniíurakUan. nehéz selyem. peliicSs és bársony..; 4
Iroda, előszoba cs konyhaboreudezvsek -4

KARDOS LIPÓT buS^zt
Sudasiost, Kcrcpeci-ut EZ. sz., 

SSaaBSUKSSXt^cz^ssemm^m». iceamr.inr

• vas- i ___ _____ A SZÁJ ES FOGAK i--ZSZÍ,m; APOLASAitA : J.l.i'r, »«»uv uiikh'-'.i»; ciuiiiuuu u»-
I /^ ' %> " " r' tusa tv szÁJ ros;r »io?a ellen.

- -■ í v ' -"•; f Dr. FADER C. H.
. ----V.-tW; •• 2 ^ lk- íki «I SÄi K.zr.onli raktár- Bocs I., Bauernmarkt 3.

*‘>,í*OyCö2r t ő ' - 4? a, r * Rvatír rr. nden cyo2'y-;?rtar- os I lc .ze.--v.!‘-t33r..
^»iwW/iWiA j -í— Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Farita* «zájviz.ür. Faber C. M. készítménye.

Intenzív antleopílkns : csclhatallan há­
tú su tv száj rosa-, szaga ellen.

Dr. FABER C. 61. fc:5~Ir

IkiaeW z.-ra. F.zr.b. — JvJontiox: bounraLle P. 1 *x*rlíuw*t; • ü 1-c c*ig' A atom föle kvmén> oégbon.

JA.

ö ■ |3 5 •.11 V». Vb • ; íj J ,

|lBli8lt,>«5C í”.:ejH___ _______ V, úter «a vi-üvst * i- a
'Z7SSQ.--'Ai3 ‘2 It -20 Irr. ‘ ,, - - - -

3Zeí 8«6iZií 112í:
Kéaziti Serravalio gyégyezepász Triesatbcia.
Fempfcs lxO a miért h pyerrnektk ia Igen czf?cfcon inzert’.:. 

Üokssot kitüntették. Mindoa g.vogyer:árban kapni. " “

r-cgy ksreslü!

far ívéfin uraknak). 1

nMBMZEaHiES J.- 2,-.yytr
P Ezen 23 év óta fennálló es j«"elismertebb reá 
3^ delő intézetet legmelegebb«n aiunl
I

F! Is«*.
gi

ÓM--', ő- 
: bérűi*.

cnn.’oaíny. Teljor m.nta ku!<) 
küld a C'OK* V 1 .‘.’.V ::r

■í-:»gutvá «•.

iTitkos betegségekeíéie„.
a pi;síia legelhanyagoltabb és l^gidűlb o hrgyer-ííföl- 

legsúlyosabb bngy hólyagba,} olzat. bn.iul érés kp be 
syphilis ntókövetkezményeit, Ö-nf-r? űzte: 
gyengült férfieröt electro-mass; 
phon ál*ni; nőknél fehér 
Dél vül; ideg- ■- hátgerinc

bőrbetegségeket gy2 1 - .!.»*rrel

---------------------------------------------------------- !
1,.. 5S .!(f^^ásossámmsmjsm^.1
lsü-áö: jCrj sTsunvi, n?7 FT

y Iti í i*í*u Ölei it. yi
! h

BveiaysfA. íí % I

m0^.

1 Keleti J orthopádiai móintuzei«? 
v\ , j ;l i; .-íí sérvben szenvedőnek

k szabadalmazott sévv- 
^rr( kötőjét. .Nem <•- -z K, ívm ’ k< !.••• 

, .i,v,i rí■, 1»n1;» -f és r r:«ik’v \ k• *•,r;->

tu-'-r ;-' i»
'S t ; i- .ÍV

Czimbalmok

i!».:

- ájr aüt

B.e»«fxn.fsaísl» ffeüsieíel.
Miles Kelemen. V.tk.-uV.í1 !■ • ... i: ..
tvk.:- l *• . 1 ‘ ;i l'.iimr,:! .luz ,-l.

•. NVI.! • -;.l 1".-......■ i, 1 -J ir.. , . J I«-.,.1
Bródy Sándor. I':i-l».-r "V-k.

Herczeg Ferencz. i ' -:v,..

"T fh gg

Ital

ki­ vi ,

Dr.

"“SS ;■ •Ä-in, Lauácn-iitoza í. sz. i: Pk , „ s.. li i
"**'•*"-  i!a ^ {RÉSZLETFIZETÉSRE!

».vő z p; ffpj
1. cs. és |le ezri (lovuis ?• •! , . :

rendelő intéseiében |» ; ,, ö
§1. a fi .

kl I í
tál ,J* * *
3! Kihullott hajból

' Vj Arak: E/
I //y I • .’iiloe!". tóval)

; IÍí 3 lAjC^y.-znri " ./,».! a I» ■
- :I ■
-Ily] I í-g.jnt anyósa u can

iS Ehrentreu és Fiicii’
Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám. I. emelet.

Bemenet n I r,'-!. -- Itendeles ft — ...» .......
[Levelekre dijtaiannl. titoktarfö-r 1 ellett v jt • • 1L : --,z»r-!.r."'.l

gondoskodva J. -.o — Hölgyek és férfiak részérb külön 
várótermek. — DIJazas mérsékelt. : s

seas. zsm&SMSB&mm

pVí'Tz 5 í i 1V—ÜV *■—5 ti B .: v^rv. ’

mindenféle 
munkát készítek

j 1 '(!• —••»«-•‘■WM VW 1 14 V,19 Ej
• j tos*.ereknél, £
11 ti lítulopest. p 
I S ő • Teru-körút <>. sz *» • 
: g ;• *1

nffie -; , r': 1138 a~^ '*■® S!
4v„-., I j I

Egyoldalú Kéíclusi»:
dia. 2 í- koroiin.

teljes jótállás n » i1 • •'! -
járó- és tára gépelt, 

mii fűzők ferdónnóttek i 
- • - scoliosis , il Hes­
sing it-ii«• -/..-ic -zérói?. Mii- 
lábuk « B k- reh. iiaskötók, 
gőrcsér harisnyái; . -

FEJÉR MÁRTON.
m ii kan gszcvkc ez; tőnél

Budapest, VII.. Gembinski-u. 4 "g
K.b.nő minus."'u búrok. i:g\

Jiuiius. (Zilahi i\.

Rákosi «íenö. A "i=. \

, ■^mzsms^ms-^ss^ss^s^isassmssssasn
‘ BUDAPESTI TÁSASÉXFEIíSTAE

V'j; I ÉS ORSZÁGOS ZaOGKŐLGSÖit-RÉSZV.-TÁIlSASÁO

K» r -rn egy próbarcn- jü 
mii. mely h.: ne-n le- a Árverési hirdetmény.

l ‘*ríi Vixbörczipö egy «birahn ü 
I ei ti \ ív betétes czipő. erő> kivi leiben 
\:xl*»ui borjú bőr fűzős czipö vá-zon vagy Jilczh 
1‘o-ztóczipő oroszlakiöil. dupla talnpal...

bagariáiéjjel. liavoniszoios ta![»;»al 
Oroszlakk. fűzős, meleg béléssel, elevrúns

pf-nzr. rnu
•vonás nélkül ■ 
Visszíiadom. B

Valódi bagariacsizma egy darabból, vizbatlan báiüin-
>zoros talppal, jótállás mellett S.50

Knii lyi tlarórz- (halina) »^izina. rsnklóig Lóvboritá-vsal,
Uaróczczal bélelve térdig ' 7,_

Darócz-csizma bürfejjel. meleg kivitelben j 5.50
ISói zerge- v. borjubőv ezugosezipő. erős, melegbéléssel 3. —
Posztórzipö borjubvrfejjel, erős' kivitelben................... ,
Kluíkőtösposztóezipu. báránybőrbéléssel. prémmel szegve . 1. 
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a Jub talpa egy papír­
lapra rajzolta*:k. Korion árjegyzéket több száz ábrával, melyet 

ingyen és bérmentve küldök. 40063

AGULÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.;
A New-York pxlcíávttl szembeo

• jM Jv'. íiir, tetetik, I a IV. Károly-hörnt IS. sz , |
r-fclV.. Koronaherezeg-ntcza 11. fz . VII, Király- 

i,^'. utcza 57. sz. I - VIII. József hörnt 2. sz. a zálog- 
intézeteinkben a : íí ■ i:: ISfűO* évi r.iárczius hó \
31-ig ejv.,!«•«'.,•-•>»;!{ 1 • s nem r.-udezcttkt-zi zálogok, u. re

ÉKSZEREK
1901. évi jannái' hó 4-ón,

INGÓSÁGOK
1901. évi jannál* hó 14-én

v- a rákövetkező napokon mindenkor délután 2 és 
fél órakor a Víí., Király-ufcza 57. szám alatt I 
levő árverési helyiségünkben nyilvánosan elárvereztetnek.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy az I 
elárverezett tárgyak után befolyt íö 
löslegek a zálogjegyek visszaszolgál­
tatása mellett károm éven belül azon j 
zálogintézetiink pénztáránál vehetők ; 
föl, a melynél az elzálogosítás eszkö­
zöltetett.

Budapest. 1900. deczember hú 20-án.
4C235 i^azg-atgea«1. I

Illnsztruit árjegyzékeket 
titoktartás melleit ingyen 

küld szét:

orvos-sebészi mü- 
es kötszergyára

(alapSttiatotí Í873.) 37 í 47

Budapest, IV., Korcnaherczeg utcza 17 d.
(tf/ár: liőzponii vöröshöz. 

Kéretilc ífc ezimre jól ii jgyeit ti.

RBGENY.

Irta

TÍMÁR szaniszló.
Ara fiizve

C Iicrona fillér.
Megrendelhet ű

n?. „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatal ában.

Kuf-CE árja.jyrek ingyen ék Lerr.entvc.

Egy szép és értékes

hirtok
Zalám egy ében, va-! túl 45 
perczn;.. 600 hold első 
osztályú szánt»'», kitűnő rét és 
szőlöskei t. kévé«, erdősé'».
120,000 írtért eladó. Van 
vele szép nrasági lakóház, 
t. mörcn épített major-á«.», gaz­
dag inventav és jószág­
állomány. saját jó vadá­
szat Bővebbet Patz Richard. 
Becs I.. Margarethen- 
strasse 5. $U233 !

Minden füzet egyenkint kapható.
sxám í'ai-íi 520 filier.

aeljes jegyzek minden liönyvkereskedésuen ingyen kapható.

Az eddig megjelent 200 szám reszietfizetezre is kapható 1PQ

LÄSlFEL RöBEFIT (Wodianer F. és Fiai)
csusz es Lir. udvari kényvkcreskedesóben

HudíipeKl, VI. k(»rM Aiulrássy-ut l>l. sz.
ts minden könyvkereskedvsben

A czigany jósnö.
A kártyahnzéis es a kár- 

tyarctés művészete. X .’vé­
dik bvv:-tj kiad. s. A: a 1 kor.
Kapliat*. Lamp él Róbert (Wo
dinner F. cs Fiai> »:i\ ■. k-Tc-
kedésébem Budapest. Audrát-y- 
ut 21 - 1 pénz el őze tv- bekül­
dése va?\ után vi t melle tt.

-'S,
• A Richter-féle

Horgony-Pain-Expgiíer
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer. a mely icár több 
mint 30 év óta megbízhat., bedörzs» lé.sfii alka!-
maztatik köszvénynél. cs áznál v - meghűléseknél.
Intés. Silányabbutánza; jknuattbevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a ,.Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ czégjegyy>sre.

80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. álban úgyszólván 
minden gyógyszertárban#kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
• Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók,
MnNMMMVOTHHMWHwJLl

Magyar királyi államvasutak.
> ».: II.

Hés^eietmény.
<:. a la

Nr.-y-Szt.-MiJós lulo 
kerül: burgonya küldőn: 
számú ki\ •■teles dijszab:
tételei alapján kerülnek .............., _ ........ . . ___
nem a ba-zn lit koc-i raksúlya, hanem rr, 'my : •
-alva. «ifi kovn- v tavai lev,»leni; int létráiul u 1 ‘/ßßj , 
után !vg számíttatni.

líndape-t 1900. évi deczember havában.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
részes x a -utak iK x *-ueri

(Vt;inny.»TTinem dijaztalik i1616

ÜM\

eloállilva szemelt hegyaljai sz<áh.bv.l ; ob -ó úr.t daczúra 
egyenlő rangú a legjobb Iran ez .i pezsgül:l,vl. Nagybani 
átvevőknek, megfelelő árengedmény 41 fj
Vidékre megbízható képviselők kerestetnek.
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